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HLAVNÍ ČÁST 
 

Úvodní informace  
 
Výroční zpráva o činnosti Zdravotně sociální fakulty vychází ve své struktuře z uspořádání Výroční 
zprávy Jihočeské univerzity v Českých Budějovicích dle požadavků MŠMT. Výroční zpráva o činnosti 
Zdravotně sociální fakulty Jihočeské univerzity v Českých Budějovicích za rok 2023 (dále jen VZoČ 
ZSF JU 2023) se skládá ze tří částí: Hlavní část, Textová příloha a Tabulková příloha. 

Hlavní část VZoČ ZSF JU 2023 vychází ze struktury Strategického záměru ZSF JU na období let 2021–
2030 a z Plánu realizace strategického záměru pro rok 2023. Tyto strategické dokumenty jsou 
v souladu se Strategickým záměrem Jihočeské univerzity v Českých Budějovicích na období let 
2021–2030 a Plánem realizace Strategického záměru Jihočeské univerzity v Českých Budějovicích 
pro rok 2023. Zdravotně sociální fakulta se hlásí k vizím, hodnotám a cílům Jihočeské univerzity 
definovaným v jejích strategických dokumentech. Z tohoto důvodu je v hlavní části VZoČ ZSF JU 
2023 definováno celkem pět strategických témat: vzdělávání, výzkum, internacionalizace, 
otevřenost a řízení. 

Cílem hlavní části VZoČ ZSF JU 2023 je popis stavu naplnění Plánu realizace Strategického záměru 
ZSF JU pro rok 2023. K jednotlivým dílčím cílům definovaným v Plánu realizace Strategického záměru 
ZSF JU pro rok 2023 jsou doplněny popisy nejvýznamnějších aktivit, které v daném roce vedly 
k naplňování těchto cílů, a hodnocení, zda a v jaké míře bylo těchto cílů dosaženo. Kromě nich jsou 
uvedeny i další realizované aktivity, které, třebaže nebyly plánovány pro rok 2023, byly v souladu 
s těmito cíli. 

Členění Textové přílohy odpovídá kapitolám Výroční zprávy o činnosti JU a rozpracovává jejich obsah 
pro fakultní prostředí. Osnova výročních zpráv fakult není závazně daná, proto nejsou zařazeny 
kapitoly, jejichž obsah není pro ZSF relevantní. Podobně je tomu i v případě Tabulkové přílohy, kde 
jsou uvedeny údaje, které jsou pro fakultu důležité, ať již pocházejí z podkladů JU, nebo i z vlastních 
údajů. 
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Plnění aktivit za rok 2023 

1. Vzdělávání 

PRIORITNÍ CÍLE DÍLČÍ CÍLE – PLÁNOVANÉ AKTIVITY PLNĚNÍ AKTIVIT ZA ROK 2023 HODNOCENÍ 

1.1 Kvalita vzdělávání 

Průběžné hodnocení akreditovaných studijních programů ve 

spolupráci s jejich garanty. 

Studijní programy jsou průběžně hodnoceny v rámci Rady studijního 

programu vždy 1× za semestr. Personální změny jsou prováděny vždy 

v souladu s požadavky NAÚ a je kladen důraz na propojení s praxí. Byla 

hodnocena teoretická i praktická výuka a praxe v rámci jednotlivých Rad 

studijních programů/oborů. Studijní programy jsou v souladu se 

současnými odbornými studijními programy zemí Evropské unie 

a odpovídají základním principům pro vzdělávání pracovníků ve 

zdravotnictví a v sociálním a zdravotně-sociálním zaměření. 

Splněno 

Provádění případných personálních změn v souladu s platnými 

metodickými materiály NAÚ. 

Personální změny jsou prováděny vždy v souladu s požadavky NAÚ a je 
kladen důraz na propojení s praxí. Byly rozvíjeny metody zajišťování 
kvality vzdělávání a ověřování výsledků učení. Personální změny byly 
provedeny v rámci spolupráce garantů a ředitelů ústavů dle 
akreditačních procesů a implementace změn a požadavků NAÚ. 

Splněno 

Dokončení probíhajících akreditačních řízení nových studijních 

programů (navazující magisterský studijní program Civilní 

nouzová připravenost a Organizace a řízení ve zdravotnictví 

včetně nového bakalářského studijního programu Ochrana 

veřejného zdraví). 

Akreditační proces navazujícího magisterského studijního programu 

Civilní nouzová připravenost probíhá ve spolupráci s garantem 

a odborníky z praxe z oblasti bezpečnostních oborů. Navazující 

magisterský studijní program Organizace a řízení ve zdravotnictví 

a bakalářský studijní program Ochrana a podpora veřejného zdraví jsou 

v akreditačním procesu. Akreditační záměr SP OPVZ je schválen Radou 

pro vnitřní hodnocení JU. 

Splněno 

Individuální přístup ke studentům ze strany pedagogů 

a poradenství studijního oddělení jako prevence studijní 

neúspěšnosti a prodlužování standardní doby studia. 

V rámci individuálního přístupu k jednotlivým studentům ze strany 

pedagogů a vedoucích ročníků byly realizovány konzultace v rámci řádně 

vypsaných konzultačních hodin. Dále bylo realizováno setkání studentů 

se studijními referentkami v rámci poradenství, jako např. prevence 

studijní neúspěšnosti a prodlužování standardní doby studia. 

Splněno 

Rozvíjet metody zajišťování kvality vzdělávání a ověřování 

výsledků učení. Úprava akreditačních procesů a implementace 

změn do vnitřních a dalších předpisů univerzity. 

Nastavení mechanismů sledování kvality uvnitř studijních programů, 

včetně reflexe názorů studentů, například prostřednictvím 

programových rad v bakalářských, magisterských a navazujících 

magisterských studijních programech. Proces kontinuálně pokračuje.  

Částečně splněno 
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Rozvíjet kvalitu vzdělávání a nástroje pro její zajišťování, 

respektovat a posilovat vazbu studia na budoucí uplatnění. 

Důležitou prioritou v oblasti vzdělávání je také zajištění, aby vzdělávání 

bylo relevantní pro budoucí profesní uplatnění studentů. Podstatné je 

neustálé zlepšování vzdělávacích metod, obsahů a přístupů k výuce, 

podpora akademických pracovníků ve formě školení a odborného růstu, 

využití moderních technologií a inovací ve vzdělávání. Pokračují systémy 

hodnocení kvality, jako jsou evaluace garantů studijních programů, 

zpětná vazba od studentů nebo akreditační procesy. 

Částečně splněno 

Využívání možnosti rozvoje nadaných studentů v rámci pozic 

„pomocných vědeckých a pedagogických sil“, posílení 

individuálního přístupu. 

V rámci všech ústavů ZSF JU byly vypsány pozice na „pomocné vědecké 

a pedagogické síly“. Tito studenti byli následně zapojeni do vědecko-  

-výzkumné činnosti v rámci jednotlivých ústavů. 
Splněno 

1.2 Vazba na praxi 

Využívání tzv. klinických dnů ze strany pedagogů, začlenění 

odborníků z praxe do výuky. 

Odborníci z praxe jsou nezbytnou součástí výuky a jsou aktivně 

zapojováni do teoretické i praktické výuky studentů dle jejich profesního 

zaměření. 
Splněno 

Maximální podpora odborníků z praxe, stabilizace jejich 

personálního začlenění v rámci platných akreditací studijních 

programů. 

Nadále byly rozvíjeny profesní profily studia ve spolupráci s odborníky 

z praxe. Splněno 

Pravidelná setkávání s mentory praxe a školiteli na klinických 

pracovištích. 

Pravidelná setkání s odborníky z praxe a s mentory klinických praxí jsou 

organizována pravidelně a jsou nezbytnou součástí kvality praxe.  
Splněno 

Posilování zpětnovazebných mechanismů ze strany klinických 

pracovišť. 

V rámci Rad studijních programů/oborů byly získávány a posilovány 

zpětnovazebné mechanismy z klinických pracovišť. Splněno 

Posilovat vazbu studia na praxi. Rozvoj databáze praxí. 

ZSF JU má akreditovány profesně zaměřené studijní programy, a proto je 

velká pozornost věnována praktická výuce a praxi.  

Databáze praxí bude realizována prostřednictvím studijní databáze IS 

STAG, kde byla dokončena nástavba “Praxe” s propojením studijní 

agenty při současném zajištění bezpečnosti a ochrany dat studentů. 

Splněno 

Nadále rozvíjet profesní profil studia a posilovat jeho prestiž. 

Posílit důležitost výuky jako prestižního akademického poslání se 

zaměřením na úspěch studentů ve studiu i v životě a stát se institucí 

charakteristickou svou excelentní výukou, která je vyhledávaná 

kvalitními a talentovanými uchazeči. 

Splněno 

1.3 Moderní vzdělávací 

infrastruktura 

Pokračování v zavádění nových metod výuky s využitím 

informačních technologií, především prostřednictvím práce 

v LMS Moodle a MS Teams. 

Postupné zajišťování flexibility studijních cest s důrazem na 

personalizaci studia, interdisciplinaritu kurikula a jeho dlouhodobou 

uplatnitelnost a posilovat motivaci studentů k vlastnímu rozvoji a učení 

se. Proces kontinuálně pokračuje.  

Částečně splněno 



7 
 

Tvorba nových a inovace stávajících e-learningových výukových 

materiálů a studijních opor. 

Postupné rozvíjení progresivních moderních výukových metod, distanční 

a online formy vzdělávání a posilování participace studentů a odborníků 

z praxe na výuce i v hodnocení její kvality. Proces kontinuálně pokračuje.  

Částečně splněno  

Rozvoj podpůrných nástrojů pro zajištění učebních materiálů 

online. Vytvoření metodiky využívání blended learning. 

Zlepšovat dostupnost studijních materiálů v elektronické 

formě. 

Rozvíjet progresivní moderní výukové metody, distanční a online formy 

vzdělávání a posilovat participaci studentů a odborníků z praxe na výuce 

i v hodnocení její kvality. Proces kontinuálně pokračuje. 
Částečně splněno 

Spolupráce s Centrem podpory studentů se specifickými 

potřebami a individuální přístup ke studentům se specifickými 

potřebami. 

Během celého semestru probíhala průběžně spolupráce s Centrem 

podpory studentů se specifickými potřebami, které poskytuje služby 

zejména studentům se zdravotním postižením či oslabením, případně 

s chronickým onemocněním. 

Splněno 

Pokračování v digitalizaci studijní agendy. 

Digitalizace studijní agendy – částečná digitalizace přijímacího řízení 

(příjem pouze e-přihlášek, kladná rozhodnutí zasílána IS STAG), 

digitalizace posudků kvalifikačních prací, přihlašování k SZZ přes IS 

STAG.  

Částečně splněno  

1.4 Efektivita a kvalita 

doktorského studia 

Podpora doktorandů v úspěšném a včasném dokončování 

doktorského studia 

V září 2023 se konalo setkání doktorandů, na kterém prezentovali 

dosažené výsledky za uplynulý rok. Setkání organizuje předseda 

oborové rady, který společně s dalšími členy oborové rady poskytuje 

doktorandům podporu při řešení výzkumných úkolů. Toto setkání je 

velmi důležité a motivuje doktorandy k plnění plánovaných aktivit. 

splněno 

Rozvoj mezinárodních mobilit doktorandů 

Fakulta podporuje mezinárodní mobilitu doktorandů. Během studia 

musí každý doktorand absolvovat minimálně měsíční zahraniční stáž. 

Školitel ve spolupráci s předsedou oborové rady zajišťují a koordinují 

zahraniční stáž doktorandů.  

Splněno 

Důsledné hodnocení práce školitelů a oborových rad 

Každý rok na oborové radě probíhá hodnocení školitelů. Doktorandy 

vedou interní zaměstnanci fakulty, kteří jsou v úzkém kontaktu 

s předsedou oborové rady. Práci oborových rad hodnotí proděkan 

a předseda oborové rady. 

Splněno 

1.5 Flexibilní formy 

vzdělávání 

Zvyšování úrovně kombinované formy vzdělávání dalším 

zaváděním nových výukových materiálů blended learning. 

Zejména pro kombinované formy studia jsou nové moderní online 

výukové materiály nezbytností, a proto jsou stále inovovány 

elektronické studijní materiály. 

 
Splněno 
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Zvýšit využívání distančních metod vzdělávání, jak 

v prezenčních studijních programech, tak i v kombinovaných 

formách studia. 

Nastavení možnosti využívání distančních metod vzdělávání 

v prezenčních studijních programech. Splněno 

1.6 Rozvoj 

a profesionalizace CŽV 

Zajištění kvalitního chodu systému CŽV na ZSF JU – spolupráce 

koordinátora CŽV s garanty jednotlivých programů a kurzů, 

administrativní a organizační podpora. 

Koordinátor CŽV na ZSF JU (Mg. Petr Matula) zajišťoval kvalitní chod 

systému CŽV, administrativní podpora jednotlivých programů a jejich 

propagace, koordinace přípravy nových programů a realizace programů 

stávajících.  

Splněno  

Realizace nového certifikovaného kurzu „Nové přístupy ve 

fyzické manipulaci s pacientem při ošetřovatelské péči“, který 

v roce 2022 získal akreditaci MZ ČR. 

Z důvodu ukončení pracovního poměru garantky tohoto programu na 

ZSF JU nebyl kurz v roce 2023 realizován.  
Nesplněno  

Realizace nového certifikovaného kurzu „Katetrizace močového 

měchýře u muže“, kterému byla v roce 2022 udělena akreditace 

MZ ČR. 

Kurz proběhl v roce 2023 dvakrát, celkový počet účastníků 20.  Splněno 

Realizace stávajících kurzů pro širokou i odbornou veřejnost, 

zejména kurzů „Zimní/letní škola anatomie”, „Předporodní 

kurz”, „Silní rodiče – Silné děti”, „Sociální práce s romskou 

minoritou” a další. 

Proběhl kurz Zimní škola anatomie a na něj navazující letní kurz Letní 

škola klinické anatomie (celkem 37 účastníků), Ošetřovatelská péče 

o pacienta s geriatrickou křehkostí (16 účastníků), Předporodní kurz 

(9 účastníků), jazykové kurzy španělštiny a italštiny (celkem 18 

účastníků). Pro odbornou veřejnost byl dále realizován jednodenní kurz 

Role dětské sestry v paliativní péči (70 účastníků převážně z řad 

studentů pediatrického ošetřovatelství). Ostatní plánované kurzy nebyly 

realizovány z důvodu nedostatečných personálních kapacit nebo pro 

nízký počet přihlášených zájemců.  

Částečně splněno 

Příprava nových profesně zaměřených kvalifikačních 

a rekvalifikačních kurzů CŽV v rámci projektu Národního plán 

obnovy. 

Připraveny a akreditační komisí fakulty schváleny kurzy: Sportovní 

masáž, Výživový poradce, Specialista v ergonomii, Bezpečná společnost 

u základních a středních škol, Primární prevence rizikového chování na 

základních a středních školách, Využití terapeutického pískoviště v praxi 

a Vývojové aspekty seniorského období.  

Splněno  

Realizace stávajících programů Dětské univerzity a jarního 

a letního příměstského tábora Dětské univerzity. 

Proběhl první (23 účastníků) a navazující ročník (17 účastníků) Dětské 

univerzity, jarní příměstský tábor (14 účastníků) a letní příměstský tábor 

(26 účastníků).  

Splněno  

Příprava nových a realizace stávajících programů Univerzity 

třetího věku. 

Vedle kurzů U3V, které byly stejné jako v předchozích letech, proběhl 

navíc kurzy Divadelní dílna – kurz dramatické výchovy. Dřívější kurzy U3V 

byly realizovány s novým obsahem.  

Splněno 
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Rozšíření lektorské spolupráce s absolventy fakulty v rámci 

výuky v programech CŽV. 

Navázána spolupráce s absolventy, získáni noví potencionální lektoři 

budoucích kurzů CŽV.  
Částečně splněno  

Podpora dalšího individuálního vzdělávání zaměstnanců fakulty 

v návaznosti na řešení projektu Národního plánu obnovy 

i mimo něj. 

V rámci řešení projektu NPO byli proškoleni zaměstnanci USV v kurzu 

Informační systém eQuip a v kurzu Sandplaying a dále byli podpořeni 

akademičtí i neakademičtí pracovníci na individuálních vzdělávacích 

akcích (např. DNS cvičení ve vývojových řadách, Zklidňující techniky 

v péči o novorozence, Komunikační bedna, Dohoda o provedení práce 

a dohoda o pracovní činnosti po novele zákoníku práce apod.). 

Splněno 

Zintenzivnění marketingové propagace vybraných kurzů 

a aktivit CŽV, zejména kurzů pro širokou veřejnost. 

Využita podpora útvaru marketingu JU a cílená placená reklama na 

sociálních sítích JU. Průběžná optimalizace způsobů propagace 

jednotlivých kurzů CŽV.  

Splněno  

1.7 Absolventi 

Optimalizace struktury newsletteru zasílaného absolventům 

fakulty, využití nejvhodnějšího technologického řešení (stávající 

fakultní software nebo komerční softwarový nástroj, např. 

Mailchimp). 

Pro informovanost členů klubu absolventů využívány newslettery JU; 

vlastní fakultní newsletter nebyl z důvodu nedostatečných personálních 

kapacit doposud realizován.  

Částečně splněno  

Hledání možností dalšího zapojení absolventů do programů 

CŽV. 

Navázány kontakty s vybranými absolventy a domluvena rámcová 

spolupráce na přípravě nových programů CŽV. Vlastní zapojení do výuky 

je plánováno na následující roky.  

Částečně splněno  

Aktualizace benefitů pro členy Klubu absolventů na fakultní 

úrovni. 
Absolventům ZSF JU nabízeny kurzy CŽV s 10% slevou.  Splněno  

Navýšení počtu členů Klubu absolventů ZSF JU. 
K 31. 12. 2023 evidováno 1 131 absolventů, v roce 2023 se 

zaregistrovalo do Klubu absolventů 42 osob.  
Splněno  

Propagace členství v Klubu absolventů ZSF JU při státních 

závěrečných zkouškách a při promocích. 

Při státních závěrečných zkouškách obdržel každý absolvent pozvánku 

do klubu absolventů. Při promocích byl Klub absolventů propagován 

formou roll-upu, propagačních materiálů a tištěných pozvánek.  

Splněno 

Zjednodušení administrativy přihlašování do Klubu absolventů 

ZSF JU. 

Zavedeno přihlašování do Klubu absolventů prostřednictvím QR kódu 

navádějícího přímo na přihlašovací stránku. QR kód je vytištěn na 

záložkách, které každý absolvent obdrží u státních závěrečných zkoušek. 

Splněno  
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2. Výzkum 

PRIORITNÍ CÍLE DÍLČÍ CÍLE – PLÁNOVANÉ AKTIVITY PLNĚNÍ AKTIVIT ZA ROK 2023 HODNOCENÍ 

2.1 Excelence 

výzkumu 

Posílení mezinárodního postavení výzkumu. 

Fakulta je zapojena do mezinárodní sítě výzkumníků v rámci COST 
Action CUPID. Fakulta se podílela na přípravě dvou nových projektů 
v programu COST Aktion. Fakulta předložila do soutěže dva projekty 
v rámci programu Erasmus+ a v dalších dvou projektech byla členem 
konsorcia. 

Splněno  

Posílení pozice ředitelů ústavů v oblasti řízení, koordinace 

a motivace akademických pracovníků a doktorandů ve vědecko-

výzkumné činnosti. 

K posílení pozice ředitelů ústavů má sloužit část rozpočtu RVO, kterou 

ředitelé obdrží každý rok a mohou ji využít k podpoře a motivaci 

akademických pracovníků pro vědecko-výzkumnou činnost.  

Splněno   

Hodnocení a ocenění týmu a jednotlivců za získání grantových 

projektů evidovaných CEP. 

Hodnocení a ocenění týmu za získání grantových projektů evidovaných 

v CEP je součástí hodnocení akademických pracovníků. 
Splněno   

Metodologická a finanční podpora při budování mezioborových 

výzkumných týmů. 

Pracovníci kanceláře pro vědu a výzkum poskytují maximální podporu 

řešitelským týmům při přípravě výzkumných projektů. Mezioborové 

výzkumné týmy mohly podat do soutěže, která byla vyhlášena v červnu 

2023, interní výzkumný záměr. 

Splněno  

Podpora publikačních aktivit pracovníků ZSF JU s důrazem na 

kvalitní mezinárodní časopisy evidované v databázích WoS 

a Scopus a na kvalitní vědecké monografie. 

Publikační aktivita pracovníků byla podporována i v roce 2023. 

Z prostředků RVO je část přidělena ředitelům ústavů, kteří mohou 

finančně podpořit publikování v kvalitních mezinárodních časopisech 

evidovaných v databázích WOS a Scopus. 

Splněno   

2.2 Společenská 

relevance výzkumu 

Implementace výsledků výzkumů do pedagogického procesu, 

resp. provázání výzkumu a vývoje se vzdělávacím procesem na 

ZSF JU. 

Propojení tvůrčí činnosti s činností vzdělávací je na Zdravotně sociální 

fakultě JU realizováno formou účasti akademických pracovníků na 

řešených projektech fakulty. Výsledky výzkumů jsou využívány k inovaci 

výuky studentů ZSF JU. Výsledky výzkumů současně řešených projektů 

jsou implementovány do výuky jak teoretických, tak i klinických 

předmětů v jednotlivých zdravotnických oborech. 

Splněno   

Zvýšení povědomí odborné i širší laické veřejnosti o výzkumných 

aktivitách realizovaných na ZSF JU. 

Výstupy výzkumných projektů byly prezentovány na odborných 
konferencích a byly publikovány ve vědeckých a odborných článcích. 

Splněno 
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2.3 Podpora a rozvoj 

výzkumných 

infrastruktur 

Efektivní využívání prostředků RVO: motivační podpora, podpora 

interních výzkumných záměrů, podpora excelentních publikací, 

podpora excelentní publikační činnosti, vydávání vědeckých 

časopisů, podpora výzkumné činnosti ústavů, podpora 

studentské vědecké činnosti apod. 

V roce 2023 byla podle dosažených bodů za publikační a vědeckou 

činnost vyplácena motivační odměna akademickým pracovníkům. 

Z prostředků RVO je podporováno vydávání vědeckých časopisů a byly 

podporovány také výzkumné činnosti ústavů. 

Splněno   

Cílená podpora akademických pracovníků vedoucí ke zvýšení 

úspěšnosti v získávání projektu u grantových agentur (GA ČR,  

TA ČR, AZV ČR, resortní granty, mezinárodní granty). 

Pracovníci kanceláře pro vědu a výzkum poskytují jak metodickou, tak 

i ekonomickou podporu při přípravě všech projektů. 
Splněno   

Poskytnutí finanční podpory pro řešení multidisciplinárních 

interních výzkumných záměrů. 

V roce 2023 byla poskytnutá finanční podpora pro řešení dvou 

výzkumných záměrů. 
Splněno   

Organizování metodologicky i tematicky orientovaných 

vědeckých seminářů. 

Na Ústavu ošetřovatelství, porodní asistence a neodkladné péče byly 

realizovány vědecké metodické semináře, které vedla prof. Dianne 

Morrison-Beedy z Evidence Based Centre na The Ohio State University. 

Splněno   

Rozvoj, modernizace a obnova výzkumné infrastruktury – 

přístrojového vybavení, laboratoří apod. 

Probíhá budování tří výzkumných center pro posílení výzkumné základny 

doktorandů. 
Částečně splněno  

2.4 Systémová 

podpora mladých 

výzkumných 

pracovníků 

Podpora krátkodobých a dlouhodobých vědecko-výzkumných 

stáží především mladých akademických pracovníků 

a doktorandů. 

V roce 2023 probíhala příprava vědecko-výzkumných stáží do Evidence 

Based Centra na The Ohio State University. Stáž bude realizována v roce 

2024. 

Částečně splněno  

Zapojování mladých akademických pracovníků a doktorandů do 

výzkumných aktivit jednotlivých ústavů. 

Mladí akademičtí pracovníci a doktorandi jsou zapojení do řešení 

výzkumných projektů a výzkumných záměrů na jednotlivých ústavech. 
Splněno  

2.5 Transfer 

technologií 

(znalostí) 

Systémová podpora spolupráce s praxí. 

Pravidelně jsou organizována setkání s klinickými pracovišti 

zdravotnických a sociálních oborů. Fakulta podporuje zapojení klinických 

pracovišť do řešení výzkumných projektů. 

Částečně splněno  

Rozvoj aplikačního potenciálu. 

V projektech TA ČR a AZV ČR spolupracujeme s aplikačními garanty, kteří 

zajišťují přenesení výsledků výzkumu do praxe. U jednoho projektu, 

jehož řešení bylo ukončeno, probíhá dlouhodobá (pětiletá) 

implementace výsledků aplikačními garanty. Výsledky v současné době 

řešených projektů jsou průběžně aplikovány do praxe. 

Částečně splněno  
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3. Internacionalizace 

PRIORITNÍ CÍLE DÍLČÍ CÍLE – PLÁNOVANÉ AKTIVITY PLNĚNÍ AKTIVIT ZA ROK 2023 HODNOCENÍ 

3.1 Rozvoj globálních 

kompetencí studentů 

a pracovníků 

Smluvní zajištění spolupráce s Atlantic Language Galway 

a nabídka jazykových kurzů pro zaměstnance fakulty. 

Spolupráce s Atlantic Language Galway byla smluvně zajištěna již 

v dubnu 2022 byly realizovány první Erasmus výjezdy dvou 

akademických pracovníků zaměřených na výuku odborné angličtiny. 

V prosinci 2023 byly realizovány mobility dvou proděkanů ZSF JU. 

Splněno 

Nabídka a podpora mobilit a stáží v rámci ERASMUS+ KA131 

(Mobility podporované z fondů vnitřní politiky, v rámci kterých 

je možné realizovat mobility studentů a zaměstnanců do 

programových i partnerských zemí). 

Zahraniční studijní pobyty a odborné stáže jsou dlouhodobě 

podporovány v rámci celouniverzitních projektů Erasmus+ KA131. 

Nabídky pro studenty i zaměstnance ZSF JU jsou pravidelně 

aktualizovány a zveřejňovány na webových stránkách fakulty. 

Splněno 

Příprava projektů ERASMUS+ KA 171 (Mobility podporované 

z fondů vnější politiky, která je zaměřena na mobility do 

partnerských zemí) – region západní Balkán (Bosna 

a Hercegovina a Albánie) a do regionu Severní Amerika (USA). 

V roce 2023 podala ZSF JU projekty do dvou regionů. Západní Balkán, 

kde byla spolupráce zaměřena na univerzity v Bosně a Hercegovině 

a v Albánii, a do regionu USA a Kanada, kde se spolupráce zaměřila na 

spolupráci s Ohio State University. Oba projekty byly úspěšné, avšak 

pouze spolupráce se zeměmi západního Balkánu byla finančně 

podpořena. 

Splněno 

Realizace plánované spolupráce a podpora mobilit v rámci 

ERASMUS+ KA107 (Projekty Kreditové mobility): spolupráce 

s Izraelem, Bosnou a Hercegovinou, Albánií, Kanadou 

a Nepálem. 

V roce 2023 byly všechny plánované mobility realizovány a projekt 

Erasmus+ KA107 byl úspěšně ukončen. 
Splněno 

3.2 Internacionalizace 

studijních programů 

Navázání kontaktů v Belgii, Nizozemsku, Irsku a zaměření na 

spolupráci s univerzitami ve Slovinsku. 

V roce 2023 byly úspěšně navázány kontakty v Belgii a velký důraz byl 

kladen na rozvoj se dvěma univerzitami ve Slovinsku. 
Částečně splněno 

Systémové vytváření nabídky předmětů pro přijíždějící studenty 

– aktualizace Course Catalogu. 
Došlo k další aktualizaci Course Catalogue. Splněno 

3.3 Vytváření 

mezinárodního 

prostředí a propagace 

v zahraničí 

Aktualizace a úprava webových stránek v angličtině. Aktualizováno a upraveno. Aktualizováno bude i nadále průběžně. Splněno 

Rozšíření portfolia a zvýšení kvality prezentačních nástrojů 

v angličtině. 

V roce 2023 byly aktualizovány prezentace v angličtině se zaměřením na 

JU, ZSF JU a na nabídku předmětů v rámci Course Catalogue. 
Částečně splněno  

3.4 Strategické řízení 

internacionalizace 

Součinnost na celouniverzitní Strategii mezinárodní spolupráce 

ve VaV a internacionalizaci JU – poskytnutí potřebných 

informací. 

ZSF JU se aktivně podílela na vytváření moderní koncepce a strategie 

mezinárodní spolupráce. 
Splněno 



13 
 

4. Otevřenost 

PRIORITNÍ CÍLE DÍLČÍ CÍLE – PLÁNOVANÉ AKTIVITY PLNĚNÍ AKTIVIT ZA ROK 2023 HODNOCENÍ 

4.1 Marketing 

Efektivní využívání webových stránek pro informování o činnosti 

ZSF JU ve všech oblastech – využívání webového kalendáře. 

Pravidelné informování o dění na ZSF JU v novinkách a kalendáři ZSF JU. 

Zlepšení využívání webového kalendáře. 
Splněno  

Podpora mediálního obrazu fakulty. Vyhodnocování zpráv o ZSF 

JU v regionálních i celostátních tištěných i elektronických 

médiích. 

Pravidelný monitoring tisku a dalších médií v aplikaci Monitora. Úzká 

spolupráce s útvarem marketingu JU.  
Splněno 

Prohlubování spolupráce se základními a středními školami – 

propagace studijních programů ZSF JU na středních školách. 

Průběžný kontakt s řediteli a výchovnými poradci ZŠ a SŠ při propagaci 

Dne otevřených dveří ZSF JU. Účast ZSF JU na veletrhu Vzdělání 

a řemeslo. Spolupráce se ZŠ a SŠ v rámci kurzů první pomoci (např. 

Biskupské gymnázium Jana N. Neumanna v Českých Budějovicích, 

Townshend International School v Hluboké n. Vltavou, Soukromá 

základní a mateřská škola Viva Bambini v Českých Budějovicích apod.).  

Splněno  

Rozšíření spektra využívaných sociálních sítí ve spolupráci 

s útvarem marketingu JU. 

Intenzivní využívání sociálních sítí JU, využívání sociální sítě Facebook 

v rámci fakulty. Další využívání sociálních sítí probíhalo v režii některých 

ústavů (USV, URT). 

Částečně splněno  

Rozšíření nabídky propagačních předmětů s uplatněním 

jednotného vizuálního stylu ZSF JU. 

Kontinuální rozšiřování nabídky a doplňování zásob propagačních 

předmětů. Důsledné dodržování jednotného vizuálního stylu. Distribuce 

fakultních triček všem studentům prvních ročníků, kteří se účastnili 

úvodního soustředění. 

Splněno 

4.2 Public relations 

Participace na akcích zvyšujících povědomí o činnosti ZSF JU a její 

celospolečenské roli, např. Den otevřených dveří, Noc vědců, Den 

s univerzitou, Den zdraví apod. 

Účast ZSF JU na akcích pořádaných Jihočeskou univerzitou (Den 
otevřených dveří, Den s univerzitou, Noc vědců atd). Účast na dalších 
akcích, kde bylo možné fakultu účelně propagovat (např. veletrh 
Vzdělání a řemeslo) či je obohatit službami, které souvisejí se 
zaměřením ZSF (Dny zdraví, podpůrné služby sportovcům při 
českobudějovickém půlmaratonu). 

Splněno  
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Popularizace vědeckých výsledků a mediální prezentace 

pracovníků a studentů fakulty. 

Pravidelná popularizace vědeckých výsledků na fakultním webu 

a v odborných médiích. Informace ve všeobecně zaměřených médiích 

o významných úspěších fakulty, komentáře k aktuálním problémům či 

poradenství na odborné téma. 

Splněno 

Posilování zpětnovazebných mechanismů od zaměstnavatelů – 

systematické dotazování na spokojenost s absolventy JU. 

Pravidelné dotazování zaměstnavatelů, kteří žádají o zveřejnění pracovní 

nabídky pro absolventy na webových stránkách fakulty, na spokojenost 

s absolventy ZSF JU. 

Splněno 

Efektivnější a přehlednější zveřejňování pracovních nabídek od 

zaměstnavatelů na nových webových stránkách, sdílení nabídek 

pracovních míst hlavních zaměstnavatelů našich absolventů na 

sociálních sítích. 

Provedeno zpřehlednění nabídky pracovních míst na webových 

stránkách. Intenzivnější spolupráce při zveřejňování nabídek pracovních 

míst s klinickými pracovišti ZSF JU. 

Splněno 

Posilování vazeb s klinickými pracovišti – pořádání Dne 

zdravotnických oborů, setkání mentorů a školitelů klinických 

praxí apod. 

Proběhla pravidelná setkání s mentory a školiteli klinických praxí a Den 

zdravotnických oborů se zástupci Jihočeských nemocnic, a.s. 
Splněno  

Intenzivnější a systematičtější komunikace s absolventy – 

pravidelné zasílání informací, lepší PR Klubu absolventů. 

Intenzivní a systematické využívání stávajících možností, zejména ve 

spolupráci s rektorátem JU. Z důvodu nedostatečných personálních 

kapacit nebylo možné zasílání pravidelných informací absolventům po 

fakultní linii. Využíván newsletter JU.  

Částečně splněno  

Posílení spolupráce s orgány státní správy a samosprávy – 

spolupráce s Krajskou hygienickou stanicí Jihočeského kraje 

a další spolupráce se Státním zdravotním ústavem (Den zdraví). 

Spolupráce s Krajskou hygienickou stanicí Jihočeského kraje v rámci 

přípravy studijního programu Ochrana veřejného zdraví v rámci projektu 

NPO, pokračování spolupráce se Státním zdravotním ústavem na 

edukačních programech pro veřejnost – projekt Podpora zdraví u dětí 

a rodin.  

Částečně splněno 

4.3 Fundraising Identifikace příležitostí k dalšímu fundraisingu. Příležitosti k dalšímu fundraisingu nebyly v roce 2023 identifikovány. Nesplněno  
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Posilování strategických partnerství. 

Intenzivní spolupráce s klinickými pracovišti, zejména s jihočeskými 

nemocnicemi, zvl. při realizaci klinických praxí studentů a při 

zaměstnávání absolventů fakulty.  

Splněno  

4.4 Společenská 

odpovědnost 

Pořádání otevřených diskusí a kulatých stolů ve vazbě na Projekt 

na podporu strategického řízení JU (PPSŘ) „Veřejné debaty 

o aktuálních společenských a etických otázkách na ZSF JU“, např. 

debata o domácím násilí a jeho prevenci. 

Proběhly veřejné debaty Domácí a genderově podmíněné násilí, More 

Miko – projekce filmu s následnou diskusí, Paliativní péče na dlani.  
Splněno 

Pořádání edukačních a preventivních programů pro veřejnost – 

např. Den zdraví na téma Zdravé srdce, edukační programy se 

zaměřením na podporu pohybových aktivit u pacientů 

s kardiometabolickým syndromem a u osob s mentálním 

znevýhodněním. 

Proběhly edukační programy pro veřejnost v rámci Dne proti mozkové 

mrtvici, Dne srdce, Dne zdraví a budějovického půlmaratonu.  
Splněno  

Rozvoj poradenských služeb fakulty poskytovaných v rámci 

center Institutu aplikovaných zdravotně sociálních věd – 

pracoviště praxe; výživové poradenství ve vazbě na redukční 

kurzy. 

Byly poskytovány stávající poradenské služby v rámci center, v roce 

2023 byla v provozu Revmatologická poradna a na ni navazující kurzy 

cvičení. Výživové poradenství a redukční kurzy v roce 2023 realizovány 

nebyly.  

Částečně splněno  

Realizace další etapy opatření podporujících udržitelný rozvoj ve 

vazbě na PPSŘ „Snížení energetické náročnosti budovy děkanátu 

Vltava“. 

Realizována další etapa projektu výměny stávajícího osvětlení na LED 

osvětlení, viz níže.  
Splněno 

Posilování role ZSF JU při hledání řešení aktuálních problémů ve 

zdravotní, sociální a bezpečnostní oblasti. 

V roce 2023 realizováno v rámci pořádání veřejných debat o aktuálních 

společenských a etických otázkách, viz výše.  
Částečně splněno  
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5. Řízení 

PRIORITNÍ CÍLE DÍLČÍ CÍLE – PLÁNOVANÉ AKTIVITY PLNĚNÍ AKTIVIT ZA ROK 2023 HODNOCENÍ 

5.1 Proměna 

prostředí a nastavení 

procesů ve vazbě na 

strategické řízení 

instituce 

Příprava dalších oblastí součástí informačního datového skladu 

fakulty, postupná realizace naplňování jednotlivých oblastí 

(studijní, projektová ekonomická, zahraniční apod.) datového 

skladu fakulty. 

Proběhl sběr a třídění informací z jednotlivých oblastí. Tento sběr 

kontinuálně pokračuje i s ohledem na přípravy kontrolních zpráv 

k realizovaným studijním programům. Tyto informace slouží 

k analytickým účelům. Tato aktivita ovlivněna personální změnou 

na pozici referenta/tky na úseku kvality. Nová pracovnice na úseku 

kvality má jasnou a konkrétní představu o plnění a využití 

informačního skladu. 

Splněno částečně 

Prohlubování finanční odpovědnosti ředitelů ústavů, útvarů, 

oddělení a řešitelů účelových finančních projektů. 

Ředitelé ústavů jsou odpovědní za efektivní a hospodárné čerpání 

přidělených financí z rozpočtu RVO a z rozpočtu financí z režijních 

nákladů z vědeckých projektů externích donátorů. Ředitelé ústavů 

tyto finance čerpají pro posilování vědecko-výzkumných aktivit 

ústavů a na podporu osobního rozvoje akademických pracovníků. 

Splněno  

Pokračování v posilování elektronického schvalování finančních 

dokladů a smluv. 

Rozvoj elektronického schvalování je závislý na nastavení systémů 

JU a není vždy přímo závislý od rozhodnutí ZSF JU. Pokračuje proces 

elektronizace i v dalších procesech – v závěru roku 2023 zahájeno 

elektronické schvalování evidence pracovní doby všech 

zaměstnanců ZSF JU. 

Splněno  

Realizace finanční analýzy vývoje všech zdrojů financování ve 

střednědobém horizontu (2018–2022) s cílem definovat všechny 

střednědobé trendy v jejich vývoji a jejich efektivnost 

a hospodárnost vynaložených nákladů. 

Finanční analýza probíhá kontinuálně. Vzhledem ke změně na pozici 

tajemníka/tajemnice ZSF JU v dubnu 2023 byly nastaveny nové 

postupy řízení ekonomických agend ZSF JU tajemnicí fakulty. 

Splněno 

5.2 Lidské zdroje 

Dokončení příprav a vydání Kariérního řádu pro akademické 

pracovníky ZSF JU formou opatření děkanky a jeho implementace 

v praxi. 

Vydáno a plně implementováno Opatření děkanky ZSF JU 

č. 3/2023, které stanovuje Kariérní řád pro akademické pracovníky 

ZSF JU. 

Splněno  

Vydání opatření děkanky stanovujícího zásady hodnocení 

akademických pracovníků ZSF JU (fakultní HAP). 

Vydáno a implementováno Opatření děkanky ZSF JU č. 4/2023, 

stanovující zásady hodnocení akademických pracovníků ZSF JU. 
Splněno  

V návaznosti na vydání Kariérního řádu pro akademické 

pracovníky ZSF JU vypracovat střednědobou koncepci rozvoje 

jednotlivých ústavů s ohledem na kariérní rozvoj jednotlivých 

Ředitelé ústavů ZSF JU předložili koncepci rozvoje pracoviště, která 

je v souladu s rozvojem garantovaných studijních programů. Tato 

koncepce obsahuje části odpovídající rozvoji pedagogické činnosti 

a personální stabilizaci, rozvoji vědecko-výzkumných aktivit členů 

Splněno  
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pracovníků a na personální zajištění realizovaných nebo 

plánovaných studijních programů. 

ústavů, plánování internacionalizace ústavů s ohledem na možnosti 

mobilit vyučujících i studentů garantovaných studijních programů. 

Koncepce obsahuje také potenciál rozvoje dalších tvůrčích aktivit 

(např. aktivit pro veřejnost a plnění třetí role VŠ).   

Vypracování plánů kariérního rozvoje jednotlivých akademických 

pracovníků. 

Ředitelé ústavů ZSF JU vypracovali plány kariérního rozvoje 

pracoviště. Jednotliví akademičtí pracovníci vypracovali vlastní 

kariérní plány s krátkodobými i dlouhodobými cíli, které byly 

s řediteli ústavů individuálně projednány a korespondují s rozvojem 

příslušného ústavu i rozvojem garantujících studijních programů. 

Splněno  

5.3 Rozvoj a obnova 

infrastruktury 

Dokončení závěrečné fáze projektové dokumentace na přístavbu 

Vltava IV. etapa Prováděcí projektová dokumentace 

a dokumentace pro výběr zhotovitele stavby. 

Práce na projektové dokumentaci na přístavbu Vltava IV. etapa 

a projektové dokumentace pro zhotovitele stavby byly dokončeny. 

Stavba nebyla zatím zařazena do realizace v rámci JU. 

Splněno 

Realizace přeložení kanalizační přípojky – vyvolaná doprovodná 

investice investičního záměru Vltava IV. etapa. 

Ve vazbě na nezařazení do realizace celé dostavby v rámci JU byla 

realizace přeložení kanalizační přípojky odložena. 
Nesplněno  

Další etapa renovace osvětlení přednáškových sálů a učeben 

s cílem zajistit úsporu spotřeby energie. Investiční záměr pro 

roky 2022–2023. 

Realizován projekt, podpořený PPSŘ na výměnu osvětlení objektu 

Vltava, J. Boreckého 27. Celkem vyměněno 203 osvětlení na LED 

osvětlení. V projektu se bude pokračovat. 

Splněno 

Realizace opravy střechy na objektu Vltava, nutné pro přípravu 

a zahájení prací na instalaci fotovoltaických panelů v budově 

J. Boreckého 27 – Vltava s cílem snížení závislosti na 

dodavatelských zdrojích energie a snížení nákladů energií 

v následujících letech. Realizace podmíněna získáním prostředků 

JU. 

Na zhotovitele opravy střechy objektu Vltava, J. Boreckého 27 byla 

realizována veřejná zakázka, s vítězem uzavřena smlouva o dílo. 

Zhotovitel několikrát v průběhu první poloviny roku 2023 odložil 

zahájení opravy střechy až do doby, kdy termín kolidoval 

s termínem instalace fotovoltaické elektrárny. Se zhotovitelem bylo 

provedení smlouvy zrušeno. Oprava střechy je odsunuta do doby 

zpracování studie posílení dešťových svodů, které byly jednou 

z příčin rozsáhlé škodní události na objektu v srpnu 2023. Vlivem 

extrémně nepříznivých klimatických podmínek došlo k zaplavení 

suterénu objektu Vltava, J. Boreckého. 

Částečně splněno 

Příprava a zahájení realizace celouniverzitního projektu Rozvoj 

infrastrukturálního zázemí doktorských studijních programů. 

Projekt Rozvoj infrastrukturálního zázemí doktorských studijních 

programů byl zahájen podle harmonogramu projektu. 
Splněno 

Příprava a zahájení realizace zlepšení podmínek prostor studovny 

ZSF JU v objektu Vltava, J. Boreckého instalací plnohodnotné 

klimatizace. 

Projekt zlepšení prostor studovny v objektu Vltava, J. Boreckého 

bude od roku 2024 finančně podpořen projektovým záměrem 

Programu na podporu strategického řízení JU, jehož realizace bude 

probíhat dle harmonogramu schváleného projektu v letech 2024–

2025. 

Splněno  
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Závěr 

Výše uvedený přehled představuje výčet dílčích cílů stanovaných v Plánu realizace 
Strategického záměru ZSF JU pro rok 2023 a hodnocení jejich naplňování konkrétními 
aktivitami, úkoly či opatřeními v daném roce. Některé cíle stanovené pro rok 2023 nemohly 
být bezezbytku naplněny z důvodu návaznosti na celouniverzitní řešení, jiné z důvodu 
nedostatku finančních prostředků či nedostatku časových či personálních kapacit. 
U některých cílů bylo třeba přehodnotit priority, některé cíle byly odloženy na další období 
realizace Strategického záměru ZSF JU na období let 2021–2030. Lze však konstatovat, že 
naprostou většinu cílů se podařilo naplnit zcela nebo alespoň zčásti. Některé nesplněné 
nebo částečně splněné cíle vyžadující dlouhodobější řešení byly vzaty v potaz při vytváření 
Plánu realizace Strategického záměru ZSF JU pro rok 2024. 

 

Přílohy 

Textová příloha výroční zprávy o činnosti ZSF JU pro rok 2023 

Tabulková příloha výroční zprávy o činnosti ZSF JU pro rok 2023 
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1 ZÁKLADNÍ ÚDAJE O ZSF JU  

1.1 Kontaktní údaje 
 
Zdravotně sociální fakulta Jihočeské univerzity je podle zákona č. 111/1998 Sb., o vysokých 
školách, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon“), součástí univerzitní veřejné 
vysoké školy Jihočeské univerzity v Českých Budějovicích. Kontaktní údaje fakulty 
a umístění jejích jednotlivých pracovišť jsou uvedeny níže: 
 
Název fakulty: Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích, Zdravotně sociální fakulta 
Zkrácený název: Zdravotně sociální fakulta Jihočeské univerzity nebo ZSF JU 
Adresa: J. Boreckého 1167/27, 370 11 České Budějovice 
Webová adresa: www.zsf.jcu.cz 
 

 

 

 

 

 

 

 

J. Boreckého 1167/27, 370 11 České Budějovice 
Děkanát 
Ústav humanitních studií v pomáhajících profesích 
Ústav laboratorní diagnostiky a veřejného zdraví 
Institut aplikovaných zdravotně sociálních věd – 
pracoviště praxe: Centrum fyzioterapie 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

U Výstaviště 26, 370 05 České Budějovice 
Ústav ošetřovatelství, porodní asistence 
a neodkladné péče 
Institut aplikovaných zdravotně sociálních věd – 
pracoviště praxe: Centrum zdravotní gramotnosti 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Jírovcova 1347/24, 370 04 České Budějovice 
Ústav sociálních a speciálněpedagogických věd  
Institut aplikovaných zdravotně sociálních věd – 
pracoviště praxe: Centrum aktivit pro seniory 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Nemocnice České Budějovice a. s., 
Boženy Němcové 585/54, pavilon H,  
370 01 České Budějovice 
Ústav fyzioterapie a vybraných medicínských 
oborů, Ústav radiologie, toxikologie a ochrany 
obyvatelstva 

 
 
 
 
 
 
 

Nerudova 53a, 370 04 České Budějovice 
Institut aplikovaných zdravotně sociálních věd – 
pracoviště praxe: Centrum prevence civilizačních 
chorob, Laktační poradna, Revmatologická poradna 
 

 



 

 
 

1.2 Organizační schéma ZSF JU 
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Organizačními jednotkami fakulty bylo i v roce 2023 šest ústavů, jeden institut a děkanát 
tvořený ostatními úseky, odděleními, kancelářemi a samostatnými pracovišti, která jsou 
podřízena buď přímo děkance fakulty, nebo jinému členu vedení fakulty, jak vyplývá z výše 
uvedeného organizačního schématu. 

Organizační strukturu upravuje Organizační řád fakulty, který byl vydán opatřením děkanky 
č. 2/2018. Ústavy v rámci své působnosti zabezpečují výuku a rozvoj tvůrčí činnosti. V jejich 
čele stojí ředitelé. Ti úzce spolupracují s garanty studijních programů (dříve oborů), za které 
jednotlivé ústavy zodpovídají. 

V roce 2023 garantoval Ústav fyzioterapie a vybraných medicínských oborů bakalářský 
studijní program Fyzioterapie. 

Ústav laboratorní diagnostiky a veřejného zdraví garantoval bakalářské studijní programy 
Nutriční terapie a Laboratorní diagnostika. 

Ústav ošetřovatelství, porodní asistence a neodkladné péče garantoval bakalářské studijní 
programy Všeobecné ošetřovatelství, Pediatrické ošetřovatelství, Porodní asistence 
a Zdravotnické záchranářství, magisterský studijní program Specializace v ošetřovatelství 
a doktorský studijní program Ošetřovatelství. 

Ústav radiologie, toxikologie a ochrany obyvatelstva garantoval bakalářské studijní 
programy Ochrana obyvatelstva se zaměřením na CBRNE a Radiologická asistence. 

Ústav sociálních a speciálněpedagogických věd garantoval bakalářské studijní programy 
Sociální práce a Zdravotně-sociální péče, magisterský program Management sociální práce 
v organizacích a rovněž doktorský studijní program Rehabilitace. 

Ústav humanitních studií v pomáhajících profesích žádný obor negarantuje, ale 
zabezpečuje výuku humanitních a všeobecně vzdělávacích předmětů (psychologie, právo, 
ekonomie, filozofie a etika, cizí jazyky) ve všech studijních programech/oborech ZSF JU. 

Institut aplikovaných zdravotně sociálních věd – pracoviště praxe je útvarem zřízeným 
především pro účely aplikace teoretických poznatků do praxe. 

Součástmi Institutu bylo v roce 2023 Centrum prevence civilizačních chorob, Centrum 
aktivit pro seniory, Centrum fyzioterapie, Centrum zdravotní gramotnosti, Svépomocná 
skupina „Pečujeme o blízké“, Laktační poradna a Revmatologická poradna.  
 

1.3 Složení orgánů a dalších grémií ZSF JU 

1.3.1 Vedení ZSF JU 

Vedení ZSF JU v roce 2023 

Děkanka fakulty  Mgr. Ivana Chloubová, Ph.D.  

Proděkani   

Proděkanka pro studijní a sociální 
záležitosti PhDr. Zuzana Freitinger-Skalická, Ph.D. 

Proděkanka pro vědu a výzkum prof. PhDr. Valérie Tóthová, Ph.D., dr. h. c. 

Proděkan pro zahraniční vztahy  Mgr. František Dolák, Ph.D. 

Proděkan pro akademické záležitosti Mgr. et Mgr. Ondřej Doskočil, Th.D. 

Tajemnice PhDr. Jana Samková, Ph.D. 

 

Děkankou ZSF JU je Mgr. Ivana Chloubová, Ph.D., její funkční období začalo 1. 2. 2023 a potrvá do 

31. 1. 2027. Ve vedení ZSF JU došlo v roce 2023 k těmto změnám: nově funkci proděkanky pro 

studijní záležitosti zastává PhDr. Zuzana Freitinger-Skalická, Ph.D., nový proděkan pro zahraniční 

vztahy je Mgr. František Dolák, PhD., a nová tajemnice je PhDr. Jana Samková, Ph.D. 
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1.3.2 Ředitelé ústavů a institutu ZSF JU 

Ředitelé ústavů a institutu ZSF JU v roce 2023 

Ústav fyzioterapie a vybraných 
medicínských oborů (UFM)  MUDr. Mgr. Marcela Míková, Ph.D.  

Ústav humanitních studií v pomáhajících 
profesích (UHP) 

Ing. Radka Prokešová, Ph.D.  

Ústav laboratorní diagnostiky a veřejného 
zdraví (ULZ) Mgr. David Kimmer, Ph.D. 

Ústav ošetřovatelství, porodní asistence 
a neodkladné péče (UOP) prof. PhDr. Valérie Tóthová, Ph.D., dr. h. c.  

Ústav radiologie, toxikologie a ochrany 
obyvatelstva (URT) 

Ing. Lenka Michalcová, Ph.D. 

Ústav sociálních a speciálněpedagogických 
věd (USV) doc. Mgr. et Mgr. Jitka Vacková, Ph.D. 

Institut aplikovaných zdravotně sociálních 
věd – pracoviště praxe  doc. Mgr. Lenka Šedová, Ph.D.  

 

Ředitel a ředitelky ústavů jsou součástí širšího vedení fakulty a kolegia děkanky ZSF JU.  

Ve vedení ústavů a institutu stálo k 31. 12. 2023 šest ředitelek a jeden ředitel. 

 

1.3.3 Vědecká rada ZSF JU  

Vědecká rada ZSF JU 2023 

Předsedkyně  

Mgr. Ivana Chloubová, Ph.D. děkanka fakulty  

Interní členové  

doc. PhDr. Sylva Bártlová, Ph.D. Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích, Zdravotně sociální fakulta 

doc. Ing. Iva Brabcová, Ph.D. Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích, Zdravotně sociální fakulta 

doc. MUDr. et Mgr. Alan Bulava, Ph.D. Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích, Zdravotně sociální fakulta 

doc. Mgr. Zdeněk Chval, Ph.D. Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích, Zdravotně sociální fakulta 

prof. JUDr. Vilém Kahoun, Ph.D. Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích, Zdravotně sociální fakulta 

doc. MUDr. Vojtěch Kurfirst, Ph.D. Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích, Zdravotně sociální fakulta 

doc. PhDr. Adéla Mojžíšová, Ph.D. Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích, Zdravotně sociální fakulta 

doc. JUDr. Roman Svatoš, Ph.D. Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích, Zdravotně sociální fakulta 

doc. MUDr. Jiří Šimek, CSc. Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích, Zdravotně sociální fakulta 

prof. MUDr. Eva Topinková, CSc. Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích, Zdravotně sociální fakulta 

prof. PhDr. Valérie Tóthová, Ph.D., dr. h. c. Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích, Zdravotně sociální fakulta 

doc. Mgr. et Mgr. Jitka Vacková, Ph.D. Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích, Zdravotně sociální fakulta 

prof. Dr. rer. nat. Friedo Zölzer, DSc. Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích, Zdravotně sociální fakulta 

Externí členové   

prof. MUDr. Josef Fusek, DrSc., dr. h. c. Univerzita Pardubice, Fakulta zdravotnických studií  

prof. PhDr. Darja Jarošová, Ph.D. Ostravská univerzita, Lékařská fakulta 

prof. Dr. Ing. Zdeněk Kůs Technická univerzita v Liberci, Fakulta textilní  

doc. PhDr. Jitka Němcová, Ph.D. Vysoká škola zdravotnická, o.p.s. 

MUDr. Jaroslav Novák, MBA Nemocnice České Budějovice, a. s.  

prof. MUDr. Jaroslav Slaný, CSc. Trnavská univerzita v Trnavě, Fakulta zdravotníctva a sociálnej práce 

doc. PhDr. Andrea Solgajová, PhD. 
Univerzita Konštantína Filozofa v Nitre, Fakulta sociálnych vied 
a zdravotníctva 

doc. Mgr. Marie Špiláčková, Ph.D. Ostravská univerzita, Fakulta sociálních studií 

doc. PhDr. Zdeněk Uherek, CSc.  Univerzita Karlova v Praze, Fakulta sociálních věd 
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doc. MUDr. František Vorel, CSc. Nemocnice České Budějovice, a. s. 

prof. Mgr. Katarína Žiaková, PhD. 
Univerzita Komenského v Bratislave, Jesseniova lekárska fakulta 
v Martine 

 

Vědecká rada ZSF JU v roce 2023 změnila složení: přijala nové členy – doc. Brabcovou, 
doc. Kurfirsta a doc. Špiláčkovou, členství ukončili – doc. Trešlová, prof. Velemínský 
a doc. Gojová. 

Vědecká rada ZSF JU měla v roce 2023 dvě prezenční zasedání. Na dubnovém jednání 
proběhlo úspěšné habilitační řízení PhDr. M. Sováriové Soósové, PhD., v oboru 
Ošetřovatelství, zahájilo se habilitační řízení PhDr. I. Olecké, Ph.D., v oboru Zdravotně-  
-sociální péče. Dr. Olecká v září požádala o zastavení svého habilitačního řízení.  

V říjnu Vědecká rada ZSF JU schválila změnu ve složení komise v řízení ke jmenování 
profesorem pro doc. Mgr. E. Gurkovou, PhD., a projednal se řád habilitačního řízení a řízení 
ke jmenování profesorem na ZSF JU.  

Během roku 2023 Vědecká rada ZSF JU nehlasovala per rollam.  

Zápisy z jednání Vědecké rady ZSF JU jsou dostupné na internetových stránkách Zdravotně 
sociální fakulty Jihočeské univerzity. 

1.3.4 Akademický senát ZSF JU 2023 

Akademický senát ZSF JU do 11. 6. 2023 

Předseda 
Mgr. František Dolák, Ph.D. (do 17. 1. 2023) 
PhDr. Andrea Hudáčková, Ph.D. (od 23. 1. 2023) 

Místopředsedkyně z řad akademických pracovníků Mgr. Ingrid Baloun, Ph.D. 

Místopředseda z řad studentů  Adam Brus 

Členové – akademičtí pracovníci Mgr. Ingrid Baloun, Ph.D. 

doc. PhDr. Bc. Alena Hricová, Ph.D. 

PhDr. Andrea Hudáčková, Ph.D. 

Mgr. David Kimmer, Ph.D. 

Mgr. Jana Kimmerová, Ph.D. 

Mgr. Ing. Renata Švestková, Ph.D. (od 23. 1. 2023) 

Mgr. Stanislav Ondrášek, Ph.D. 

doc. Mgr. Lenka Šedová, Ph.D.  

Členové – studenti Adam Brus 

PhDr. Martin Červený 

Matyáš Grossmann 

Mgr. Inka Kratochvílová 

Bc. Gabriela Veithová, DiS. (od 23. 1. 2023) 

 
Akademický senát ZSF JU od 12. 6. 2023 

Předseda PhDr. Andrea Hudáčková, Ph.D. 

Místopředsedkyně z řad akademických pracovníků doc. Mgr. Lenka Šedová, Ph.D.  

Místopředseda z řad studentů  Pavel Kincl 

Členové – akademičtí pracovníci PhDr. Martin Červený 

Mgr. Hana Hajduchová, Ph.D. 

Mgr. Lucie Havierniková, Ph.D. 

PhDr. Andrea Hudáčková, Ph.D. 

Ing. Lenka Michalcová, Ph.D. 
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Mgr. David Kimmer, Ph.D. 

Mgr. Jana Kimmerová, Ph.D. 

doc. Mgr. Lenka Šedová, Ph.D. 

Členové – studenti Ondřej Darek Franta 

Zdeněk Hošek 

Pavel Kincl 

Samuel Novák 

Bc. Eliška Vaníčková 

 

V roce 2023 se konala celkem 4 zasedání Akademického senátu ZSF JU a 4 korespondenční 
hlasování. V roce 2023 došlo k několika změnám. Dosavadní předseda Mgr. František 
Dolák, Ph.D., v souvislosti s návrhem děkanky ZSF JU na jmenování na pozici proděkana pro 
zahraniční vztahy ZSF JU v souladu s § 26 odst. 2 Zákona č. 111/1998 Sb., o vysokých 
školách a o změně a doplnění dalších zákonů, rezignoval na svoje členství v Akademickém 
senátu ZSF JU ke dni 17. 1. 2023. Na zasedání dne 23. 1. 2023 se konaly volby nového 
předsedy. Předsedkyní se stala dosavadní místopředsedkyně PhDr. Andrea Hudáčková, 
Ph.D. Místopředsedkyní se stala Mgr. Ingrid Baloun, Ph.D. Dále se v roce 2023 konaly volby 
do Akademického senátu ZSF JU. Ustanovující zasedání nového senátu se konalo 12. 6. 
2023. Na tomto zasedání byla předsedkyní zvolena PhDr. Andrea Hudáčková, Ph.D., 
místopředsedkyní se z řad akademických pracovníků stala doc. Mgr. Lenka Šedová, Ph.D., 
a místopředsedou z řad studentů se stal Pavel Kincl. 

Akademický senát se během roku 2023 vyjadřoval k zásadním dokumentům, které ovlivňují 
chod fakulty, jak mu určuje zákon o vysokých školách. Zápisy z jednání senátu jsou 
dostupné na internetových stránkách fakulty. 

1.3.5 Etická komise 

 

Předseda doc. MUDr. Jiří Šimek, CSc. (UHP) 

Členové  Mgr. Bohdana Břízová, Ph.D. (USV) 

Mgr. et Mgr. Ondřej Doskočil, Th.D. (UHP) 

PhDr. Andrea Hudáčková, Ph.D. (UOP) 

PhDr. Štěpán Kavan, Ph.D. (URT) 

 

Etická komise ZSF JU je stálým poradním orgánem děkanky fakulty pro otázky etiky 
v pedagogické a vědecko-výzkumné činnosti. Jsou v ní přiměřeně zastoupeni odborníci 
z různých oblastí podle odborného zaměření fakulty. Její činnost se řídí Statutem Etické 
komise ZSF JU, který byl vydán jako Opatření děkanky 3/2020. Etická komise se vyjadřuje 
především k záměrům výzkumných projektů za účasti lidských subjektů. 
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1.4 Poslání, vize a strategické cíle ZSF JU 
 

ZSF JU se během své více než třicetileté historie vyprofilovala jako významná dynamicky se 
rozvíjející instituce vyvíjející vzdělávací, vědeckou a další tvůrčí činnost ve zdravotně sociální 
a bezpečnostní oblasti a ukázala své pevné místo ve svazku Jihočeské univerzity v Českých 
Budějovicích. Je jedinou fakultou v České republice, která se důsledně snaží o propojování 
zdravotní a sociální oblasti. Je zároveň jediným vysokoškolským pracovištěm v rámci 
jihočeského regionu, které poskytuje vysokoškolské vzdělání ve zdravotnických 
nelékařských oborech, a je jedno z předních center rozvoje oboru Ošetřovatelství v celé 
České republice.  

Jako pevná součást Jihočeské univerzity v Českých Budějovicích sdílí ZSF JU spolu 
s ostatními fakultami své vize, mise a hodnoty. Chce být vyhledávanou fakultou 
s přátelským a motivačním studijním a pracovním prostředím, fakultou 
konkurenceschopnou v národním i mezinárodním měřítku, fakultou s nezaměnitelnou 
identitou, prospěšnou městu i regionu a otevřenou akademickou institucí podporující 
studenty i zaměstnance. V podmínkách ZSF JU to znamená především:  

a) Mít prioritní postavení mezi fakultami v České republice se stejným zaměřením 
a vybudovat si respekt na mezinárodní úrovni.  

b) Být uznávanou vzdělávací a výzkumnou institucí s respektovanými výzkumnými týmy, 
jasně definovanými výzkumnými prioritami a interdisciplinárními tématy.  

c) Poskytovat přístup ke vzdělávání všem uchazečům s požadovanými studijními 
předpoklady, bez ohledu na jejich zdravotní, sociální či jiné znevýhodnění.  

d) Nabízet kvalitní vysokoškolské vzdělání založené na teoretických i praktických základech 
vycházejících z nejnovějších poznatků v oboru.  

e) Být zaměstnavatelem s motivačním pracovním prostředím pro všechny zaměstnance 
s důrazem na výkonnost, odpovědnost, kreativitu a dodržování etických a právních norem.  

f) Být strategickým partnerem v rámci struktury vzdělávacího systému, výzkumných 
institucí, poskytovatelů zdravotnických a sociálních služeb, subjektů státní správy 
a samosprávy i neziskových a zájmových organizací.  

g) Být aktivním účastníkem života města i regionu a fakultou prospěšnou veřejnosti.  

h) Vytvářet otevřenou akademickou obec s prostorem pro širokou pluralitní diskusi 
s pevnými demokratickými pravidly.  

ZSF JU se hlásí ke strategickým tématům, která JU definovala ve svém Strategickém záměru 
na období 2021–2030: vzdělávání, výzkum, internacionalizace, otevřenost a řízení. Tato 
témata rovněž tvoří základní osu Strategického záměru ZSF JU na období 2021–2030. 
Jednotlivá témata jsou blíže určena konkrétními cíli, jež jsou blíže specifikovány 
v každoročních Plánech realizace Strategického záměru. Kompletní znění Strategického 
záměru ZSF JU pro roky 2021–2030 a Plán realizace Strategického záměru ZSF JU pro rok 
2022 je dostupný na webových stránkách ZSF JU. Zhodnocení plnění Plánu realizace 
Strategického záměru ZSF JU pro rok 2022 je obsahem hlavní části této Výroční zprávy.  
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2 STUDIJNÍ PROGRAMY, ORGANIZACE STUDIA A VZDĚLÁVACÍ 
ČINNOST 

2.1 Akreditované studijní programy v českém jazyce 
 

Zdravotně sociální fakulta JU pokračovala v roce 2023 s přechodem na výuku v nově 
akreditovaných studijních programech. Od zimního semestru akademického roku 2023/24 
byla ve všech bakalářských studijních programech uskutečňována výuka ve všech třech 
ročnících, jednalo se o studijní programy: Sociální práce, Zdravotně-sociální péče, 
Pediatrické ošetřovatelství, Fyzioterapie, Laboratorní diagnostika, Nutriční terapie, Porodní 
asistence, Radiologická asistence, Všeobecné ošetřovatelství a Zdravotnické záchranářství. 
Také v magisterských studijních programech Management sociální práce v organizacích 
a Specializace v ošetřovatelství byly uskutečňovány oba ročníky v rámci nové akreditace. 
Zároveň dobíhaly studijní obory uskutečňované na základě dříve udělených akreditací, 
v těchto oborech se jedná o přípravu studenů k SZZ, výuka v akademickém roce 
2023/2024 již zde neprobíhala.  

Akreditované studijní programy v českém jazyce 

 Studijní program  Forma studia 

Bakalářské 
studijní programy 
a obory 

Fyzioterapie (B0915P360013) PS 
Nutriční terapie (B0915P360014) PS 
Porodní asistence (B0913P360009) PS 
Radiologická asistence (B0914P360005) PS 
Zdravotnické záchranářství (B0913P360011) PS 
Všeobecné ošetřovatelství (B0913P360010) PS / KS 
Laboratorní diagnostika (B0914P360008) PS / KS 
Pediatrické ošetřovatelství (B0913P360013) PS  
Ochrana obyvatelstva se zaměřením na CBRNE PS / KS 
Zdravotně-sociální péče (B0923P240003) PS  
Sociální práce (B0923P240002) PS / KS 

Navazující 
magisterské 
studijní programy  

Management sociální práce v organizacích (N0988A240003) PS / KS 

Specializace v ošetřovatelství (N0913A360002) 
PS / KS 

Doktorské studijní 
programy a obory 
v prezenční 
a kombinované 
formě studia 

Ošetřovatelství 
(P0913D360003) 

PS / KS 

Sociální práce 
(P0923D240005) 

PS / KS 

 

2.2 Akreditované studijní programy v anglickém jazyce 
 

V roce 2023 měla Zdravotně sociální fakulta v anglickém jazyce akreditované následující 
studijní programy: 

• Bakalářský studijní program Nursing, který byl schválen v rámci platné 
institucionální akreditace.  

• Dále pak doktorské studijní programy Nursing a Social Work. 
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2.3 Spolupráce s aplikační sférou na tvorbě a uskutečňování 
studijních programů 
 

Studijní programy uskutečňované na ZSF JU jsou akreditované jako profesně zaměřené, 
proto má spolupráce s aplikační sférou významný podíl na jejich realizaci, což představuje 
především přímé zapojení odborníků z praxe do výuky a vedení kvalifikačních prací, jakož 
i vedení studentů v průběhu praxí na jednotlivých klinických pracovištích. Odborníci z praxe 
se dále zapojují jako konzultanti kvalifikačních prací a členové zkušebních komisí při 
státních závěrečných zkouškách. ZSF JU má smluvně upravenou spolupráci s řadou 
významných poskytovatelů zdravotních a sociálních služeb v Jihočeském kraji i širším 
regionu, smluvně upravena je rovněž spolupráce s pracovišti integrovaného záchranného 
systému. Výhodou je, že odborníci z praxe, kteří se podílejí na výuce i praxích, profesně 
působí převážně na klinických pracovištích, kde studenti vykonávají skupinové i individuální 
praxe. Tímto způsobem dochází k oboustranné vazbě a tato pracoviště se často stávají 
přirozenými zaměstnavateli absolventů ZSF JU. Zástupci těchto pracovišť se pravidelně 
zúčastňují jednání rad studijních programů, kde od nich fakulta získává zpětnou vazbu 
a náměty pro optimalizaci další spolupráce. 

 

2.4 Aktivity celoživotního vzdělávání 
 
ZSF JU nabízí kromě akreditovaných bakalářských, magisterských a doktorských studijních 
programů také vzdělávání formou aktivit celoživotního vzdělávání pro širokou veřejnost. 
Fakulta v tomto ohledu nabízí přípravné kurzy k přijímacím zkouškám na vysokou školu, 
vyrovnávací jazykové kurzy, programy dalšího specializačního či rozšiřujícího vzdělávání pro 
zdravotnické, sociální a pedagogické pracovníky akreditované příslušnými ministerstvy, 
vzdělávací programy/kurzy pro akademické pracovníky a zaměstnance fakulty, 
programy/kurzy pro odbornou i širší veřejnost, Univerzitu třetího věku, Juniorskou 
univerzitu a Dětskou univerzitu. 

V roce 2023 proběhly na fakultě v rámci kurzů pro odbornou veřejnost mimo jiné dva běhy 
kurzu „Ošetřovatelská péče o pacienta s geriatrickou křehkostí“, určeného všeobecným 
sestrám, nebo dva běhy kurzu „Katetrizace močového měchýře u muže“, který byl určen 
kromě všeobecných sester i zdravotnickým záchranářům. Oba výše uvedené kurzy byly 
akreditovány jako certifikované kurzy u MZ ČR.  

Pro širokou veřejnost byl dvakrát realizován „Předporodní kurz“, konaly se též jazykové 
kurzy italského a španělského jazyka. 

Studenti a odborníci, působící na ZSF JU, měli možnost zúčastnit se v rámci CŽV workshopů 
„Mateřské duševní zdraví“ či „The role of the pediatric nurse in pediatric palliative care”. 
Fakulta také personálně participovala na zdravotní části kurzu „Nemocniční kaplan“, 
realizovaném na TF JU (témata – klinická propedeutika, zdravotnická etika, právo, 
komunikace, ošetřovatelství). 

Univerzita třetího věku realizovala v roce 2023 studijní programy a kurzy v Českých 
Budějovicích a v Táboře. Jde o programy dvou a více semestrové, propojující teoretickou 
část výuky (cyklus přednášek) s přímou výukou v terénu. Konkrétně se jednalo 
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o 8 studijních programů: „Kvalita života: Ze života našich předků”, „Čas v nás”, 
„Gemmoterapie – přírodní léčba pupeny”, „Šumava známá a neznámá: Šumava na 
Kohoutím kříži a na snímcích Fotoateliéru Seidel”, „Šumava známá a neznámá: 
Schwarzenberský plavební kanál”, kurz „Angličtina pro lékaře a zdravotníky” a „Kurz 
divadelní výchovy a tvorby”. Studijních programů se zúčastnilo celkem 406 posluchačů, 
přičemž poptávka po U3V je vyšší než nabídka a programy jsou limitovány předem 
stanoveným počtem účastníků. Účastníci U3V pracují s četnými literárními zdroji, studují 
z archivních pramenů, účastní se terénních výzkumů na Šumavě (měření v tunelu 
Schwarzenberského plavebního kanálu) a k dispozici mají aktuální studijní opory 
vypracované garanty a lektory. V roce 2023 byla představena kniha „… a to jsi Ty, Šumavo” 
fotografa Jiřího Plachého, který je absolventem U3V na ZSF JU. 

Již osmým rokem pokračoval program CŽV Dětská univerzita. Lekce jsou zaměřené na první 
pomoc v interních a termických stavech, úrazy a následnou péči na traumatologii. Studenti 
Dětské univerzity si mohou mimo jiné vyzkoušet sádrování, při fyzioterapii si diagnostikují 
plosku nohy a vyzkouší si rehabilitační techniky k podpoře správného držení těla. Své 
znalosti rozšíří a zdokonalí v lekcích angličtiny a latiny, seznámí se s lidmi trpící artritidou, 
diabetem mellitem a s nevidomými. Další lekce jsou zaměřené na šikanu a duševní hygienu, 
která je nezbytná pro kvalitní duševní rovnováhu v každém věku člověka. Lekce probíhaly 
v zimním semestru v pěti sobotních lekcích a v letním semestru ve stejném režimu jako 
v semestru zimním. Byl realizován jarní příměstský tábor, kde se děti seznámily se sociální 
problematikou. O letních prázdninách byl realizován letní příměstský tábor, který měl 
tématiku „Malý zdravotník“, tyto akce jsou dětmi a rodiči často vyhledávány pro zajímavý 
program. V akademickém roce 2022/2023 se Dětské univerzity účastnilo v letním 
semestru 24 dětí v 1. ročníku a 20 dětí ve 2. ročníku. V akademickém roce 2023/2024 
navštěvovalo v zimním semestru 1. ročník 23 dětí a 2. ročník 17 dětí. Příměstské tábory 
v jarních a letních měsících jsou pro svoji kapacitu vždy brzy zcela naplněny. Již druhým 
rokem se organizátorům podařilo získat finanční podporu od města České Budějovice 
z programu Volnočasové aktivity. Každoročně se daří získat materiální podporu od 
společnosti Madeta, a.s. 

 

2.5 Další vzdělávací aktivity  
 
 

Zdravotně sociální fakulta JU uskutečnila i v roce 2023 mimo rámec akreditovaných 
studijních programů řadu dalších vzdělávacích aktivit, např. workshopy, semináře, kurzy, 
konference či přednášky.  

Přednáška „Nepál – jiný svět“ doc. Ing. Jana Těšitele, CSc. představila dne 22. února 2023 
zemi, se kterou fakulta často spolupracuje. Doc. Těšitel v Nepálu působil od roku 2011 
s přestávkami celkem osm let, a to ve čtyřech projektech zaměřených na vodu, protože je 
profesí zemědělský inženýr. Díky kontaktům, které tam on i jeho kolegové měli, dal ale také 
impuls k rozvinutí spolupráce Zdravotně sociální fakulty Jihočeské univerzity v Českých 
Budějovicích s Kathmandu University. Naše fakulta tam od roku 2015 vyslala už mnoho 
studentů – nejdřív těch zaměřených na Ošetřovatelství a později i studentů Fyzioterapie. 
V roce 2022 byla v Káthmándú prodloužena stávající smlouva o spolupráci s naší fakultou, 
takže výjezdy mohou pokračovat. 
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Studentky 3. ročníku studijního programu Pediatrické ošetřovatelství navštívily v rámci 
předmětu Sociální pedagogika 8. února Soukromou základní školu a mateřskou školu Viva 
Bambini v Českých Budějovicích. Žáci měli možnost se hravou formou seznámit se 
zásadami ošetření drobných poranění, zlomenin a popálenin. Vyzkoušeli si obvazové 
techniky, tísňové volání na linku 155 a nácvik kardiopulmonální resuscitace. Mladší žáci byli 
nadšeni především z praktického nácviku ošetření zlomenin přímo na svých končetinách. 

U příležitosti Mezinárodního dne sociální práce uspořádal Ústav sociálních 
a speciálněpedagogických věd ZSF JU v úterý 21. března pro studenty dva workshopy 
zaměřené na sociální práci v praxi. Učebna U11 patřila tématu Sociální práce v hospici, 
které studentům představily pracovnice Hospice sv. Veroniky v Českých Budějovicích. 
Druhý workshop měl téma Sociální práce s oběťmi domácího a genderově podmíněného 
násilí a jeho součástí bylo promítání filmu Zuřivec. Pozvání přijaly zástupkyně Diecézní 
charity České Budějovice. 

V největším přednáškovém sále na naší fakultě se v úterý 21. března odehrály dvě 
přednášky o dárcovství krve a kostní dřeně, které se spojily v akci nazvané „Daruj šanci na 
život". Zaplnili ho hlavně studentky a studenti Zdravotně sociální fakulty, která má k této 
tematice nejblíž, jejich vyučující a další zájemci z celé Jihočeské univerzity. Přínos nebylo 
třeba dlouze vysvětlovat – krev a kostní dřeň nelze ničím nahradit, takže dárci mohou 
někomu zachránit život, případně významně zlepšit kvalitu života. 

Studentky a studenti 3. a 4. ročníku Střední zdravotnické školy v Jindřichově Hradci vyslechli 
ve čtvrtek prezentaci zástupců Zdravotně sociální fakulty Jihočeské univerzity. Škola o tuto 
návštěvu projevila předtím zájem na základě spolupráce v minulých letech. Studenty, jichž 
na prezentaci přišlo ve dvou skupinách téměř šedesát, nejvíce zajímalo zaměření na 
všeobecné a pediatrické ošetřovatelství, porodní asistenci, fyzioterapii a zdravotnické 
záchranářství. 

Pět odborníků, kteří se v praxi věnují problematice domácího a genderově podmíněného 
násilí, diskutovalo 25. dubna na fakultě při veřejné debatě zorganizované Ústavem 
sociálních a speciálněpedagogických věd ZSF JU. Program zahrnoval tato témata: Vymezení 
domácího a genderově podmíněného násilí; Legislativní ukotvení problematiky; 
Stigmatizace; Práce s obětí domácího a genderově podmíněného násilí a Práce 
s agresorem. 

Studenti Všeobecného ošetřovatelství ZSF JU pomáhali dne 28. dubna při Dni zdraví, který 
byl zaměřený na prevenci mozkové mrtvice a včasné odhalení jejích příznaků. Tuto akci 
uspořádala českobudějovická nemocnice ve spolupráci s dalšími partnery včetně Centra 
prevence civilizačních chorob ZSF JU. Dopoledne se v nemocničním terminálu konal 
program pro děti ze základních škol a odpoledne patřilo službám pro veřejnost. Sedm 
studentek a jeden student nabízeli zájemcům měření krevního tlaku, pulzu, celkového 
tělesného tuku (Omron) a měření celkového cholesterolu. 

Jihočeská univerzita uspořádala ve čtvrtek 11. května akci zvanou Den s univerzitou, která 
se konala dopoledne ve sportovním areálu Pedagogické fakulty (stadion Na Sádkách) 
a byla součástí oslavy 75. výročí Pedagogické fakulty JU. Dopoledne se interaktivní formou 
představily všechny fakulty včetně té naší. Ve stánku v areálu připravili studentky, studenti 
a vyučující ZSF JU pestrý program pro středoškoláky v čase od 9 do 13 hodin. Záchranáři 
tam nabídli výuku resuscitace na modelech, dále byla možnost vyzkoušet si oblek simulující 
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těhotenství, brýle představující různé oční vady i brýle simulující opilost, stav po užití drog 
atd. 

Modrý stan s logem naší fakulty vyrostl dne 14. května přímo před českobudějovickou 
radnicí na náměstí Přemysla Otakara II. Studentky Zdravotně sociální fakulty Jihočeské 
univerzity tam měřily zájemcům hodnoty krevního tlaku, pulzu, BMI a celkového tuku 
a cholesterolu, součástí byla i poradna zaměřená na zdravý životní styl. 

Celodenní konference na téma „Prevence kriminality a rizikového chování optikou 
Jihočeského kraje“, kterou 18. května uspořádal Krajský úřad ve spolupráci se ZSF JU 
v budově Vltava/Uran, přivedla na naši fakultu 95 účastníků. Byli to profesionálové z řad 
jihočeských pracovníků neziskového sektoru, městských a obecních policií, asistentů 
prevence kriminality, sociálních kurátorů pro dospělé, romských poradců obecních úřadů 
i preventistů ze škol. Smyslem konference bylo nabídnout odborníkům z praxe platformu 
pro debatu s kolegy z jiných krajů, a otevřít tak prostor pro sdílení dobré praxe, která je 
inspirativní. Dalším úkolem akce bylo účastníky seznámit s aktuálním stavem v mnoha 
oblastech, které se dotýkají prevence kriminality a dalších palčivých témat. 

Tak jako v předchozích ročnících této prestižní akce, i tentokrát studentky a studenti 
Zdravotně sociální fakulty Jihočeské univerzity výrazně pomohli organizátorům Mattoni 
1/2Maratonu 2023. Do této akce, která se konala v sobotu 3. června na 
českobudějovickém náměstí Přemysla Otakara II., se jich zapojilo celkem 43, a to ze 
studijních programů Všeobecné ošetřovatelství, Zdravotnické záchranářství a Fyzioterapie. 
Dvě záchranářky a dva záchranáři vyrazili do akce na kolech s automatizovanými externími 
defibrilátory a pět studentek a jeden student Fyzioterapie poskytovali běžcům a běžkyním 
masáže ve stanu v prostoru vyhrazeném pouze závodníkům. 

Tradiční Den zdraví, který pořádá pravidelně na jaře a na podzim Státní zdravotní ústav ve 
spolupráci s naší fakultou a dalšími organizacemi, se konal ve čtvrtek 21. září od 10 do 17 
hodin na Palackého náměstí v Českých Budějovicích. Akce se účastnily studentky programu 
Všeobecné ošetřovatelství, Centrum prevence civilizačních chorob ZSF JU nabídlo měření 
hladiny cholesterolu a cukru v krvi i dalších zdravotních hodnot a také poradnu o zdravém 
životním stylu. 

S velkým zájmem se setkal dne 24. září na českobudějovickém výstavišti program naší 
fakulty, která měla stánek hned u vchodu do pavilonu T. Pedagožky a studentky učily děti, 
jejich rodiče i další návštěvníky základům první pomoci na modelech, ukazovaly pravidla 
dentální hygieny, simulační brýle atd. Českobudějovické centrum ARPIDA v sále velkým 
koncertem oslavilo 30. výročí svého působení v oblasti poskytování komplexní 
koordinované péče v duchu uceleného systému rehabilitace. ARPIDA je významným 
klinickým pracovištěm naší fakulty a pracuje v ní mnoho našich absolventů. 

Dlouhá řada zájemců, kteří dne 25. září čekali v terminálu českobudějovické nemocnice 
před stánkem Zdravotně sociální fakulty JU, symbolizovala velký zájem lidí o své zdraví 
a prevenci. Od rána až do odpoledne se v areálu konala oslava Světového dne srdce, kterou 
provázel bohatý program nabitý informacemi, poradenstvím a přednáškami, jak chránit své 
zdraví. Poradenství pro veřejnost zde nabídlo Centrum prevence civilizačních chorob 
ZSF JU, studentky Pediatrického ošetřovatelství a Všeobecného ošetřovatelství. 
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Při Noci vědců se naše fakulta představila v kampusu JU velmi akčně, pestře a s užitečnými 
službami. Na jednotlivých stanovištích, kde působili vyučující i studenti, si lidé opět mohli 
leccos vyzkoušet na vlastní kůži a zeptat se na vše, co může přispět ke zdravému stylu 
života. Stanoviště byla tak jako v minulých ročnících umístěna v sále Klubu Kampa a v jeho 
okolí, kde vyrostly dva stany ZSF JU. Na louce vedle stanu bylo na resuscitačních modelech 
možné naučit se hlavní zásady první pomoci, což byl tak jako vždy velmi žádaný program. 
Druhý stan byl příležitostí k propagaci sociálně zaměřených programů. 

Bližší pohled na dětskou paliativní péči, která je spjatá nejen s bolestí, ale také s nadějí 
a hlavně velkou pokorou, přinesla velmi působivá beseda nazvaná Paliativní péče na dlani. 
Pozvání na fakultu přijali v úterý 17. října odborníci, kteří o těchto těžkých situacích 
promluvili z různých úhlů pohledu – jak zdravotnických, tak sociálních, psychologických 
i spirituálních, a to včetně zkušeností a postřehů rodičů. 

Spoustu vlídnosti, něhy a úsměvů přinesla akce „Den péče o dítě od narození do tří let“, 
která se konala v úterý 31. října v terminálu českobudějovické nemocnice za hojné účasti 
vyučujících a studentek Zdravotně sociální fakulty JU. Pestrý program nabízel všechny 
potřebné informace, jak pečovat o děti od narození do tří let. Atmosféra byla po celou dobu 
velmi milá, protože do nemocnice přišla řada žen se svými miminky, která se zde narodila, 
a také ženy očekávající tuto radostnou událost. 

Velký zájem o naše programy zaznamenal stánek ZSF JU na veletrhu Vzdělání a řemeslo, 
který se konal od 2. do 4. listopadu na českobudějovickém výstavišti. Zdravotně sociální 
fakulta JU dostala prostor hned vedle hlavního pódia a připravila i pestrý doprovodný 
program: ve čtvrtek budoucí záchranáři učili na modelech základům první pomoci, v pátek 
PhDr. Lenka Motlová, Ph.D., a studentka Bc. Eliška Cinádrová nabízely k vyzkoušení 
gerontooblek, v němž každý na vlastní kůži pozná, jak se cítí člověk ve stáří, a Mgr. Petr 
Jánský, Ph.D., přiblížil problematiku tyflopedie. 

Mimořádné téma otevřela veřejná debata na ZSF JU, která se konala 25. října a předcházelo 
jí promítání filmu More Miko, diskuse s jeho režisérem, hlavním aktérem a dalšími 
odborníky. Film dal svým tématem o pomoci syrským sirotkům v uprchlických táborech 
v Řecku a rovněž nedávnou celospolečenskou debatou na toto téma vhodný podnět 
k diskusi. Na fakultu přijeli režisér oceňovaného dokumentárního filmu More Miko Robin 
Kvapil a také jeho hlavní hrdina, řidič kamionu Jaroslav Miko. Pozvání organizátorů přijala 
a z pozice dlouholeté odbornice na vzdělávání Romů na akci promluvila také Yveta 
Kennety, Assistant Director for Student Life z New York University Prague. 

Ve spolupráci s Probační a mediační službou České Budějovice uspořádala Zdravotně 
sociální fakulta JU ve středu 15. listopadu od 17 hodin besedu na téma Restorativní justice 
v otázkách, odpovědích a souvislostech na akademické půdě. Konala se u příležitosti Týdne 
restorativní justice, což je řetězec událostí napříč neziskovými organizacemi, někdy 
i vládními, s cílem tento koncept hlouběji představovat široké veřejnosti. Cílem je efektivně 
přiblížit skrze besedy, promítání, setkání odborníků, sdílení příkladů dobré praxe apod. 
benefity restorativní justice a její dopady na jednotlivce i společnost a podpořit tím vizi 
komplexnější spravedlnosti. 

  



 

33 
 

3 STUDENTI 

3.1 Opatření ke snižování studijní neúspěšnosti 
 

Základním opatřením směřujícím ke snížení studijní neúspěšnosti na ZSF JU je realizace 
přijímacích zkoušek probíhajících formou písemných testů, jejichž úspěšné zvládnutí je 
podle stanovených kritérií předpokladem pro přijetí ke studiu. Uchazečům o studium jsou 
na ZSF JU nabízeny přípravné kurzy, které probíhají v měsících březen/duben, vždy 
v sobotu, v osmihodinových tematických blocích, z okruhů Biologie člověka a genetika, 
Filozofie, etika a sociologie, Právo, Ekonomika a psychologie, Zdravotně sociální 
problematika, Chemie a Fyzika. Pro zvýšení studijní úspěšnosti poskytují vyučující 
studentům individuální konzultační hodiny. Osvědčil se též systém studentských mluvčích 
a vedoucích učitelů ročníků, který umožňuje průběžně pomáhat studentům, kteří to 
potřebují, řešit případné problémy včas v jejich zárodku, což se osvědčilo jako způsob pro 
minimalizaci studijních neúspěchů. Na ZSF JU též tradičně funguje Studentská oborová 
rada, která se pravidelně, zpravidla jedenkrát měsíčně, setkává s děkankou fakulty. 
Osvědčenou formou, každoročně přispívající k podpoře studia, zlepšení adaptace na 
vysokoškolské prostředí a na systém výuky, se stala pravidelná zářijová úvodní soustředění 
studentů, která ZSF JU organizuje pro studenty 1. ročníků prezenční formy studia 
v bakalářských studijních programech. Soustředění se v roce 2023 konala na Vranovské 
pláži. Během soustředění získávají studenti podrobné informace o zvoleném studijním 
programu, seznamují se s ročníkovými vyučujícími, veškerými aktivitami fakulty i mezi 
sebou navzájem. Soustředění se pravidelně zúčastňují i studenti vyšších ročníků. 

 

3.2 Opatření pro omezení prodlužování studia 
 

Opatření pro omezení prodlužování studia jsou strategie a pravidla, která jsou zaváděna, 
aby motivovaly studenty k dokončení studia v předepsané době a snížily počet případů, 
kdy studenti překračují standardní délku studia. Prodloužené studium může způsobovat 
zvýšené náklady jak pro studenty, tak pro univerzitu, a může ovlivňovat i kapacitu 
vzdělávací instituce. Zde je několik příkladů opatření, která se běžně používají: lepší 
akademické poradenství (poskytnutí pravidelných konzultací a akademického poradenství, 
které studentům pomůže efektivně plánovat jejich studijní dráhu, zlepšit studijní výsledky 
a předcházet problémům, které by mohly vést k prodlužování studia), motivační stipendia 
(udělování stipendií nebo finančních odměn studentům, kteří dosahují vynikajících 
výsledků), zavedení průběžných hodnocení (implementace průběžného hodnocení 
studentů, které umožní včas identifikovat problémy, jako jsou neúspěchy v předmětech, 
a zajistit, že student dostane včasnou podporu, aby se vyhnul opakování kurzů 
a prodloužení studia), redukce administrativních překážek (snížení administrativních 
překážek, digitalizace studijní agendy), zlepšení kvality výuky (investice do kvality výuky, 
včetně školení pro lektory, rozvoje učebních materiálů a modernizace infrastruktury, aby 
byla výuka efektivnější a studenti byli lépe připraveni na zkoušky a úspěšné dokončení 
kurzů), podpora duševního zdraví (zajištění přístupu k poradenství v oblasti duševního 
zdraví, protože psychologické problémy a stres mohou často vést k prodloužení studia). 
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Tato opatření mohou být účinná jednotlivě nebo v kombinaci, v závislosti na specifických 
potřebách a podmínkách konkrétní univerzity či vysoké školy. 

V odůvodněných případech, pokud by striktní dodržení harmonogramu studia znamenalo 
jeho zbytečné prodlužování, je studentům umožňováno splnění studijních povinností 
v prodloužených termínech. Referentky studijního oddělení zaručují svým individuálním 
přístupem ke studentům kvalitu získávání potřebných informací a usnadňují tím potřebnou 
orientaci v průběhu studia, zejména z hlediska dodržování Studijního a zkušebního řádu JU. 
V zájmu omezení zbytečného prodlužování studia jsou studenti včas upozorňováni na 
poplatkovou povinnost v případě, že by délka jejich studia překročila stanovenou dobu. 

 

3.3 Vlastní stipendijní programy 
 

Na ZSF JU byla kromě standardních stipendií, která jsou studentům vyplácena dle zákona 
o vysokých školách, poskytována rovněž mimořádná stipendia, jimiž byli oceňováni 
studenti, kteří se významně podíleli na nejrůznějších aktivitách jednotlivých ústavů nebo 
na aktivitách reprezentujících ZSF JU. Rozhodnutím děkanky pro studenty byla zřízena 
pracovní pozice „pomocná vědecká a pedagogická síla“. Na tyto pozice jsou studenti 
pravidelně jmenováni na základě výběrových řízení, která probíhají vždy pro příslušný 
semestr akademického roku. Těmto studentům je za svědomitě odvedenou práci přiznáno 
mimořádné stipendium. Dále jsou studentům za jejich mimořádné studijní výsledky 
přiznávána prospěchová stipendia. Jejich výše je diferencována podle studijního průměru 
za uplynulý akademický rok. Tato iniciativa se stala pro studenty motivací ke zvyšování 
jejich studijní úspěšnosti. 

 

3.4 Poradenské služby 
 

Služby poradenského charakteru realizují při ZSF JU Centrum prevence civilizačních chorob, 
Centrum fyzioterapie, Centrum zdravotní gramotnosti, Svépomocná skupina „Pečujeme 
o blízké“, Laktační poradna a Revma poradna sdružená v Institutu aplikovaných zdravotně 
sociálních věd – pracovišti praxe. Centrum prevence civilizačních chorob je ve spektru 
center nejstarší. Služby centra cílí na poradenství v oblasti zdravého životního stylu. Aby 
služby v této oblasti mohly být komplexní, jsou intervence nabízené třemi poradnami – 
zdravotní poradna, poradna fitness trenéra a poradna výživového poradce. Centrum 
disponuje vlastní tělocvičnou, která slouží k individuálnímu i skupinovému cvičení klientů. 
Kromě tělocvičny je zde zázemí k poradenským konzultacím a skupinovým setkáním 
klientů, kteří se léčí pro vybraná civilizační onemocnění (především pacienti s nemocemi 
srdce a cév, revmatici). Zdravotní poradna disponuje bohatým inventářem, který je plně 
využit k diagnostice zdravotního stavu a následně k plánování intervencí, jež vyžaduje 
klient. Propojením služeb zdravotní poradny, výživového poradce a poradce pro kondiční 
trénink tak nabízí efektivní poradenství pro změnu životního stylu klientů. Komplexní 
poradenství a ceny poskytovaných služeb jsou dva základní argumenty, kterými centrum 
umožňuje lidem různých věkových skupin nechat si zkontrolovat zdravotní stav a na 
základě naměřených hodnot se poradit s odborníky, jak své zdraví udržet nebo vylepšit. 
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O měření tlaku, cholesterolu či tuku v těle jeví velký zájem senioři, ale se vzrůstající osvětou 
přibývá i lidí středního a mladšího věku, významnou cílovou skupinou jsou také rodiče 
s dětmi. Laktační poradna nabízí své služby těhotným a maminkám v oblasti řešení 
problémů s kojením. Tato poradna je také více využita díky kurzům předporodní přípravy, 
které vedou kolegyně z Ústavu ošetřovatelství, porodní asistence a neodkladné péče. 
Revmatologická poradna své služby zaměřuje na edukaci pacientů s revmatickými potížemi 
v oblasti využití kompenzačních pomůcek, dále pak organizuje skupinovou zdravotně 
léčebnou rehabilitaci. Centrum fyzioterapie je registrované nestátní zdravotnické zařízení 
poskytující služby v oblasti fyzioterapie a rehabilitačního lékařství nejen zaměstnancům 
a studentům Jihočeské univerzity v Českých Budějovicích, ale i jejím absolventům a široké 
veřejnosti. Centrum fyzioterapie poskytuje služby hrazené z veřejného zdravotního 
pojištění i služby, které toto pojištění nepokrývá. Nabídka standardní ambulantní péče, jako 
je komplexní kineziologické vyšetření, individuální fyzioterapie, manuální terapie, 
ergonomie, kineziotaping či termoterapie, je doplněna o kombinovaný přístroj pro fyzikální 
terapii (laser, ultrazvuk, elektroléčba, kombinovaná terapie) a dále o přístrojové vybavení 
pro analýzu pohybu, konkrétně posturograf a polyelektromyograf. Tyto přístroje mohou 
využívat studenti fyzioterapie v rámci výzkumných částí bakalářských prací. Na Centrum 
fyzioterapie se mohou obrátit osoby s poruchami pohybového aparátu různé etiologie, 
osoby po úrazech, operacích i se zájmem o prevenci vzniku těchto obtíží.  

V roce 2023 byla otevřena nová poradna – Pečujeme o své blízké. Jde o svépomocnou 
skupinu osob, kteří pečují o své blízké v domácím prostředí. Jedná o poradnu, která má 
široký záběr, aby bylo možné saturovat potřeby jak pečovatelů, tak pečujících. Saturace 
potřeb cílové skupiny probíhá dvojím způsobem. Prvním je možná návštěva v domácím 
prostředí klienta a druhým je možná návštěva v Centru prevence civilizačních chorob. Na 
provozu se podílí řada kolegů ze ZSF JU. Tato poradna vznikla z finančních zdrojů projektu: 
projekt č. TL03000518, Podpora neformálních pečovatelů v Jihočeském kraji 
prostřednictvím audiovizuálních prostředků včetně virtuální reality.  

 

3.5 Studenti se specifickými potřebami 
 

Zdravotně sociální fakulta JU úzce spolupracuje s celouniverzitním Centrem podpory 
studentů se specifickými potřebami (dále jen Centrum podpory). Díky poradenství tohoto 
centra může ZSF JU optimálně zohledňovat individuální možnosti handicapovaných 
studentů a tímto způsobem podporovat jejich úspěšné studium. Identifikace takových 
studentů probíhá ještě před jejich přijetím ke studiu. Přihlášky ke studiu uchazečů se 
specifickými potřebami jsou předkládány Centru podpory a na základě jeho poradenství 
modifikuje ZSF JU podmínky přijímacího řízení těmto studentům. Po přijetí ke studiu 
probíhá kontinuální spolupráce fakulty s Centrem podpory, které zpracovává individuální 
návrhy opatření ke studiu studentů se specifickými potřebami a zasílá je jednotlivým 
vyučujícím. 
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3.6 Mimořádně nadaní studenti a zájemci o studium 
 

Nadaní studenti ZSF JU byli v roce 2023 zapojeni do vědecko-výzkumné činnosti 
v jednotlivých ústavech na pozicích „pomocných vědeckých a pedagogických sil“. 
K odbornému růstu nadaných studentů též tradičně přispívá SVOČ. Při přípravě na SVOČ 
studenti úzce spolupracovali se svými školiteli z řad akademických pracovníků ZSF JU, kteří 
je metodicky vedli a se kterými průběžně konzultovali získané výsledky. Hodnocení odborné 
práce se dělo jednak na základě oponentských posudků, jednak vyhodnocením ústního 
kola stanovenou komisí. Ústní kolo SVOČ organizovala Kancelář pro vědu a výzkum. 
Úspěšní studenti byli finančně ohodnoceni.  

 

3.7 Studenti se socioekonomickým znevýhodněním  
 

Studenti ZSF JU se socioekonomickým znevýhodněním byli podporováni formou sociálních 
a ubytovacích stipendií, pokud o ně požádali. Podmínkou pro poskytnutí tohoto druhu 
stipendií bylo splnění stanovených kritérií. Cílem pomoci těmto studentům bylo, aby mohli 
přes nepříznivou osobní situaci setrvat na studiích a studium úspěšně dokončit. Studenti 
byli o podmínkách přiznání těchto stipendií informováni prostřednictvím studijních 
referentek. 

 

3.8 Podpora studentů – rodičů 
 
Na základě Opatření rektora upravujícího podmínky studia rodičů a evidenci uznané doby 
rodičovství, v souladu se zákonem o vysokých školách, podporuje ZSF JU studenty – rodiče 
a individuálně je informuje o možnostech skloubení studijních a rodičovských povinností, 
především o možnosti využití tzv. uznané doby rodičovství. V odůvodněných případech, 
pokud o to požádají, se těmto studentům při zachování stanovených nároků na studium 
prodlužují lhůty pro plnění studijních povinností. Stejným způsobem jako u ostatních 
studentů, kteří se nacházejí v mimořádné životní situaci, jež jim znesnadňuje studium, 
uplatňuje ZSF JU zásadu maximální vstřícnosti i ve vztahu ke studentům – rodičům. 
Referentky studijního oddělení poskytují těmto studentům individuální podporu i nad 
rámec úředních hodin. V hlavní budově ZSF JU v ul. J. Boreckého 27 mohou studenti – rodiče 
využít „baby roomu“ s přebalovacími pulty. 
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4 ABSOLVENTI 

4.1 Spolupráce a udržování kontaktu s absolventy 
 

Po úspěšném složení Státní závěrečné zkoušky a při promocích jsou studenti fakulty 
informováni o možnosti vstupu do Klubu absolventů, který funguje jako součást Klubu 
absolventů Jihočeské univerzity. Zdravotně sociální fakulta JU udržuje kontakt se svými 
absolventy právě především prostřednictvím Klubu absolventů, a to prostřednictvím 
webových stránek, sociálních sítí a e-mailů. Aktivní propagace Klubu absolventů probíhá 
také pravidelně ve vstupních prostorách DK Metropol při promocích absolventů. 

Prostřednictvím členství v Klubu absolventů získávají absolventi aktuální informace ze 
života fakulty, pozvánky na její vzdělávací a společenské akce i aktuální nabídky volných 
pracovních míst v oboru. Mezi komunikační platformy s absolventy patří i oficiální stránka 
fakulty na sociální síti Facebook. 

Řada absolventů fakulty nastupuje po studiu do pracovního procesu na klinických 
pracovištích ZSF JU, čímž zůstávají v kontaktu s vyučujícími i studenty, kteří na tato 
pracoviště přicházejí v rámci praxe. Na webových stránkách fakulty je zveřejněna 
a doplňována galerie úspěšných absolventů, jež má mimo jiné sloužit jako inspirace 
a motivace pro absolventy, aby se v rámci svého oboru dále rozvíjeli. Klub absolventů nabízí 
absolventům fakulty řadu benefitů, např. při využívání služeb Centra prevence civilizačních 
chorob, Centra fyzioterapie či při kurzech CŽV. Fakulta dále pořádá každoroční setkávání 
mentorek klinické praxe ošetřovatelství a porodní asistence a školitelů klinických pracovišť 
v oblasti vzdělávání sociální práce. Mezi mentorkami a školiteli klinických pracovišť jsou 
absolventi ZSF JU, kteří poskytují pravidelnou zpětnou vazbu o potřebách praxe 
a uplatnitelnosti našich absolventů. Na ZSF JU je rovněž akreditován program CŽV Mentor 
klinické praxe ošetřovatelství a porodní asistence, určený především mentorům z řad 
absolventů fakulty. I ostatní profesně orientované programy CŽV jsou nabízeny 
absolventům CŽV jako možnost kontinuálního vzdělávání a zvyšování si kvalifikace. Někteří 
absolventi fakulty využívají pro své děti nabídky programů Dětské univerzity, jejímž 
prostřednictvím zůstávají nadále v kontaktu se svou alma mater. 

 

4.2 Zaměstnanost a zaměstnatelnost absolventů 
 

Všem studentům zdravotnických oborů jsou u státních závěrečných zkoušek rozdávány 
anketní lístky, kde studenti anonymně odpovídají, zda hodlají nastoupit do pracovního 
poměru v odbornosti, kterou vystudovali. S potenciálními zaměstnavateli svých absolventů 
ZSF JU komunikuje mimo jiné v situacích, kdy se zaměstnavatelé obracejí na fakultu 
s žádostí o zveřejnění nabídky pracovních míst pro absolventy. Nabídka je fakultou 
zveřejněna na nástěnce a na webových stránkách a zaměstnavatel je v této souvislosti 
požádán o zpětnou vazbu, zda se na nabízenou pracovní pozici přihlásí, případně bude 
přijat někdo z absolventů fakulty.  
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4.3 Spolupráce s budoucími zaměstnavateli absolventů 
 

Přední zaměstnavatelé absolventů ZSF JU tvoří síť klinických pracovišť ZSF JU, s nimiž má 
fakulta uzavřené smlouvy o spolupráci. Studenti mají možnost se se svými potenciálními 
zaměstnavateli seznámit během praxí, významní odborníci z praxe též na fakultě 
pedagogicky působí.  

K užšímu kontaktu s budoucími zaměstnavateli absolventů dochází také při nabízení 
programů CŽV a přizpůsobování zaměření těchto vzdělávacích programů potřebám 
profesní praxe absolventů při zvyšování jejich kvalifikace a uplatnitelnosti na trhu práce.  

Spolupráce s budoucími zaměstnavateli absolventů je klíčová pro zajištění, že studijní 
programy odpovídají potřebám trhu práce a že absolventi jsou připraveni na úspěšné 
uplatnění ve svém oboru. Tato spolupráce může mít mnoho podob, od zapojení 
zaměstnavatelů do výuky až po vytváření příležitostí pro praktické zkušenosti studentů. 
Zaměstnavatelé jsou zapojeni do tvorby nebo aktualizace studijních programů a kurzů, aby 
byly v souladu s aktuálními požadavky na dovednosti a znalosti v oboru. Mohou také 
poskytovat zpětnou vazbu na obsah kurikula na základě svých zkušeností s absolventy. 
Také spolupráce na společných projektech nebo výzkumu mezi ZSF JU a praxí může 
studentům umožnit pracovat na reálných problémech, rozvíjet inovace a aplikovat své 
teoretické znalosti v praxi.  
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5 ZÁJEM O STUDIUM 

5.1 Přijímací zkoušky ke studiu 
 

Přijímací řízení do všech bakalářských i navazujících magisterských studijních programů 
probíhá formou písemných testů. 

V akademickém roce 2023/24 se přihlásilo ke studiu na ZSF JU celkem 1 787 uchazečů, kdy 
největší zájem v rámci prezenční formy studia projevovali o bakalářský studijní program 
Fyzioterapie, na který se hlásilo 356 uchazečů, studijní program Všeobecné ošetřovatelství, 
na který se hlásilo 203 uchazečů, a studijní program Zdravotnické záchranářství, na který 
se hlásilo 132 uchazečů. V kombinované formě byl největší zájem o navazující magisterský 
studijní program Specializace v ošetřovatelství, na který se hlásilo 141 uchazečů, 
bakalářský studijní program Všeobecné ošetřovatelství (69 uchazečů), studijní program 
Sociální práce (67 uchazečů) a studijní program Ochrana obyvatelstva se zaměřením na 
CBRNE s 50 uchazeči. 

Ke studiu na ZSF JU bylo přijato celkem 1 186 studentů.  

Z tohoto celkového počtu přijatých studentů se jich zapsalo do 1. ročníků studia 667. 

 
 

5.2 Spolupráce se středními školami v oblasti propagace ZSF JU  
 

V lednu 2023 se uskutečnil tradiční Den otevřených dveří v prostorách ZSF JU. Z prostor 
ZSF JU bylo uchazečům o studium opět představeno také vybudované Simulační centrum 
pro zdravotnické obory ZSF JU (SLNO) a také nová výuková anatomická učebna. Kromě 
těchto prezentací byli přítomni všichni garanti studijních programů s prezentacemi 
studijních programů. 

  



 

40 
 

6 ZAMĚSTNANCI 

6.1 Kariérní řád pro akademické pracovníky, motivační nástroje pro 
odměňování zaměstnanců 
 

Dne 29. března 2023 byl Opatřením děkanky č. 3/2023 vydán Kariérní řád pro akademické 
pracovníky ZSF JU, který je v souladu s Opatřením rektora R 479 z roku 2022, kterým byl 
vydán Kariérní řád Jihočeské univerzity v Českých Budějovicích. Kariérní řád pro akademické 
pracovníky ZSF JU má za cíl poskytnout stávajícím akademickým pracovníkům i uchazečům 
o zaměstnání srozumitelné požadavky na jejich práci, dát jim jistotu kariérního postupu při 
splnění stanovených podmínek a poskytovat zpětnou vazbu k jejich pedagogické, vědecké 
a další činnosti na ZSF JU. Jeho cílem je rovněž zajistit personální stabilitu pro rozvoj 
studijních programů s ohledem na platné akreditační standardy a přispět k personálnímu 
rozvoji fakulty jako celku.  

Kariérní řád ZSF JU popisuje nároky na akademické pracovníky ve třech základních 
oblastech: v pedagogické činnosti, vědecké činnosti a další tvůrčí a organizační činnosti 
a sumarizuje hlavní úkoly akademických pracovníků na jednotlivých pozicích (lektor, 
asistent, odborný asistent, docent a profesor). Dále popisuje, jakou podobu má mít plán 
kariérního rozvoje akademických pracovníků a jak se provádí hodnocení jeho plnění. Přílohy 
tohoto Kariérního řádu ZSF JU rovněž stanovují standardy uznatelné vědecké činnosti 
akademických pracovníků na jednotlivých akademických pozicích.  

V roce 2023 vypracovali ředitelky a ředitelé ústavů v souladu s Kariérním řádem ZSF JU 
koncepci rozvoje svých pracovišť a jednotliví akademičtí pracovníci ve spolupráci 
s ředitelkami a řediteli ústavů zpracovali individuální plány kariérního rozvoje.  

V návaznosti na Kariérní řád ZSF JU bylo též 29. března 2023 vydáno Opatření děkanky 
č. 4/2023, které stanovuje zásady hodnocení akademických pracovníků ZSF JU. Tyto zásady 
jsou uplatňovány v každoročním hodnocení akademických pracovníků (HAP ZSF JU).  

Výstupy z tohoto hodnocení jsou podnětem pro eventuální přiznání výkonnostní prémie. 
Pravidla hodnocení stanovená opatřeními děkanky č. 3/2023 a č. 4/2024 budou využita při 
hodnocení akademických pracovníků za rok 2022, které proběhlo v květnu 2023.  

Fakulta i nadále uplatňuje několik dalších nástrojů pro pozitivní motivování svých 
pracovníků. V první řadě se jedná o motivační odměnu vyplácenou z prostředků RVO za 
realizovanou publikační činnost a ostatní vědecké výstupy v předchozím kalendářním roce. 
Tato odměna byla vyplácena i v roce 2023 podle pravidel stanovených v Opatření děkanky 
ZSF JU č. 12/2020 Motivační podpora vědecko-výzkumného rozvoje ZSF JU.  

 

6.2 Rozvoj pedagogických dovedností akademických pracovníků 
 

Zdravotně sociální fakulta JU každoročně nabízí akademickým pracovníkům finanční 
podporu jejich individuálního vzdělávání potřebného pro zvyšování jejich odborných 
a pedagogických kompetencí. V roce 2023 byla tato možnost využita akademickými 
pracovníky ve 4 případech. Účast na vzdělávacích aktivitách je prozatím organizována na 
principu dobrovolnosti ve vztahu k pociťované potřebě konkrétního akademického 
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pracovníka na základě doporučení ředitele ústavu. Další vzdělávání v pedagogických 
dovednostech akademických pracovníků probíhá neformální cestou decentralizovaně na 
jednotlivých ústavech.  

Ve spolupráci s příslušnými pracovišti JU (Útvar celoživotního vzdělávání) jsou na ZSF JU 
připravovány kurzy CŽV zaměřené mimo jiné na prohlubování pedagogických dovedností 
akademických pracovníků, převážně v oblasti jazykových kompetencí.  

 

6.3 Podpora zaměstnanců – rodičů, genderová rovnost 
 

Na všech pracovištích fakulty jsou vytvářeny podmínky pro zapojení akademických 
pracovníků s malými dětmi. Pracovní doba je stanovena jako pružná s rozsáhlou volitelnou 
dobou, která umožňuje zapojení rodičů i s malými dětmi. Rodičům mezi zaměstnanci 
fakulta vychází vstříc částečnými pracovními úvazky nebo zkrácením pracovního úvazku. 
Zaměstnanci s malými dětmi mohou využít nabídky univerzitní dětské skupiny Kvítek. 
V hlavní budově ZSF JU v ul. J. Boreckého 27 mohou zaměstnanci využít „baby room“ 
s přebalovacími pulty. 

Jihočeská univerzita má vypracovaný Plán genderové rovnosti JU na období 2021–2024, 
pomocí něhož bude implementovat opatření ke zlepšení podmínek v oblasti genderové 
politiky. Vzhledem k majoritnímu zastoupení žen mezi akademickými pracovníky i na 
vedoucích pozicích (ve vedení fakulty v roce 2023 byli 4 ženy a 2 muži, ve vedení ústavů 
a institutu stálo 6 žen a 1 muž) a spravedlivému odměňování za stejnou práci a výkon bez 
ohledu na pohlaví neměla ZSF JU potřebu zajišťování genderové rovnosti více formalizovat 
dalšími opatřeními.  

Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích má rovněž stanoven postup v případech 
obtěžování na pracovišti (Opatření rektora R 434) a v této souvislosti byla také zřízena 
pozice ombudsmana, kterou v roce 2023 zastával doc. MUDr. Jiří Šimek, CSc., ze ZSF JU.   
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7 INTERNACIONALIZACE 

7.1 Podpora účasti studentů na zahraničních mobilitních programech  
 

Zdravotně sociální fakulta JU klade dlouhodobě důraz na rozvoj zahraniční spolupráce. 
Zvyšování kvality studia prostřednictvím zahraničních studijních pobytů a odborných stáží 
studentů a zahraniční mobility akademiků je jednou z priorit fakulty. Fakulta má 
vybudovanou širokou síť zahraničních institucí, se kterými spolupracuje. Prioritou zůstává 
udržování a prohlubování těchto vzájemně prospěšných kontaktů, na nichž jsou postaveny 
mobility studentů a akademických pracovníků. Důležitý bod rozšiřování stávající zahraniční 
spolupráce se týká především rozvoje spolupráce i v dalších studijních oborech. 

Zapojení studentů a akademiků do mezinárodních vědecko-výzkumných projektů 
umožňuje další rozvoj jejich kompetencí. Zahraniční mobility, zejména studentské odborné 
stáže, jsou v rámci celé univerzity využívány nejvíce. Při rozvoji mezinárodní spolupráce je 
proto kladen důraz na spolupráci s institucemi, kde lze vhodně propojit nejen výměnu 
studentů a akademických pracovníků, ale i spolupráci na společných výzkumech, 
konferencích a studijních programech. 

V roce 2020 bylo úspěšně podáno 5 projektů kreditové mobility Erasmus+ KA107 
zaměřených na spolupráci s univerzitami v Kanadě, Izraeli, Albánii, Bosně a Hercegovině 
a v Nepálu. Tyto tříleté projekty jsou z velké části zaměřeny na učitelské a studentské 
výměny. Projekt byl úspěšně ukončen v červnu 2023, kdy proběhly poslední mobility. 
Celkový počet realizovaných mobilit: 129 (z toho 79 na příjezdech a 50 na výjezdech). 
Celkem bylo podpořeno 21 studentských mobilit na příjezdech a 2 studentské mobility na 
výjezdu. Z důvodu pandemie COVID-19 bylo období realizace mobilit zkráceno na pouhých 
16 měsíců (únor 2022 – červen 2023). Od června 2023 probíhá navazující tříletý projekt 
Erasmus+ KA171, který je zaměřen na rozvoj spolupráce se stávajícími partnery v Bosně 
a Hercegovině a v Albánii.  

V roce 2023 převzala ZSF JU od PF JU European Master in Migration and Intercultural 
Relations (EMMIR). EMMIR je první africko-evropsko-asijský program Erasmus Mundus 
v oblasti migračních studií. Studenti zažívají multidisciplinární vzdělávání mezi 9 partnery 
v Německu, Norsku, České republice, Slovinsku, Súdánu, Ugandě, Jihoafrické republice 
a Indii. EMMIR je jedinečný studijní program zaměřený na migraci prostřednictvím 
interkulturního přístupu, který je koncipován jako multidisciplinární dvouletý magisterský 
program (120 ECTS), který se zabývá důležitými současnými otázkami ve stále se 
rozvíjejícím oboru. Od roku 2023 probíhá výuka modulu: „Representation, Ethnicity and 
Nation State“ na ZSF JU.  

V dubnu 2023 ZSF JU organizovala Internation University Week of Social Work (IUW) 
v rámci mezinárodního networku SocNet98 jako Erasmus+ Blended Intensive Programme 
(BIP) s virtuální složkou. Tato akce tentokrát přivedla na fakultu téměř 80 studentů 
a pedagogů ze zahraničních univerzit. Téma IUW: „Social Work and its Diversity”.  

ZSF JU vysílá studenty na týdenní letní školy BIP Erasmus s povinnou virtuální složkou. 
Tento druh mobility studentů je velmi oblíbený a Erasmus BIP mobilita je uznávána v plném 
rozsahu.  
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K nejvýznamnějším zahraničním partnerům dlouhodobě patří:  

• Lapland University of Applied Sciences, Finsko 
• Mae Fah Luang University in Chiang Rai, Thajsko 
• Kathmandu University Hospital in Dhulikhel, Nepál 
• Horská záchranná služba, Slovenská republika 
• Trnavská univerzita v Trnavě, Slovenská republika 
• Ohio State University, USA 
• University of Pécs, Maďarsko 

V roce 2023 Zdravotně sociální fakulta JU vyslala na zahraniční studijní pobyty a stáže 
celkem 13 studentů na pobyty delší než 4 týdny. Dosažené kredity v zahraničí jsou 
studentům uznávány v maximálním rozsahu. O možnostech kreditového ohodnocení 
mobility jsou studenti předem informováni. Všichni studenti jsou o možnostech vypsaných 
mobilit informováni hromadnými e-maily, pomocí internetových stránek fakulty 
a vyučujícími ve výuce. Celkem 102 zahraničních studentů z Řecka, Bosny a Hercegoviny, 
Finska, Estonska, Francie, Německa, Belgie a dalších evropských i mimoevropských zemí 
absolvovalo v roce 2023 studijní pobyt nebo odbornou stáž na Zdravotně sociální fakultě 
JU. 

Z celkového počtu 91 zahraničních mobilit akademických pracovníků bylo 54 mobilit 
v minimální délce pěti dnů. V případě přijíždějících akademických pracovníků bylo 
(z celkového počtu 49) 46 mobilit delších pěti dnů. 

 

7.2 Podpora zahraniční mobility akademických a neakademických 
pracovníků  
 

Zdravotně sociální fakulta JU usiluje o co největší možné využití všech dostupných zdrojů 
financování zahraničních mobilit zaměstnanců. Mezi nejvýznamnější zdroje financování 
patří program Erasmus+ v rámci programových zemí EU a každý rok jsou podávány projekty 
kreditové mobility Erasmus+ zaměřené na spolupráci se zeměmi nad rámec EU. 
V maximální možné míře podporujeme vznik nové spolupráce založené na nově vzniklých 
kontaktech a zároveň usilujeme o rozvoj spolupráce s dlouholetými zahraničními partnery. 
Zaměstnanci ZSF JU jsou motivováni k zahraničním mobilitám prostřednictvím hromadných 
e-mailů a informačních schůzek v rámci ústavu nebo oddělení. V případě akademických 
pracovníků je od roku 2019 zahraniční mobilita zahrnuta v systému hodnocení – HAP. 

 

7.3 Podpora integrace zahraničních členů akademické obce 
 

Zdravotně sociální fakulta JU dlouhodobě přijímá zahraniční studenty na studijní pobyty 
nebo na odborné stáže a zároveň každý rok přijímá zahraniční akademické pracovníky nejen 
v rámci programu Erasmus+. Integraci zahraničních studentů velmi napomáhá činnost 
Erasmus Student Network University of South Bohemia České Budějovice, který pro 
zahraniční studenty organizuje, kromě pomoci s nutnými administrativními úkony, také 
kulturní a sociální program, a jeho velkou snahou je, aby zahraniční studenti komunikovali 
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a potkávali se se studenty českými (např. při studentských prezentacích svých domovských 
univerzit určených pro české studenty). Velkým přínosem integrace zahraničních studentů 
je tzv. „buddy system“, který je zahraničním studentům velkou oporou právě v náročných 
začátcích. Kancelář pro zahraniční vztahy je po celou dobu pobytu zahraničních studentů 
a akademických pracovníků nápomocna ve věci řešení administrativních úkonů, ale 
i ohledně zprostředkování bližších informací o možnostech ubytování, stravování, MHD, 
pojištění odpovědnosti při výkonu odborných praxí na klinických pracovištích ZSF JU 
i připojení k PC. 

Zahraniční akademičtí pracovníci, kteří jsou evidováni v systému EGJE, jsou zapojeni do 
akademické obce ve stejném rozsahu jako čeští akademičtí pracovníci. Jsou členy 
akademické obce, účastní se ceremonií, výběrových řízení a mají stejná práva a povinnosti 
jako zaměstnanci univerzity. Ti, kteří v systému EGJE evidováni nejsou – a ve většině případů 
se jedná o krátkodobé pracovní pobyty s předem daným cílem –, jsou do akademického 
života univerzity zapojeni dle potřeb a možností dané mobility. 

 

7.4 Další významné aktivity posilující internacionalizaci 
 

Mezi aktivity s multiplikačním efektem, jež posilují internacionalizaci fakulty, bezesporu 
patří členství v mezinárodních profesních organizacích. ZSF JU je členem těchto 
mezinárodních profesních organizací: 

• European Association of Schools of Social Work 

• SocNet98 – European Network of Universities/Schools of Social Work 

• Childwatch International 

• Udine-C Network – Understanding Development Issues in Nurse Educator Careers 

• ETNA – European Transcultural Nursing Association 

• EViPRG – European Violence in Psychiatry Research 

• IAHC – International Association for Human Caring 

• MELODI – Multidisciplinary European Low Dose (Radiation Risk) Initiative 

• SHARE – Platform for Social Sciences and Humanities in Ionizing Radiation Research 

• EFAD – European Federation of the Associations of Dietitians  

• EACME – European Association of Centres of Medical Ethics  

• ENPHE – European Network of Physiotherapy in Higher Education  

 

V roce 2023 byl úspěšně ukončen projekt DOHASS – Development of Digital Approach for 
Occupational Health and Safety Systems in Higher Education Courses, který byl realizován 
v rámci Erasmus+ Key Action 203 – Capacity Building in the Field of Higher Education 2020. 
Tento projekt byl zaměřen na digitalizaci a modernizaci stávajících kurzů za účelem získání 
potřebných znalostí a dovedností v oblasti bezpečnosti a ochrany zdraví při práci. Cílem 
projektu byla digitalizace a modernizace stávajících kurzů za účelem získání potřebných 
znalostí a dovedností v oblasti bezpečnosti a ochrany zdraví při práci. V rámci tohoto 
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projektu byly připravovány a zpracovány on-line kurzy, které byly připraveny v rodných 
jazycích a překládány do angličtiny tak, aby byly k dispozici studentům ze všech 
3 partnerských zemí (Srbsko, Slovenská republika a Česká republika). Projekt byl 
koordinován univerzitou v Novi Sad, Srbsko. 

Ústav ošetřovatelství, porodní asistence a neodkladné péče spolu s estonskou Tartu 
Health Care College (TCCH) získaly mezinárodní projekt: Automatizované externí 
defibrilátory zachraňují život. Tento projekt byl podán v rámci programu Erasmus+, který je 
zaměřen na podporu vzdělávání, odborné přípravy, mládeže a sportu v Evropě. Hlavním 
cílem je zvýšit znalosti a praktické dovednosti (používání AED a první pomoci) dospělých, 
kteří žijí ve venkovských oblastech Estonska a Česka.   



 

46 
 

8 VÝZKUMNÁ, VÝVOJOVÁ, UMĚLECKÁ A DALŠÍ TVŮRČÍ ČINNOST 

 

8.1 Přijatá opatření za účelem posílení propojení tvůrčí činnosti 
s činností vzdělávací 
 

Propojení tvůrčí činnosti s činností vzdělávací je na Zdravotně sociální fakultě JU 
realizováno formou účasti akademických pracovníků na řešených projektech fakulty. 
Výsledky z výzkumů jsou využívány pro inovaci výuky studentů ZSF JU. Další formu 
propojení tvůrčí činnosti s činností vzdělávací představují kvalifikační práce studentů, 
zejména doktorských studijních programů. Významný potenciál propojení tvůrčí činnosti 
s činností vzdělávací představuje spolupráce s aplikační sférou.  

Zdravotně sociální fakulta JU realizuje výzkumné záměry prostřednictvím finančních 
prostředků určených na dlouhodobý koncepční rozvoj výzkumné organizace a dále 
z veřejných soutěží grantových agentur v relevantních oborech. Projekty jsou řešené jak 
v oblasti základního, tak i aplikovaného výzkumu. Nejčastějšími výstupy projektů jsou 
publikační výstupy v časopisech s impakt faktorem (Web of Science), databázovaných 
(SCOPUS) a recenzovaných časopisech. Fakulta též podporuje vydávání vědeckých 
monografií, které obsahují původní vědecké výsledky. Relevantní publikační výstupy jsou 
zasílány do Rejstříku informací o výsledcích (RIV).  

V roce 2023 byly za ZSF JU podány tři návrhy do veřejné soutěže GAČR, z toho jeden do 
mezinárodní soutěže Polsko–ČR a dva do soutěže Standardní projekty, jeden návrh do 
veřejné soutěže MŠMT INTER-COST, tři návrhy do veřejné soutěže MZ ČR (AZV), tři návrhy 
do soutěže Grantové agentury Jihočeské univerzity v Českých Budějovicích (z toho dva 
individuální projekty) a jeden návrh do mezinárodní výzvy PIANOFORTE, na kterém se 
fakulta podílí jako partner. Při přípravě projektů jsou akademičtí pracovníci podporováni 
kanceláří pro vědu a výzkum, projektovou kanceláří a ekonomickým oddělením, popř. také 
spolupracují s externími spolupracovníky či dalšími spolunavrhovateli z jiných výzkumných 
institucí a institucí z aplikační sféry.  

V roce 2023 bylo na ZSF JU řešeno celkem dvanáct vědeckých projektů, z toho osm projektů 
evidovaných v Centrální evidenci projektů (CEP), tj. jeden standardní projekt GAČR, čtyři 
projekty AZVČR a tři projekty TA ČR ÉTA. Dále byly řešeny dva individuální a dva týmové 
projekty GA JU. V uvedených projektech participují taktéž studenti magisterského 
a doktorského studia, což jim napomáhá v získání zkušeností s vědeckými projekty 
a s přípravou na možnou budoucí vědeckou činnost.  

V roce 2023 byly řešeny dva interní výzkumné projekty (RVO). Jednalo se o týmové projekty 
„Multidisciplinární péče o ženu a dítě v období těhotenství, porodu a šestinedělí“ 
a „Vybrané etické aspekty při poskytování zdravotní péče a pomoci při mimořádných 
událostech v kulturně rozmanité společnosti“. Projekt „Vybrané etické aspekty při 
poskytování zdravotní péče a pomoci při mimořádných událostech v kulturně rozmanité 
společnosti“ v roce 2023 skončil.  
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8.2 Zapojení studentů do tvůrčí činnosti 
 
Studenti Zdravotně sociální fakulty JU jsou zapojováni do řešení vědeckých projektů 
AZV ČR, GA ČR, TA ČR aj. Studenti se podílejí také na přípravě návrhů projektů do veřejných 
soutěží. V roce 2023 byly podány dva individuální návrhy do soutěže GA JU, což je soutěž, 
která je zaměřena na podporu studentské vědecké činnosti. V roce 2023 byli studenti 
(doktorandi a studenti navazujícího magisterského studia) součástí řešitelských týmů dvou 
týmových projektů GA JU. V roce 2023 byly řešeny dva individuální dvouleté projekty GA JU, 
jejichž řešitelkami jsou studentky doktorského studia. Jeden z projektů v tomto roce 
skončil.  

Studenti bakalářských i magisterských programů mohou využít své zkušenosti z přímé 
práce s cílovými skupinami (např. dětmi, dospělými, imigranty, klienty sociálních služeb, 
seniory aj.) při zpracování kvalifikačních prací, příspěvků a vystoupení na konferencích, 
studentské odborné činnosti aj.  

Studenti bakalářských a magisterských studijních programů měli již poněkolikáté možnost 
zapojit se do soutěže o nejlepší studentskou vědeckou odbornou práci (tzv. soutěž SVOČ). 
Kvalita předkládaných prací prokazuje připravenost studentů na vědecko-publikační 
činnost. V roce 2023 probíhalo již jedenácté kolo této soutěže, ve které studenti získávají 
cenné zkušenosti s vlastní výzkumnou prací i její prezentací. Na ústavech jsou určeni 
školitelé, kteří společně se studenty realizují výzkumnou činnost a stávají se pro ně 
mentory.  

Studenti se taktéž zapojují do organizace a účasti na Studentské vědecké konferenci, kde 
mají možnost prezentovat závěry ze svých prvních výzkumů a taktéž získat finanční ocenění 
za nejlepší příspěvek, který posuzuje odborná komise. V roce 2023 proběhl 9. ročník této 
konference.  

Další možností pro studenty podílet se na tvůrčí činnosti ZSF JU je zapojení do projektů 
jako „pomvěd“ – tedy pomocné vědecké síly. Studenti tak mají možnost účastnit se sběru 
dat či dalších dílčích vědeckých úkolů. 

 

8.3 Účelové finanční prostředky na výzkum, vývoj a inovace 
 
Fakulta hospodařila v roce 2023 s neinvestičními a investičními prostředky v oblasti 
účelových finančních prostředků pro vědu a výzkum ve výši 17.723 tis. Kč s vyrovnaným 
výsledkem hospodaření. Nevyčerpané prostředky u pokračujících vědeckých projektů byly 
převedeny v rámci roční finanční uzávěrky do dalšího kalendářního roku v souladu s pravidly 
příslušného donátora dotace. 

Část obdržené dotace byla alokována na realizaci interních výzkumných záměrů fakulty.  

V roce 2023 byl dokončen interní vědecký projekt Vybrané etické aspekty poskytování 
zdravotní péče a pomoci při mimořádných událostech v kulturně rozmanité společnosti, 
řešitel prof. Dr. rer. nat. Friedo Zölzer, DSc., realizace ve výši 20 tis. Kč.  

Pokračující vědecký interní projekt Multidisciplinární péče o ženu a dítě v období 
těhotenství, porodu a šestinedělí, řešitelka PhDr. Drahomíra Filausová, Ph.D., realizace ve 
výši 182,6 tis. Kč, řešení projektu pokračuje i v dalším roce.  
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Dotační prostředky na Rozvoj výzkumné organizace (RVO) byly dále vloženy ve formě 
rozpočtované spoluúčasti na pokračujícím projektu TA ČR doc. Ing. Ivy Brabcové, Ph.D., 
s názvem Podpora neformálních pečovatelů v Jihočeském kraji prostřednictvím 
audiovizuálních prostředků včetně virtuální reality ve výši 285,6 tis. Kč a TA ČR doc. PhDr. 
Ing. Hany Konečné, Ph.D., s názvem Kvalita a udržitelnost programů dárcovství částí těla 
v ČR ve výši 182,8 tis. Kč, a nového projektu TA ČR doc. Ing. Ivy Brabcové, Ph.D., s názvem 
Podpora a rozvoj finanční, digitální, sociální a zdravotní gramotnosti u populace 65+ ve výši 
74 tis. Kč.  

Institucionální dotace pro Rozvoj výzkumné organizace včetně Fondu účelově určených 
prostředků z předchozího roku v celkové částce 7.992 tis. Kč dále podpořila náklady na 
cestovné, náklady na externí služby, zejména přístupy k vědeckým databázím a osobní 
náklady, které zahrnovaly podíl osobních nákladů na administraci a odborné úkoly oddělení 
vědy a výzkumu, odborné vedení vydávání vědeckých časopisů JAB a KONTAKT, podíl na 
osobních nákladech pracovníků vědy a výzkumu na jednotlivých ústavech a odměny za 
publikační činnost akademických pracovníků fakulty. Za publikační činnost byli zároveň 
odměněni studenti, a to formou mimořádného stipendia. Z prostředků institucionální 
dotace byl hrazen podíl na úhradě centrálních pracovišť Rektorátu JU ve výši 914 tis. Kč 
a podíl na režijních nákladech fakulty ve výši 625 tis. Kč. Nevyčerpané prostředky ve výši 
povolené alokace byly převedeny na Fond účelově určených prostředků ve výši 357 tis. Kč 
a budou posilou pro další vědecké a výzkumné aktivity v dalším roce.  

Pro potřeby posílení činnosti vědy a výzkumu na jednotlivých ústavech byla realizována 
částka 357 tis. Kč.  

Z institucionálních prostředků vědy a výzkumu Jihočeské univerzity obdržela fakulta v roce 
2023 formou dotace mimořádného RVO částku 75 tis. Kč, z níž bylo spolufinancováno 
vydání monografie O morálce a stavu morálky v Čechách autora doc. MUDr. Jiřího Šimka, 
CSc.  

Grantová agentura JU podpořila dalším rokem týmový projekt Kulturní kompetence sester 
v klinickém a komunitním ošetřovatelství, pod vedením prof. PhDr. Valérie Tóthové, Ph.D., 
dr. h. c., ve výši 624,5 tis. Kč včetně FÚUP z předchozího období. 

Dalším rokem pokračovala realizace studentského projektu Lesie Shuranové Koordinovaná 
rehabilitace a její návaznost po propuštění z nemocnice. Projekt byl podpořen ve výši 
72,5 tis. Kč. 

Dalším rokem pokračovalo řešení týmového projektu pod vedením doc. Mgr. et Mgr. Jitky 
Vackové, Ph.D., Management sociální práce v organizacích. V uplynulém roce byl projekt 
podpořen částkou 733 tis. Kč a nevyčerpané prostředky ve výši 11 tis. Kč byly převedeny 
do dalšího roku realizace. 

Náklady na projekty byly čerpány v souladu se schválenými rozpočty jednotlivých projektů. 

Všechny projekty byly finančně realizovány na oddělených, samostatných zakázkách 
v systému iFIS. 

Neinvestiční dotace z ostatních kapitol státního rozpočtu tvořily účelové dotace na 
grantové a ostatní účelové projekty. 
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Dotace na vědecké projekty Technologické agentury ČR (TA ČR) na rok 2023 v celkové výši 
dotace 2.480 tis. Kč.  

Pokračovala realizace projektu TA ČR Podpora neformálních pečovatelů v Jihočeském kraji 
prostřednictvím audiovizuálních prostředků včetně virtuální reality, projekt pod vedením 
doc. Ing. Ivy Brabcové, Ph.D., realizace ve výši 1.142 tis. Kč. Dalším rokem pokračovalo také 
řešení projektu Kvalita a udržitelnost programů dárcovství částí těla v ČR, pod vedením 
doc. Ing. PhDr. Hany Konečné, Ph.D., finanční realizace ve výši 1.422 tis. Kč. 

Od září 2023 začalo řešení vědeckého projektu TA ČR TQ 591 Podpora a rozvoj finanční, 
digitální, sociální a zdravotní gramotnosti u populace 65+, realizovaný pod vedením 
doc. Ing. Ivy Brabcové, Ph.D. Pro rok 2023 byla přidělena dotace ve výši 821 tis. Kč. 

Celkem bylo realizováno 3.352 tis. Kč, a to jak z dotace pro rok 2023, tak z převodu 
nedočerpaných prostředků předchozího roku. 

Nevyčerpané prostředky v souladu s pravidly donátora bylo možno převést do dalšího roku 
realizace jednotlivých vědeckých projektů. 

Projekty vědecké Ministerstvo zdravotnictví, agentura AZV podpořila v roce 2023 dotací 
celkem ve výši 4.524,5 tis. Kč. 

V roce 2023 bylo dokončeno prodloužené financování projektu Sekvenční hybridní ablace 
versus samostatný chirurgický CryoMAZE v léčbě fibrilace síní (studieSurHyb): 
multicentrická randomizovaná kontrolovaná studie, pod vedením prof. MUDr. Alana Bulavy, 
Ph.D., ve výši 35 tis. Kč. 

Pokračovala realizace projektu Komplexní prevence a interdisciplinární péče o jedince 
s cévní mozkovou příhodou, pod vedením Mgr. Lenky Šedové, Ph.D., ve výši 1.723 tis. Kč, 
projekt Bezpečnost podávání léků sestrou na vybraných lůžkových odděleních nemocnic, 
pod vedením prof. PhDr. Valérie Tóthové, Ph.D., dr. h. c., ve výši 1.908 tis. Kč. 

Dalším rokem pokračovala realizace projektu Role sestry a péče o ni v době pandemie, pod 
vedením Mgr. Ivany Chloubové, Ph.D., čerpaná dotace ve výši 1.711 tis. Kč. 

Spoluřešitelské projekty Grantové agentury ČR (GA ČR)  

V roce 2023 pokračovala prodloužená realizace spoluřešitelského projektu GAČR Zdravotní 
systém první Československé republiky v kontextu národnostního a sociálního složení – 
centrum vs. periferie, pod vedením prof. PhDr. V. Tóthové, Ph.D., dr. h. c. Na dokončení 
projektu byla použita částka z předchozích let ve výši 27,6 tis. Kč. 

Zahraniční vědecké projekty 

Projekt Erasmus KA 210ADU-05 byl zahájen pod vedením Mgr. Františka Doláka, Ph.D., 
MBA, a přidělená dotace byla vyčerpána ve výši 17 tis. Kč.  

Prvním rokem byla na fakultě zahájena realizace mezinárodního projektu EMMIR-ERASMUS 
MUNDUS, který na základě mezifakultní dohody byl převeden z Pedagogické fakulty JU. 
Garantem realizace projektu je doc. Mgr. et Mgr. Jitka Vacková, Ph.D. Celkem bylo v roce 
2023 vyčerpáno 333 tis. Kč. 
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8.4 Podpora studentů doktorských studijních programů  
a pracovníků na postdoktorandských pozicích 
 

Zdravotně sociální fakulta JU podporuje studenty doktorských programů v podávání 
výzkumných projektů individuálních, ale i týmových (Grantová agentura JU), popř. jejich 
účast na podávání projektů resortních (MŠMT, MZ ČR atd.). V roce 2023 byly podány dva 
individuální projekty GA JU s názvy: „Limity a bariéry poskytování sociálních služeb u dětí 
a mladistvých s duševní poruchou“ a „Zvyšování právního povědomí ohrožených dětí jako 
nástroj sociální práce vedoucí k lepší adaptaci a integraci do společnosti“. Řešení 
dvouletého individuálního projektu GA JU s názvem „Koordinovaná rehabilitace u lidí po 
CMP a její návaznost po propuštění z nemocnice“ bylo v roce 2023 ukončeno. Bylo zahájeno 
řešení projektu „Zvyšování právního povědomí ohrožených dětí jako nástroj sociální práce 
vedoucí k lepší adaptaci a integraci do společnosti“, který bude pokračovat i v následujícím 
roce. Postdoktorandi se podílejí na podávání vědeckých projektů, případně je sami 
podávají. Podávání projektů je realizováno ve spolupráci s pracovníky kanceláře pro vědu 
a výzkum, projektové kanceláře a ekonomického oddělení. Dále jsou studenti 
i postdoktorandi podporováni v zapojení do výzkumných projektů na zahraničních 
univerzitách. Studenti doktorských programů prezenční formy studia získávají základní 
stipendium. Při účasti na vědeckých projektech jsou podporováni dalším stipendiem. 
Pracovníci na postdoktorandských pozicích jsou odměňováni na základě jejich publikační 
a grantové aktivity. Kancelář pro vědu a výzkum pro studenty doktorských studijních 
programů a postdoktorandy připravuje kurzy a školení, které zvyšují jejich vědecké 
kompetence. 

Fakulta se snaží motivovat všechny akademické pracovníky k dalšímu odbornému růstu. 
Nadějné výzkumníky pak fakulta podporuje s cílem habilitovat se v oboru. Mimo jiné i za 
tímto účelem fungují na fakultě tzv. „výzkumné týmy“. V roce 2023 byly řešeny dva projekty: 
týmový projekt s názvem „Vybrané etické aspekty při poskytování zdravotní péče a pomoci 
při mimořádných událostech v kulturně rozmanité společnosti“ a týmový projekt 
„Multidisciplinární péče o ženu a dítě v období těhotenství, porodu a šestinedělí“. 
V interních výzkumných týmech se kolem klíčových odborníků fakulty soustředí doktorandi 
a postdoktorandi a společně řeší předem stanovená výzkumná témata. 

 

8.5 Spolupráce s aplikační sférou na tvorbě a přenosu inovací a jejich 
komercializace 
 

Zdravotně sociální fakulta JU vzhledem ke svému zaměření na pomáhající profese ve 
zdravotní a sociální oblasti a na oblast ochrany obyvatelstva úzce spolupracuje se 
zdravotnickými zařízeními, složkami integrovaného záchranného systému, poskytovateli 
sociálních služeb a orgány státní správy a samosprávy v širším regionu. Většina těchto 
subjektů tvoří rozsáhlou síť klinických pracovišť fakulty, na kterých studenti jednak 
vykonávají praxe, jednak se se zaměstnanci těchto pracovišť aktivně podílejí na výuce jako 
odborníci z praxe. 

Na přenosu inovací ve zdravotní oblasti se fakulta v uplynulém období podílela např. 
výzkumem bezpečnosti podávání léčiv sestrou, v jehož rámci spolupracuje s vybranými 
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jihočeskými nemocnicemi. V sociální oblasti probíhá implementace modelu třístupňového 
bydlení pro seniory pro města Třeboň a Tábor aplikačními garanty. 

Výrazným krokem v přenesení poznatků do praxe bylo zřízení Centra fyzioterapie, jehož 
efektivní fungování je projevem zdárné koncepce rozvoje studijního oboru Fyzioterapie. 
Rozšíření služeb Institutu aplikovaných zdravotně sociálních věd – pracoviště praxe o další 
poradny (Laktační poradna, Revmatologická poradna, Centrum zdravotní gramotnosti) 
bylo iniciováno potřebou veřejnosti konzultovat svůj zdravotní stav v odborně 
erudovaném, a přesto méně formálním prostředí. Svépomocná skupina „Pečujeme o své 
blízké“, která byla založena v roce 2020, pokračovala ve své činnosti i v roce 2023. Nabízí 
sdílení zkušeností, podporu a pomoc laickým pečovatelům v náročné životní situaci. Je 
zaměřena na rodinné pečující, kteří se starají o dospělé osoby se sníženou schopností 
sebepéče (seniory 65+, osoby s demencí, po cévní mozkové příhodě atd.) v domácím 
prostředí a rodiče dětí se zdravotním postižením. Svépomocná skupina představuje místo, 
kde mohou rodinní pečující získat řadu informací o tom, jak mohou kvalitně pečovat 
o svého blízkého, ale také o sebe.  

 

Konference a další odborné akce (spolu)pořádané ZSF JU v roce 2023 
 
 
„Kvalitativní přístup a metody ve vědách o člověku“ (26.–27. 1. 2023), XXII. ročník 

Konference zaměřená na metodologii výzkumu, která se koná pravidelně v různých městech. 

Dvacátý druhý ročník se konal na Zdravotně sociální fakultě JU v Českých Budějovicích ve dnech  

26.–27. ledna 2023. Přijelo téměř 80 účastníků z celé ČR a ze Slovenska, jež organizátoři vyzvali, aby 

připravili příspěvky, které jsou pojaté kreativně, ve smyslu originálních metodologických postupů či 

analýz nebo dílčích aspektů kvalitativního výzkumu. V prakticky zaměřených a diskusních seminářích 

a workshopech prodiskutovali oživení rigidity výzkumných designů, technik a analýz, včetně etiky 

a informovaných souhlasů. 

  
„Prevence kriminality a rizikového chování optikou Jihočeského kraje“ (18. 5. 2023) 

Celodenní konference, kterou 18. května uspořádal Krajský úřad ve spolupráci se ZSF JU v budově 

Vltava/Uran, přivedla na naši fakultu 95 účastníků. Byli to profesionálové z řad jihočeských 

pracovníků neziskového sektoru, městských a obecních policií, asistentů prevence kriminality, 

sociálních kurátorů pro dospělé, romských poradců obecních úřadů i preventistů ze škol. 

Smyslem konference bylo nabídnout odborníkům z praxe platformu pro debatu s kolegy z jiných 

krajů, a otevřít tak prostor pro sdílení dobré praxe, která je inspirativní. Dalším úkolem akce bylo 

účastníky seznámit s aktuálním stavem v mnoha oblastech, které se dotýkají prevence kriminality 

a dalších palčivých témat.  

  
XV. mezinárodní sympozium „Nursing in the interdisciplinary healthcare“ (21.–22. 9. 2023) – 
Rzeszów (Polsko) 

Vysoká škola zdravotnických věd Univerzity v Rzeszówě hostila ve dnech 21.–22. září 2023 jubilejní 

XV. mezinárodní sympozium „Nursing in the interdisciplinary healthcare“. Setkání bylo důležitým 

fórem pro výměnu poznatků a zkušeností vědeckých a odborných komunit sester a zástupců dalších 

zdravotnických profesí z České republiky, Maďarska, Slovenska a Polska. 
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Čtyři univerzity díky spolupráci a nasazení svých zástupců každoročně vytvářejí tuto jedinečnou akci. 

Organizátory sympozia jsou Zdravotně sociální fakulta Jihočeské univerzity v Českých Budějovicích 

(Česká republika), Fakulta sociálních věd a zdravotnictví Univerzity Konštantína Filozofa v Nitře 

(Slovensko), Fakulta zdravotnických věd Univerzity v Pécsi (Maďarsko) a Vysoká škola 

zdravotnických věd Univerzity v Rzeszowě (Polsko). Motto letošního sympozia „Ošetřovatelství 

v mezioborovém zdravotnictví“ dokonale odráželo současné aktivity pro rozvoj jeho jednotlivých 

oborů. Toto setkání bylo příležitostí k diskusi mezi lídry a odborníky, navazování užších vztahů 

a podpoře aktivit pro rozvoj vědeckého výzkumu a nových kompetencí v ošetřovatelství 

a příbuzných profesích.  

  

Mezinárodní odborná konference „Život s autismem“ (10. 10. 2023) 

Rekordní účast (přes 250 osob) zaznamenal 5. ročník mezinárodní odborné konference Život 

s autismem, která tentokrát přinesla účastníkům i nejvíc workshopů ve své dosavadní historii. 

Konference měla letos opět hybridní formu, takže účastníci byli buďto osobně přítomni, anebo 

konferenci sledovali online. Na 10. říjen připadá Světový den duševního zdraví, což je skvělá 

příležitost i k setkání na téma, jež propojuje odborníky z celé republiky pracující v oblasti 

zdravotnictví, vzdělávání a sociální práce. V publiku bylo i hodně studentů, a to nejen ze sociálně 

zaměřených programů, ale i ze zdravotnických.  

  
 „Možnosti multidisciplinární podpory neformálních (rodinných) pečovatelů“ (12. 10. 2023) 

Odborná konference byla zaměřená na podporu neformálních pečovatelů a možnosti využití 

audiovizuálních prostředků v této oblasti. Přednášky byly směřovány na psychosociální podporu 

pečovatelů, prevenci syndromu vyhoření, problematiku zdravého životního stylu u neformálních 

pečovatelů, problematiku sociálního poradenství se zaměřením na praktická doporučení určená 

neformálním pečovatelům a témata spojená s přímou péčí o osobu blízkou. Konference se 

zúčastnilo 27 aktivních účastníků, 104 pasivních účastníků a 100 posluchačů bylo připojeno online.  

Vystoupili tam jak zástupci neziskových organizací, tak akademičtí pracovníci Zdravotně sociální 

fakulty Jihočeské univerzity. Akce byla určená odborné i laické veřejnosti a kromě přednášek nabídla 

i několik workshopů.  

Konference se konala za podpory výzkumného projektu TA ČR č. TL03000518 Technologické 

agentury ČR, program ÉTA: „Podpora neformálních pečovatelů v Jihočeském kraji prostřednictvím 

audiovizuálních prostředků včetně virtuální reality.“  

Představitelé neziskových organizací (Ledax, ARPIDA, Autis centrum, Domácí hospic sv. Markéty ve 

Strakonicích a další) představili účastníkům spektrum svých služeb včetně způsobů spolupráce 

s rodinnými pečovateli. Významnou součástí akce byly praktické workshopy, které byly zaměřené na 

nácvik správné techniky nordic walking, péči o zdravé zuby, využití virtuální reality pro prevenci 

stresu neformálních i formálních pečovatelů i klientů sociálních služeb, diagnostiku hladiny cukrů 

a lipidů v krvi a individuální poradenství v oblasti prevence zad a kloubů. 

  
Odborná konference „Ucelená rehabilitace – výzvy, rozvoj a cesty“ (2.–3. 11. 2023) 

Konference byla zorganizována k 30. výročí existence centra Arpida v Českých Budějovicích 

vzhledem k dlouhodobé, velmi úzké spolupráci ZSF JU a Arpidy. Program byl zaměřen na témata 

týkající se komplexní podpory osob s tělesným a kombinovaným postižením a jejich rodin; odborníci 
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se úzce věnovali tématům zdravotnictví, vzdělávání a sociálním službám. Konference se zúčastnilo 

na dvě stovky účastníků, mezi nimiž byli absolventi i studenti ZSF JU. 

 
9. ročník Studentské vědecké konference (29. 11. 2023) 

V rámci 9. ročníku Studentské vědecké konference zaznělo 18 příspěvků od studentů z vysokých 

škol v České a Slovenské republice. Studentská vědecká konference je každoroční příležitostí, kdy 

se na naší fakultě setkávají zástupci mladé perspektivní generace studentů zapálených pro vědu a 

výzkum. Studenti prezentovali zajímavé a přínosné výsledky, kterých dosáhli během své odborné 

činnosti a studia. Jako nejlepší příspěvky vybrala odborná komise tyto:  

1. místo: Kultúrna kompetencia a jej výzvy v klinickej praxi sestier (Martin Červený, ZSF JU) 

2. místo: Vliv sociálních faktorů a ošetřovatelských intervencí na kojení nedonošených dětí – 

longitudinální studie (Michaela Abrmanová, ZSF JU) 

3. místo: Vplyv bisfenolu A a bisfenolu S na vybrané biologické vlastnosti modelového organizmu 

Ceanorhabditis elegans (Patrícia Hockicková, Fakulta zdravotníctva a sociálnej práce Trnavskej 

univerzity v Trnave)   
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9  ZAJIŠŤOVÁNÍ KVALITY A HODNOCENÍ REALIZOVANÝCH ČINNOSTÍ 

9.1 Významné události a skutečnosti v zajišťování kvality 
a hodnocení realizovaných činností v roce 2023 
 
V rámci zajišťování a hodnocení kvality probíhá na Zdravotně sociální fakultě široké 
spektrum činností, mezi něž patří například příprava nových studijních programů. 

Mezi další významné součásti systému zajišťování a hodnocení kvality na fakultě patří 
Hodnocení akademických pracovníků a Studentské hodnocení výuky. 

Ke zvyšování kvality studia na ZSF JU i v roce 2023 podstatně přispívalo zapracování 
poznatků a informací, které garanti studijních programů obdrželi v rámci tzv. koordinačních 
schůzí Rad studijních programů (RSP). Na RSP garanti získávají zpětnou vazbu od studentů, 
pedagogů i odborníků z praxe podílejících se na teoretické i praktické části výuky.  

 

9.2 Infrastrukturní a další významné projekty  
 
V roce 2023 byl druhým rokem realizován a dokončen projekt, podpořený významným 
podílem finančních prostředků Plánu na podporu strategického řízení, jehož cílem bylo 
snížení spotřeby elektrické energie na objektu Vltava, J. Boreckého 27, výměnou osvětlení 
za LED formu osvětlení. Celkem bylo vyměněno 203 svítidel na objektu. 

Pokračoval projekt vybavení učebny pro výuku anatomie, podpořený v rámci projektů 
Fondu strategického rozvoje.  

V druhé polovině roku 2023 byla Zdravotně sociální fakulta JU zahrnuta do 
celouniverzitního projektu instalací fotovoltaické elektrárny, jejíž uvedení do provozu se 
bude realizovat v první polovině roku 2024. 

Další plánované projekty na posílení infrastruktury byly odloženy na další rok z důvodu 
dlouhodobé likvidace rozsáhlé škodní události – zaplavení dvou objektů fakulty v srpnu 
2023.  
 

9.3 Kontrolní systém 
 

Na Zdravotně sociální fakultě JU, v souladu se zákonem č. 320/2001 Sb., o finanční kontrole 
ve veřejné správě a dle vnitřních předpisů Jihočeské univerzity v Českých Budějovicích, je 
zaveden a realizován systém finanční kontroly.  

Veškeré zdroje financování podléhají předběžné, průběžné a následné kontrole příkazce 
operace a správce rozpočtu. Příkazci operace a správci rozpočtu jsou jmenováni děkankou 
fakulty podle zdroje a účelu využití finančních prostředků. Pověření děkanky pro jednotlivé 
zaměstnankyně a zaměstnance se vztahuje jak na listinné dokumenty, tak na dokumenty 
elektronické, jejichž schvalování je celouniverzitně zajišťováno v modulu Verso.  

Následné účetní operace jsou centrálně zabezpečovány a řízeny ekonomickým odborem 
Rektorátu JU. 
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9.4 Knihovnicko-informační služby 
 

Zdravotně sociální fakulta JU využívala i v roce 2023 v plném rozsahu služeb Akademické 
knihovny JU a studovny Vltava. V hlavní budově ZSF JU – J. Boreckého 27, České Budějovice 
se nachází studovna, kterou využívají ke studiu posluchači jak prezenční, tak i kombinované 
formy studia, a její provoz je zajištěn dvěma zaměstnanci Akademické knihovny. 

V roce 2023 přibylo do fondu studovny 416 vysokoškolských kvalifikačních prací. 
Kvalifikační práce jsou pořizovány pouze v digitální podobě. I tato digitální podoba je 
nadále standardně zařazována do fondu AK JU podle údajů v systému STAG. Plné texty 
takto zařazených prací jsou dostupné prostřednictvím online katalogu AK JU. 

Knižní fond se doplnil o 70 svazků knih (celkový počet 6102). 

Do studovny se odebíralo 27 titulů tištěných časopisů. 

Akademická knihovna a tudíž i studovna Vltava ve spolupráci s Národní knihovnou v Praze 
a Moravskou zemskou knihovnou v Brně zpřístupnily on-line databázi digitalizovaných děl. 
Do těchto databází byl přístup přes uživatelské heslo. 

Dále naši uživatelé mohou využít Bookport, službu, která umožňuje číst tisíce knih v PDF 
souboru bez omezení na počítači, telefonu či tabletu. 

Ve studovně bylo možno pracovat na 42 počítačích, na které se uživatelé přihlašují svým 
uživatelským heslem. 

Nezastupitelnou službou studovny je kopírování, černobílý a barevný tisk či skenování 
dokumentů. Uživatel musí mít na svém IPS účtu dostatečný kredit a z toho si 
bezhotovostně tiskne a kopíruje. Na skenování nepotřebuje uživatel žádné peníze. 

Je možnost připojení na Wi-Fi přes uživatelské heslo. 

Studentům v kombinované formě studia se i nadále poskytovala služba prodej skript. 

Ve studovně je možné si zakoupit propagační předměty Zdravotně sociální fakulty JU. 

Studovna poskytuje svým uživatelům přístup do řady odborných databází a doprovodných 
online služeb. Některé přístupy jsou hrazeny z prostředků AK, další databáze jsou 
poskytovány zdarma. 

Zaměstnanci a studenti JU se mohou k jednotlivým databázím připojit i z počítačů mimo JU 
pomocí VPN koncentrátoru, tedy prostřednictvím vzdáleného přístupu. 

 

9.5 Ubytovací a stravovací služby 
 

Zdravotně sociální fakulta JU využívala v akademickém roce 2022/23 ubytovacích 
a stravovacích služeb, které celouniverzitně zajišťuje účelové zařízení Koleje a menzy JU. 

Využili jsme pro ubytování zaměstnanců na koleji K5 celkem dva jednolůžkové pokoje. Ze 
dvou bezbariérových pokojů pro vozíčkáře nevyužila fakulta ani jeden pokoj. 

V průběhu celého akademického roku využilo ubytování na K5 324 studentů ze ZSF JU, 
oproti předchozímu roku je to pokles o 16 studentů. 
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Přímo v hlavní budově ZSF JU je situována jedna z výdejen menzy JU, jejíchž stravovacích 
služeb využívají studenti, zaměstnanci ZSF JU, ale i cizí strávníci. 

Za rok 2023 se zde vydalo celkem 15 388 obědů (11 209 studenti, 1901 zaměstnanci, 
2 278 ostatní strávníci) a pro studenty praxe ZSF JU bylo v roce 2023 vydáno 539 obědů 
v jednorázovém balení do Nemocnice České Budějovice, a. s. 

Ve druhém patře je již šestým rokem v provozu kavárna, kterou má na starost bývalý 
student Ekonomické fakulty JU Petr Hojdánek. V kavárně nabízí různorodý sortiment. 

 

9.6 Informační a komunikační technologie 
 

Oddělení informačních technologií v roce 2023 zabezpečovalo provoz celkem 500 PC 

pracovišť (osobních počítačů, virtualizovaných tenkých klientů, notebooků). Studentům 

i zaměstnancům byl ve spolupráci s celouniverzitním pracovištěm CIT zabezpečen přístup 

k centralizovaným informačním systémům JU (iFIS, mzdy, docházka a personalistika, 

STAG, knihovní systém, JIS, OBD, IDM, LDAP atd.). OIT zabezpečovalo provoz 

specializovaných fakultních agend a serverů – správa a údržba centrální telefonní 

ústředny ZSF JU, správa fakultních webových stránek, e-mail, LDAP, SAMBA, MOODLE, 

databáze praxí. Pracovníci OIT asistovali při konání odborných konferencí a přednášek. 

 

Během roku byly z prostředků PPSŘ, NPO a rozpočtu fakulty pořízeny následující 

technologie do oblasti IT: 

1. 8 ks notebooků pro akademické pracovníky včetně docking station 

2. 1 ks PoE switch – posílení počítačové sítě fakulty 
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10  NÁRODNÍ A MEZINÁRODNÍ EXCELENCE 

10.1 Mezinárodní a významná národní výzkumná, vývojová a tvůrčí 
činnost, integrace výzkumné infrastruktury do mezinárodních sítí 
a zapojení do profesních či uměleckých sítí  
 

Zdravotně sociální fakulta JU byla v roce 2023 členem řady mezinárodních organizací a sítí, 
např. European Association of Schools of Social Work (EASSW), Childwatch International, 
European Transcultural Nursing Association (ETNA), Udine-C Network (Understanding 
Development Issues in Nurse Educator Careers), International Association for Human 
Caring (IAHC), European Violence in Psychiatry Research Group, European Society of 
Human Reproduction and Embryology (ESHRE), Institut on Family and Neighborhood Life 
(Clemson University, USA), European Association of Clinical Chemistry and Laboratory 
Medicine (EFLM), Multidisciplinary European Low Dose Initiative (MELODI), European 
Radiation Research Society (ERRS) či The German Commission on Radiological Protection 
(SSK). Z národních profesních sítí je možné jmenovat členství v Asociaci vysokoškolských 
vzdělavatelů nelékařských zdravotnických profesí v České republice, Asociaci vzdělavatelů 
v sociální práci či Národní asociaci dobrovolnictví. Členství v profesních asociacích, 
organizacích a sdruženích se vztahem k tvůrčí činnosti ať už regionálního, národního, nebo 
mezinárodního významu je významným nástrojem komunikace mezi odborníky z oblastí, 
v nichž fakulta realizuje svou vzdělávací a tvůrčí činnost. Jednotliví akademičtí pracovníci 
jsou členy národních i mezinárodních profesních sdružení a asociací s ohledem na své 
oborové zaměření. 

 

10.2 Národní a mezinárodní ocenění 
 

Profesorka Valérie Tóthová dostala nejvyšší maďarské státní vyznamenání  

Proděkanka pro vědu a výzkum a ředitelka Ústavu ošetřovatelství, porodní asistence 
a neodkladné péče ZSF JU profesorka Valérie Tóthová převzala 6. listopadu 2023 z rukou 
maďarského velvyslance v České republice nejvyšší státní vyznamenání, Rytířský kříž 
Maďarského řádu za zásluhy (občanská skupina), udělené maďarským prezidentem za její 
desítky let trvající práci na rozvoji maďarsko-českých vztahů v oblasti zdravotnictví 
a vzdělávání ve zdravotnictví. Obor zdravotnictví, přesněji ošetřovatelství, byl vždy její 
životní vášní a posilování spolupráce jak na národní, tak i mezinárodní úrovni patřilo k jejím 
cílům. V uplynulých desetiletích investovala s kolegy mnoho úsilí do podpory spolupráce 
mezi maďarským a českým zdravotnictvím a do kvalitního zdravotnického vzdělávání. 
Profesorka Tóthová během své kariéry potkala mnoho skvělých lidí a měla možnost 
spolupracovat s odborníky, kteří sdílejí podobné odhodlání a vášeň pro zdraví a vědu.   
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11  TŘETÍ ROLE 

11.1 Přenos poznatků do praxe 
 

Na ZSF JU dochází k přenosu do praxe především díky uplatnění absolventů fakulty 
v pomáhajících profesích ve zdravotně sociální oblasti. Fakulta rovněž realizuje 
akreditované kurzy CŽV pro pracovníky zdravotní a sociální sféry. K přenosům poznatků do 
praxe dochází též díky tvůrčí činnosti pracovníků ZSF JU a činnosti Institutu aplikovaných 
zdravotně sociálních věd a jeho center (Centrum fyzioterapie, Centrum prevence 
civilizačních chorob, Centrum pro seniory, Revmatologická poradna, Laktační poradna, 
Centrum zdravotní gramotnosti, Svépomocná skupina „Pečujeme o blízké“), které pracují 
s veřejností. 

Na ZSF JU rovněž působí technologický scout jako fakultní jednotka Kanceláře transferu 
technologií, který byl zřízen na JU pro podporu spolupráce vědy, výzkumu a praxe. Jeho 
úkolem je zprostředkovávat informace týkající se přenosu poznatků do praxe a pomáhat 
realizovat aplikované výsledky výzkumu (metodiky, patenty aj.). 

V roce 2022 pokračovala na Zdravotně sociální fakultě JU realizace projektu TA ČR ÉTA 
„Podpora neformálních pečovatelů v Jihočeském kraji prostřednictvím audiovizuálních 
prostředků včetně virtuální reality“, přičemž byla prohloubena aktivní spolupráce 
s aplikačními garanty: Arpida České Budějovice, Ledax v Českých Budějovicích, Domácí 
hospic sv. Markéty ve Strakonicích, Autis Centrum v Českých Budějovicích či Jihočeský kraj – 
odbor sociálních věcí Krajského úřadu v Českých Budějovicích. Řešitelský tým ve spolupráci 
s aplikačními garanty realizoval poradenské aktivity v oblasti fyzioterapie, psychologické 
a sociálně-právní pomoci, meditačního a relaxačního cvičení, zdravého životního stylu 
a ošetřovatelské péče. V praxi byly aplikovány edukační materiály včetně prostředí virtuální 
reality „Relaxace a meditace“. Zároveň se pravidelně setkávala svépomocná skupina 
neformálních pečovatelů „Pečujeme o své blízké“. Spolupráce s aplikačními garanty byla 
velmi dobrá. Řešitelským týmem byly připraveny a realizovány dva workshopy, které byly 
zaměřeny na ověření efektivnosti prostředí virtuální reality.  

 

11.2 Působení v regionu, spolupráce s regionálními subjekty 
 

Zdravotně sociální fakulta JU je jediným vysokoškolským pracovištěm v rámci jihočeského 
regionu, které poskytuje vysokoškolské vzdělání ve zdravotnických nelékařských oborech. 
Jejím specifikem je rovněž propojování oblasti zdravotní s tematikou sociální. ZSF JU má 
smluvně upravenou spolupráci s více než 130 klinickými pracovišti, z nichž naprostá většina 
působí v Jihočeském kraji. Převážně z těchto klinických pracovišť pocházejí zaměstnanci, 
kteří jsou zapojeni do vzdělávací činnosti fakulty jako odborníci z praxe, ať už formou přímé 
výuky, nebo jako vedoucí či konzultanti kvalifikačních prací, anebo jako členové zkušebních 
komisí při státních závěrečných zkouškách. V těchto zařízeních vykonávají studenti 
skupinové i individuální praxe a zároveň jsou tato pracoviště přirozenými zaměstnavateli 
absolventů ZSF JU. Mezi klinická pracoviště ZSF JU patří nejvýznamnější poskytovatelé 
zdravotních a sociálních služeb v jihočeském regionu jako např. Nemocnice České 
Budějovice, a. s., Nemocnice Písek, a. s., Nemocnice Tábor, a. s., Nemocnice Jindřichův 



 

59 
 

Hradec, a. s., Nemocnice Prachatice, a. s., a Nemocnice Strakonice, a. s., Zdravotnická 
záchranná služba Jihočeského kraje, Hasičský záchranný sbor Jihočeského kraje, Arpida – 
centrum pro rehabilitaci osob se zdravotním postižením, AC Facility s. r. o. – Alzheimer 
centrum České Budějovice, Jihočeský kraj, Magistrát města České Budějovice, Úřad práce 
České Budějovice, Diecézní charita České Budějovice, Městská charita České Budějovice, 
Centrum sociálních služeb Staroměstská České Budějovice, Lázně AURORA, s. r. o., Třeboň, 
Hospic sv. Jana Nepomuka Neumanna v Prachaticích a mnohá další. 

 
 
 
Veřejné aktivity ZSF JU v roce 2023 
 

LEDEN 

Den otevřených dveří  

Více než sedm set zájemců o naše studijní programy přilákal Den otevřených dveří, který 
se konal ve dvou budovách ZSF JU. Největší zájem jevili studenti o Fyzioterapii, Porodní 
asistenci, Všeobecné ošetřovatelství, Zdravotnické záchranářství, Laboratorní diagnostiku 
a Sociální práci. Zároveň si návštěvníci prohlédli vybavení fakulty včetně odborných učeben 
a pracovišť. Poprvé se podívali do zcela nové virtuální učebny anatomie a fyziologie. 

 

ÚNOR 

Začal další semestr Dětské univerzity  

Dětská univerzita ZSF JU zahájila nový semestr, děti se hravou formou dozvěděly informace 
o mnoha zajímavých tématech z oblasti zdravotnictví.  

Studentky Pediatrického ošetřovatelství dělaly osvětu  

Studentky studijního programu Pediatrické ošetřovatelství navštívily Soukromou základní 
školu a mateřskou školu Viva Bambini v Českých Budějovicích. Předvedly žákům základy 
první pomoci, seznámily je se zásadami ošetření drobných poranění, zlomenin a popálenin. 
Nechyběly obvazové techniky, tísňové volání a nácvik kardiopulmonální resuscitace.  

 

BŘEZEN 

Přípravné kurzy 

Každoroční přípravné kurzy k přijímacím zkouškám se konaly od 4. března do 15. dubna. 
Vyučující studentům cíleně vysvětlili látku, jejíž znalost budou potřebovat u přijímacích 
zkoušek – každý si může vybrat podle svého zájmu a potřeb. Jsou rozdělené na tato témata: 
biologie člověka, genetika, filozofie, etika, sociologie, právo, ekonomika, psychologie, 
zdravotně sociální problematika, fyzika a chemie. 
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Příměstský tábor zaměřený na sociální témata 

Jarní příměstský tábor pro děti od 8 do 13 let byl zaměřený na sociální témata, konkrétně 
na různé formy, jak pomáhat lidem s postižením.  

 

Workshopy představily sociální práci v praxi  

U příležitosti Mezinárodního dne sociální práce uspořádal Ústav sociálních 
a speciálněpedagogických věd pro studenty dva workshopy zaměřené na sociální práci 
v praxi. Učebna U11 patřila tématu Sociální práce v hospici, druhý workshop měl téma 
Sociální práce s oběťmi domácího a genderově podmíněného násilí a jeho součástí bylo 
promítání filmu Zuřivec. 

Studenti Univerzity třetího věku ZSF JU zahájili letní semestr jízdou zvláštním vlakem  

Zajímavou exkurzí zahájili studenti Univerzity třetího věku ZSF JU druhý semestr studijního 
oboru nazvaného „Šumava na Kohoutím kříži a na snímcích Fotoateliéru Seidel“. 
Absolvovali terénní výuku na téma Po stopách Josefa Seidela s dobovými snímky lokalit na 
trati, díky nimž mohli porovnávat historii a současnost nejen konkrétních míst, ale také 
životního stylu obyvatel. 

Přednášky o dárcovství krve a kostní dřeně  

V největším přednáškovém sále se odehrály dvě přednášky o dárcovství krve a kostní dřeně, 
které se spojily v akci nazvané „Daruj šanci na život“. MUDr. Vít Motáň, primář Transfúzního 
oddělení českobudějovické nemocnice, sdělil informace týkající se darování krve, MUDr. 
Jana Vondráková, Ph.D., primářka Klinické hematologie, mluvila o darování kostní dřeně. Na 
závěr vystoupil jeden z dárců kostní dřeně, který popsal průběh darování, motivaci a své 
pocity.  

Výstava v Radniční síni představila Pusopis Báry Sedláčkové  

ZSF JU se stala partnerem výstavy Pusopis 2 v Radniční výstavní síni na českobudějovickém 
náměstí, kde představila své nové obrazy handicapovaná malířka Barbora Sedláčková. 
Talentovaná dvacetiletá dívka kvůli svým zdravotním problémům může pohybovat jenom 
hlavou, a proto maluje ústy. Výstava se konala pod záštitou primátorky doc. Dagmar 
Škodové Parmové a děkanky ZSF JU dr. Ivany Chloubové. Vernisáž uvedli náměstkyně 
primátorky Zuzana Kudláčková a náměstek primátorky Lubomír Bureš, výstava přilákala 
velké množství lidí včetně přátel z centra Arpida.  

Profesor Miloš Velemínský pokřtil knihu o tom, jaké dopady mají rozvody rodičů na jejich 
děti 

Za velkého zájmu veřejnosti představil profesor Miloš Velemínský svou novou knihu 
nazvanou Mámo, táto, a co já? Zaměřil se v ní hlavně na to, jaký dopad mají rozvody rodičů 
na vývoj jejich dětí. Knihu s ním napsala redaktorka MF Dnes Ivana Karásková a vydalo ji 
nakladatelství Triton. Uznávaný pediatr, který působil mnoho let na ZSF JU, věnoval svůj 
život dětským pacientům a výrazně se zasloužil o pozvednutí úrovně pediatrické péče. 
Neduhy těla vždy vnímal v širším kontextu rodinného prostředí. Křest se konal v Domě 
Štěpánka Netolického v Třeboni, kam za ním přišlo mnoho lidí, o jejichž děti v Třeboni 
pečoval. Atmosféra křtu knihy díky tomu byla mimořádně přátelská.   



 

61 
 

 

DUBEN 

Fakulta byla dějištěm Mezinárodního týdne sociální práce  

Mezinárodní týden sociální práce hostil na ZSF JU téměř 80 zahraničních studentů 
a pedagogů z evropských škol, jež připravují na profesi budoucí sociální pracovníky. Každý 
rok na jaře tuto akci pořádá některá z partnerských univerzit a v roce 2023 přišla řada na 
naši fakultu, kam přijeli akademičtí pracovníci a studenti z Německa, Belgie, Španělska, 
Norska, Finska, Francie a Rakouska. Tým organizátorů z Ústavu sociálních a speciálně-
pedagogických věd připravil bohatý program tak, aby hosté poznali sociální práci v naší 
zemi co nejkomplexněji. 

Zástupci jihočeských nemocnic se na fakultě setkali se studenty při Dni zdravotnických 
oborů  

Ve dvou největších přednáškových sálech ZSF JU a při workshopech v učebnách se setkali 
ředitelé, hlavní sestry a další významní zástupci jihočeských nemocnic se studenty 
a vyučujícími ZSF JU. Naše fakulta je pro nemocnice zásadním zdrojem jak budoucích 
zaměstnanců, tak i spolupracovníků. Hlavním smyslem této tradiční akce je představit 
jednotlivé nemocnice našim studentům, informovat, jaké možnosti jim po absolvování 
školy nabízejí, a také poukázat na to, jak výborná spolupráce funguje mezi jihočeskými 
nemocnicemi a fakultou.  

Veřejná debata na téma Domácí a genderově podmíněné násilí  

Odborníci, kteří se v praxi věnují problematice domácího a genderově podmíněného násilí, 
diskutovalo při veřejné debatě zorganizované Ústavem sociálních a speciálně- 
pedagogických věd ZSF JU. V publiku byli studenti sociální práce i z dalších oborů a také 
řada pedagogů. Byla to další z cyklu otevřených debat, který naše fakulta pořádá už od 
roku 2021. Program zahrnoval tato témata: Vymezení domácího a genderově 
podmíněného násilí; Legislativní ukotvení problematiky; Stigmatizace; Práce s obětí 
domácího a genderově podmíněného násilí a Práce s agresorem.  

Den zdraví byl zaměřený na prevenci mozkové mrtvice  

Studenti Všeobecného ošetřovatelství ZSF JU pomáhali při Dni zdraví, který byl zaměřený 
na prevenci mozkové mrtvice a včasné odhalení jejích příznaků. Tuto akci uspořádala 
českobudějovická nemocnice ve spolupráci s dalšími partnery včetně Centra prevence 
civilizačních chorob ZSF JU. Program byl cílený hlavně na to, jak mozkové mrtvici 
předcházet: hlavními předpoklady jsou zdravý životní styl a správná životospráva.  

 

KVĚTEN 

Den s univerzitou dal prostor i k prezentaci naší fakulty  

Jihočeská univerzita uspořádala akci zvanou Den s univerzitou, která se konala ve 
sportovním areálu Pedagogické fakulty. ZSF JU měla pestrý program: záchranáři nabídli 
výuku resuscitace na modelech, dále byla možnost vyzkoušet si oblek simulující 
těhotenství, brýle představující různé oční vady i brýle simulující opilost, stav po užití drog 
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atd. Nechybělo poradenství s názornými ukázkami, kolik cukru a soli je obsaženo v běžně 
konzumovaných potravinách, a poradna o zdravém životním stylu.  

Den sester se zaměřil na prevenci civilizačních chorob  

Modrý stan s logem naší fakulty vyrostl přímo před českobudějovickou radnicí na náměstí 
Přemysla Otakara II. Studentky Všeobecného ošetřovatelství měřily zájemcům hodnoty 
krevního tlaku, pulzu, BMI a celkového tuku a cholesterolu, součástí byla i poradna 
zaměřená na zdravý životní styl. Tato tradiční akce se každý rok koná u příležitosti 
Mezinárodního dne sester, který je připomínkou data narození anglické zdravotní 
sestry Florence Nightingalové, průkopnice moderního ošetřovatelství (1820–1910). 

Konference o prevenci kriminality přivedla na naši fakultu téměř sto odborníků  

Celodenní konference na téma „Prevence kriminality a rizikového chování optikou 
Jihočeského kraje“, kterou uspořádal Krajský úřad ve spolupráci se ZSF JU v budově 
Vltava/Uran, přivedla na naši fakultu 95 účastníků. Byli to profesionálové z řad jihočeských 
pracovníků neziskového sektoru, městských a obecních policií, asistentů prevence 
kriminality, sociálních kurátorů pro dospělé, romských poradců obecních úřadů 
i preventistů ze škol. 

 

ČERVEN 

Půlmaraton se odehrál opět s významnou oporou našich studentů  

Studentky a studenti Zdravotně sociální fakulty Jihočeské univerzity opět výrazně pomohli 
organizátorům Mattoni 1/2Maratonu 2023. Do této prestižní akce, která se konala 
v sobotu 3. června na českobudějovickém náměstí Přemysla Otakara II., se jich zapojilo 
celkem 43, a to ze studijních programů Všeobecné ošetřovatelství, Zdravotnické 
záchranářství a Fyzioterapie. Největší počet z nich, celkem 26 studentek 1. ročníku 
Všeobecného ošetřovatelství, zajišťoval medical servis kolem trati. Dvě záchranářky a dva 
záchranáři vyrazili do akce na kolech s automatizovanými externími defibrilátory a pět 
studentek a jeden student Fyzioterapie poskytovali běžcům a běžkyním masáže ve stanu 
v prostoru vyhrazeném pouze závodníkům. 

 

ČERVENEC 

Letního příměstského tábora Dětské univerzity se účastnilo 23 dětí ve věku od 8 do 13 
let. 

Velký úspěch pro časopis KONTAKT 

Dle citační databáze Journal Citation Report™ (JCR) získal časopis KONTAKT za rok 2022 
impakt faktor 0,3. Je to velký úspěch pro naši fakultu, neboť impakt faktor dokazuje, že 
články, které v časopise po přísném recenzním řízení uveřejňujeme, jsou citovány i v dalších 
odborných časopisech, což ukazuje jejich vliv a důležitost v daném vědeckém oboru.  
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ZÁŘÍ 

Den zdraví na Palackého náměstí 

Tradiční Den zdraví, který pořádá pravidelně na jaře a na podzim Státní zdravotní ústav ve 
spolupráci s naší fakultou a dalšími organizacemi, se konal v novém místě, a to na 
Palackého náměstí v centru Českých Budějovic. Cílem bylo oslovit jiné cílové skupiny 
a přispět k osvětě a prevenci zejména civilizačních chorob. Akce se účastnily studentky 
programu Všeobecné ošetřovatelství, zvláštní stanoviště s modely bylo určené pro 
prevenci onkologických onemocnění se zaměřením na karcinom prsu a varlat. Centrum 
prevence civilizačních chorob ZSF JU nabídlo měření hladiny cholesterolu a cukru v krvi 
i dalších zdravotních hodnot a také poradnu o zdravém životním stylu. 

Účast na oslavě 30. výročí českobudějovického centra Arpida 

S velkým ohlasem se setkal na českobudějovickém výstavišti program naší fakulty, která 
měla stánek hned u vchodu do pavilonu T. Pedagožky a studentky učily děti, jejich rodiče 
i další návštěvníky základům první pomoci na modelech, ukazovaly pravidla dentální 
hygieny, simulační brýle atd.  

Den srdce v českobudějovické nemocnici  

Dlouhá řada lidí, kteří čekali v terminálu českobudějovické nemocnice před stánkem 
Zdravotně sociální fakulty JU, symbolizovala velký zájem lidí o své zdraví a prevenci. Od rána 
až do odpoledne se v areálu konala oslava Světového dne srdce, kterou provázel bohatý 
program nabitý informacemi, poradenstvím a přednáškami, jak chránit své zdraví. Centrum 
prevence civilizačních chorob ZSF JU umožnilo lidem, aby si zdarma nechali změřit hladinu 
cholesterolu v krvi a poradili se o správné životosprávě a zdravém stylu života.  

 

ŘÍJEN 

Novinkou při Noci vědců se staly brýle na virtuální realitu pro výuku anatomie 

Program ZSF JU při oblíbené Noci vědců prezentoval zdravotnická i sociální témata. Nabídl 
užitečné poradenství, výuku první pomoci či možnost vyzkoušet si, jak se cítí senioři a lidé 
se zrakovými potížemi. Vše se odehrávalo srozumitelnou i zábavnou formou a součástí byla 
i propagace Dětské univerzity ZSF JU. Naše fakulta získala opět prostor v Klubu Kampa 
uprostřed kampusu JU, akci přálo počasí a návštěvnost byla vysoká. V sále bylo téměř pořád 
plno a rušno bylo i u stánků venku: odhadem naše stanoviště přilákala téměř 300 
návštěvníků. Tématem tohoto ročníku bylo TAJEMSTVÍ. Skvěle s tím ladila i novinka, kterou 
si pro akci přichystala ZSF JU – poprvé totiž dala návštěvníkům možnost vyzkoušet si brýle 
na virtuální realitu se softwarovým vybavením pro výuku anatomie. 

Mezinárodní odborná konference Život s autismem  

Rekordní účast zaznamenal 5. ročník mezinárodní odborné konference Život s autismem, 
která tentokrát přinesla účastníkům i nejvíc workshopů ve své dosavadní historii. Již 
tradiční akce pořádaná na naší fakultě měla letos opět hybridní formu, takže účastníci byli 
buďto osobně přítomni, anebo konferenci sledovali online. Organizátoři z Ústavu sociálních 
a speciálněpedagogických věd upřesnili, že se konference zúčastnilo celkem 245 lidí z celé 
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České republiky i ze Slovenska. Téma propojuje odborníky z celé republiky pracující 
v oblasti zdravotnictví, vzdělávání a sociální práce.  

 

Konference završila velký projekt na podporu neformálního pečovatelství  

Odbornou konferenci zaměřenou na podporu neformálních pečovatelů a možnosti využití 
audiovizuálních prostředků v této oblasti uspořádala ZSF JU v Clarion Congress hotelu. 
Vystoupili tam jak zástupci neziskových organizací, tak akademičtí pracovníci ZSF JU. Akce 
byla určená odborné i laické veřejnosti a kromě přednášek nabídla i několik workshopů. Do 
sálů přišlo více než 120 lidí a další stovka sledovala program online. Konference se stala 
završením velkého projektu, jehož cílem bylo poskytnout psychosociální podporu a pomoc 
neformálním pečovatelům v Jihočeském kraji prostřednictvím multidisciplinárního přístupu 
za využití odborného poradenství (sociálně-právní, péče o blízkou osobu, prevence 
syndromu vyhoření, zdravý životní styl), audiovizuálních prostředků a vytvořeného 
a ověřeného prostředí virtuální reality. 

Beseda nazvaná Paliativní péče na dlani  

Bližší pohled na dětskou paliativní péči, která je spjatá nejen s bolestí, ale také s nadějí 
a hlavně velkou pokorou, přinesla velmi působivá beseda nazvaná Paliativní péče na dlani. 
Pozvání na fakultu přijali odborníci, kteří o těchto těžkých situacích promluvili z různých 
úhlů pohledu – jak zdravotnických, tak sociálních, psychologických i spirituálních, a to 
včetně zkušeností a postřehů rodičů. Na základě řady příběhů dětí i rodičů zazněly 
zkušenosti a osobní doporučení, jak nejúčinněji rodinám v tak těžké situaci pomáhat a nést 
s rodiči, sourozenci i dalšími blízkými smutek z úmrtí jejich dítěte. Zájem studentů překonal 
očekávání a téměř se nevešli do přednáškového sálu A – díky otevřenosti, bohatým 
zkušenostem, lidskosti a upřímnosti hostů poslouchali s velkým zaujetím. 

Setkání zástupců klinických pracovišť sociálních a zdravotně sociálních studijních 
programů  

Pravidelné setkání zástupců klinických pracovišť sociálních a zdravotně sociálních 
studijních programů, které se na ZSF JU koná každý rok, opět zorganizoval Ústav sociálních 
a speciálněpedagogických věd. Pozvání přijalo 32 zástupců 19 organizací, do nichž naši 
studenti chodí na praxe. Jednalo se o klinická pracoviště z Českých Budějovic, ale přijeli 
také lidé např. z Kaplice, Horní Plané, Volyně či Týna nad Vltavou. Vzájemná spolupráce je 
oboustranně prospěšná, byla to tedy i příležitost poděkovat za spolupráci a vyměnit si 
zkušenosti.  

Tři medaile a absolutní vítězství v soutěži Jihočeská sestřička 

Tři týmy reprezentovaly naši fakultu v soutěži Jihočeská sestřička, jejíž 8. ročník se konal 
v nemocnici v Prachaticích, a všechna tři družstva stanula na medailových pozicích. 
Zdravotníci připravili pro soutěžící 17 disciplín, které prověřily teoretické znalosti 
i praktické dovednosti soutěžících.  

Národní měsíc kojení připomněla akce věnovaná péči o dítě  

Den péče o dítě od narození do tří let se konal v terminálu českobudějovické nemocnice za 
hojné účasti vyučujících a studentek ZSF JU. Akce byla součástí Národního měsíce kojení, 
jež Česká koalice kojení stanovila měsíc říjen.   
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LISTOPAD  

ZSF JU hostila dvoudenní konferenci k jubileu centra Arpida  

Dvě stovky účastníků, mezi nimiž byli absolventi i studenti ZSF JU, přivedla na naši fakultu 
dvoudenní odborná konference s názvem Ucelená rehabilitace – výzvy, rozvoj a cesty. 
Českobudějovická Arpida, centrum pro rehabilitaci osob se zdravotním postižením, z. ú., 
oslavila 30. výročí svého působení. Hlavním cílem bylo vyměnit si zkušenosti o tom, kam 
ucelená rehabilitace došla a co má před sebou.  

Veletrh Vzdělání a řemeslo  

Velký zájem o naše programy zaznamenal stánek ZSF JU na veletrhu Vzdělání a řemeslo na 
českobudějovickém výstavišti. Budoucí záchranáři učili na modelech základům první 
pomoci, byl zde k vyzkoušení gerontooblek, v němž každý na vlastní kůži pozná, jak se cítí 
člověk ve stáří, a také informace o problematice života nevidomých a slabozrakých.  

Promítání filmu More Miko o pomoci syrským sirotkům  

Mimořádné téma otevřela veřejná debata na ZSF JU, jíž předcházelo promítání filmu MORE 
MIKO, diskuse s jeho režisérem, hlavním aktérem a dalšími odborníky. Film dal svým 
tématem o pomoci syrským sirotkům v uprchlických táborech v Řecku podnět k diskusi 
v rámci univerzitního projektu „Veřejné debaty o aktuálních společenských a etických 
otázkách na ZSF JU". Na fakultu přijeli režisér oceňovaného dokumentu More Miko Robin 
Kvapil a také jeho hlavní hrdina, řidič kamionu Jaroslav Miko. Promluvila též zkušená 
odbornice na vzdělávání Romů Yveta Kennety, Assistant Director for Student Life z New 
York University Prague. V publiku byli hlavně studenti zaměření na sociální práci, kteří se 
zabývají migrací a menšinami, a také zahraniční studenti oboru European Master in 
Migration and Intercultural Relations.  

Beseda na téma Restorativní justice v otázkách, odpovědích a souvislostech  

Ve spolupráci s Probační a mediační službou České Budějovice uspořádala ZSF JU besedu 
na téma Restorativní justice v otázkách, odpovědích a souvislostech na akademické půdě. 
Konala se u příležitosti Týdne restorativní justice, jehož cílem je efektivně přiblížit skrze 
besedy, promítání, setkání odborníků, sdílení příkladů dobré praxe apod. benefity 
restorativní justice a její dopady na jednotlivce i společnost, a podpořit tím vizi 
komplexnější spravedlnosti. Na organizaci celé akce měl významný podíl Ústav sociálních 
a speciálněpedagogických věd ZSF JU, který s probační a mediační službou dlouhodobě 
spolupracuje a naši studenti se při svém studiu seznamují i s touto problematikou. 

 

PROSINEC  

Záchranáři opět podpořili Společnost pro ranou péči  

Třicet studentek a studentů Zdravotnického záchranářství ZSF JU ponorem do Malše 
u Malého jezu v Českých Budějovicích podpořilo kampaň NEBUĎ SRAB! NAMOČ SE PRO 
RANOU PÉČI!, která symbolicky líčí pocity rodičů, jimž se narodí dítě s postižením. 
Upozornili tím na aktivity českobudějovické pobočky Společnosti pro ranou péči, která je 
klinickým pracovištěm naší fakulty a tuto akci zorganizovala už potřetí. 
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11.3 Nadregionální působení 
 

Zdravotně sociální fakulta JU svými aktivitami oslovuje na regionální úrovni nejen Jihočeský 
kraj, ale význam má i pro spádové oblasti Kraje Vysočina a Plzeňského kraje. Nadregionální 
význam má především jako jedno z center rozvoje oboru Ošetřovatelství v celé České 
republice (habilitační a inaugurační řízení). Jako jediná usiluje Zdravotně sociální fakulta JU 
v ČR o propojování zdravotní a sociální oblasti. 

Fakulta jako celek je členem řady domácích i mezinárodních organizací, asociací a sdružení. 
Předsedá Asociaci vysokoškolských vzdělavatelů nelékařských zdravotnických profesí 
v České republice, je členem Asociace vzdělavatelů v sociální práci. Na mezinárodním poli 
je členem např. European Transcultural Nursing Association (ETNA), European Association 
of Schools of Social Work či Multidisciplinary European Low Dose Initiative (MELODI). 

Vedle institucionálního členství fakulty jsou též jednotliví akademičtí pracovníci zapojeni 
do činnosti řady domácích i mezinárodních profesních grémií s ohledem na své oborové 
zaměření. Zapojení v těchto profesních asociacích a organizacích je důležité z hlediska 
možného ovlivnění připravované legislativy, získávání novinek v oboru, možnosti podílet se 
na zajištění konferencí nebo možnosti ovlivnit další aktivity z pozice člena výboru dané 
společnosti. 

Kromě výše uvedených organizací je ZSF JU členem těchto mezinárodních profesních 
organizací:  

• European Association of Schools of Social Work (EASSW) 

• European Network of Universities/Schools of Social Work (SocNet98) 

• Childwatch International 

• Udine-C Network: Understanding Development Issues in Nurse Educator Careers 

• European Violence in Psychiatry Research (EViPRG) 

• International Association for Human Caring (IAHC)  

• European Federation of the Associations of Dietitians (EFAD) 

• European Association of Centres of Medical Ethics (EACME) 

• European Network of Physiotherapy in Higher Education (ENPHE) 

• Social Sciences and Humanities in Ionising Radiation Research (SHARE) – network  

• institucí zabývajících se výzkumem sociálních, psychologických, etických aspektů 

radiační ochrany 

 

Zdravotně sociální fakulta JU byla zapojena do projektu TA ČR ÉTA: Kvalita a udržitelnost 
programů dárcovství částí těla v ČR. Ministerstvo zdravotnictví ČR přizvalo doc. Konečnou 
(hlavní řešitelka projektu) do pracovní skupiny analyzující návrh EU BTC (EU legislation on 
blood, tissues and cells) legislativy, kde využila aktuální výstupy z projektu a stala se 
spoluautorkou Rámcové pozice MZ ČR (id. č. 2022/ST/11396). Výstupy z projektu byly 
využity i pro Kulaté stoly v Poslanecké sněmovně Parlamentu ČR k náhradnímu mateřství. 





TABULKOVÁ PŘÍLOHA
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2. Studijní programy, organizace a vzdělávací činnost 
 
Tab. 2.1 Akreditované studijní programy (počty) – Zdravotně sociální fakulta JU 

Široce vymezené obory ISCED-F kód 

Bakalářské  
studium 

Magisterské  
 studium 

Navazující 
magisterské 

studium 
Doktorské 

studium 

Celkem P K/D P K/D P K/D P K/D 

Vzdělávání a výchova 01 1 1       2 

Zdravotní a sociální péče, péče 
o příznivé životní podmínky 

09 17 10   5 4 7 7 50 

Služby 10 2 2   1 1   6 

Celkem  20 13   6 5 7 7 58 

Pozn.: ISCED-F – klasifikace oborů vzdělání. P – prezenční forma, K/D – kombinovaná/distanční forma. 

 
 
Tab. 2.2 Studijní programy v cizím jazyce (počty) – Zdravotně sociální fakulta JU 

Široce vymezené obory ISCED-F kód 

Bakalářské  
studium 

Magisterské  
 studium 

Navazující 
magisterské 

studium 
Doktorské 

studium 

Celkem P K/D P K/D P K/D P K/D 

Zdravotní a sociální péče, péče 
o příznivé životní podmínky 

09 3    1 1 3 2 10 

Celkem  3    1 1 3 2 10 

Pozn.: ISCED-F – klasifikace oborů vzdělání. P – prezenční forma, K/D – kombinovaná/distanční forma. 

 

 

3. Studenti 
 
Tab. 3.1 Studenti v akreditovaných studijních programech (počty studií) – Zdravotně sociální fakulta JU 

Široce vymezené obory ISCED-F kód 

Bakalářské  
studium 

Magisterské  
 studium 

Navazující 
magisterské 

studium 
Doktorské 

studium 

Celkem P K/D P K/D P K/D P K/D 

Vzdělávání a výchova 01     1 1   2 

Zdravotní a sociální péče, péče 
o příznivé životní podmínky 

09 1 054 191   56 116 8 28 1 453 

Služby 10 41 53   0 2   96 

Celkem  1 095 244   56 119 8 28 1 550 

z toho počet žen  920 184   54 114 6 22 1 300 

z toho počet cizinců  22 6   0 4 3 2 37 

Pozn.: ISCED-F – klasifikace oborů vzdělání. P – prezenční forma, K/D – kombinovaná/distanční forma. Tabulka zobrazuje 
aktivní (nepřerušená) studia, nikoliv fyzické počty studentů. 
 

 
Tab. 3.2 Studijní neúspěšnost 1. ročníku studia (v %) - Zdravotně sociální fakulta JU 

 

Bakalářské  
studium 

Magisterské  
 studium 

Navazující 
magisterské studium 

Doktorské  
studium 

Celkem P K/D Celk. P K/D Celk. P K/D Celk. P K/D Celk. 

Zdravotně sociální 
fakulta JU 

23,1 % 41,3 % 26,8 %       14,3 % 33,9 % 27,8 % 0,0 % 0,0 % 0,0 % 26,5 % 

Celkem na JU 37,4 % 50,7 % 40,0 % 13,3 %   13,3 % 13,9 % 27,6 % 17,8 % 9,5 % 19,4 % 11,8 % 34,0 % 

Pozn.: Studijní neúspěšností se rozumí podíl počtu studií započatých v kalendářním roce n a součtu neúspěšných studií této 
kohorty v kalendářních letech n a n+1. P – prezenční forma, K/D – kombinovaná/distanční forma.  
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4. Absolventi  
 
Tab. 4.1 Absolventi akreditovaných studijních programů (počty absolvovaných studií) – Zdravotně sociální fakulta JU 

Široce vymezené obory ISCED-F kód 

Bakalářské  
studium 

Magisterské  
 studium 

Navazující 
magisterské 

studium 
Doktorské 

studium 

Celkem P K/D P K/D P K/D P K/D 

Vzdělávání a výchova 01 0 1   2 1   4 

Zdravotní a sociální péče, péče 
o příznivé životní podmínky 

09 

221 37     18 25 0 3 

304 

Služby 10 3 1     1 6     11 

Celkem  225 38 0 0 21 32 0 3 319 

z toho počet žen  200 32     21 26 0 3 282 

z toho počet cizinců  3 0     0 0 0 0 3 

 
Pozn.: ISCED-F – klasifikace oborů vzdělání. P – prezenční forma, K/D – kombinovaná/distanční forma. Tabulka uvádí počty 
úspěšně absolvovaných studií (nikoliv fyzické osoby). 
 

 

5. Zájem o studium 
 
Tab. 5.1 Zájem o studium – Zdravotně sociální fakulta JU 

Široce vymezené 
obory ISCED-F kód 

Bakalářské  
studium 

Magisterské  
studium 

Navazující 
magisterské studium 

Doktorské  
studium 
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Zdravotní a sociální 
péče, péče o příznivé 
životní podmínky 

09 1 077 1 439 945 501         192 242 151 96 11 11 9 7 

Služby 10 94 95 81 54             

Celkem  1 153 1 534 1 026 555 0 0 0 0 192 242 151 96 11 11 9 7 

 
Pozn.: ISCED-F – klasifikace oborů vzdělání. Počet uchazečů – počet fyzických osob. Počet přihlášek – počet všech přihlášek, 
které ZSF JU obdržela. Počet přijetí – počet všech kladně vyřízených přihlášek (nejedná se o počet fyzických osob). Počet 
zápisů ke studiu – počet všech zápisů (nejedná se o počet fyzických osob). Jedna osoba přijatá/zapsaná na více studií 
vstupuje do tabulky právě tolikrát, kolikrát byla přijata/zapsána. 
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6. Zaměstnanci 
 

Tab. 6.1 Akademičtí, vědečtí a ostatní zaměstnanci (průměrné přepočtené počty) – Zdravotně sociální fakulta 

 

Akademičtí pracovníci Vědečtí pracovníci 
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Zdravotně sociální 
fakulta JU 91,791 5,933 14,333 41,635 27,242 2,648     0,150 4,198 0,217 42,385 138,740 

z toho ženy 60,214 1,700 8,104 26,625 21,165 2,620     0,150 3,306 0,100 33,024 96,794 

 
Pozn.: Průměrné přepočtené počty – Podíl celkového počtu skutečně odpracovaných hodin za sledované období od 1. 1. do 
31. 12. všemi pracovníky ve sledované kategorii (vč. DPČ, mimo DPP) a celkového ročního fondu pracovní doby připadajícího 
na jednoho zaměstnance pracujícího na plnou pracovní dobu. Pedagogičtí pracovníci VaV – vědečtí, výzkumní a vývojoví 
pracovníci podílející se na pedagogické činnosti. Vědecký pracovník – osoba, která není akademickým pracovníkem dle § 70 
zákona č. 111/1998 Sb., o vysokých školách. Postdoktorand („postdok“) – pracovník vysoké školy do pěti let po obhájení 
akademického titulu Ph.D. nebo jeho ekvivalentu. Pracuje jako součást vědeckého týmu dané instituce obvykle pod vedením 
zkušených vědeckých pracovníků na konkrétním úkolu a publikuje své výsledky samostatně i v rámci tvůrčího týmu. Má 
s výzkumnou institucí uzavřen pracovní poměr na dobu určitou (v trvání 1–3 let) na jedno, maximálně tři období po sobě. 
Jeho mzda podléhá pravidlům mzdového systému dané instituce, přičemž vedle toho může získat odměny v rámci 
výzkumných grantových projektů. Ostatní pracovníci VaV – techničtí a odborní pracovníci, kteří se přímo nepodílejí na 
výzkumu, ale jsou pro výzkumnou činnost nepostradatelní (např. obsluha research facility). Ostatní zaměstnanci – všichni 
další pracovníci, kteří se přímo nepodílejí na vzdělávání a výzkumu; jedná se tedy zejména o administrativní, technické a jiné 
zaměstnance. 
 
 

Tab. 6.2 Počet akademických a vědeckých pracovníků podle rozsahu pracovních úvazků a nejvyšší dosažené kvalifikace 
(počty fyzických osob dle rozsahu úvazků) – Zdravotně sociální fakulta JU 

Rozsah úvazků 

Akademičtí pracovníci 

Vědečtí prac. 

Celkem 
z toho 
ženy 

Profesoři Docenti 
DrSc., CSc., Dr., 

Ph.D., Th.D. Ostatní 

Celk. ženy Celk. ženy Celk. ženy Celk. ženy Celk. ženy 

do 0,3 2 1 6 2 24 12 33 19 5 2 70 36 

0,31–0,5 4 1 6 2 10 6 13 9     33 18 

0,51–0,7 1 0     6 4 9 5     16 9 

0,71–1,0 3 1 11 7 27 19 15 14     56 41 

Více než 1,0                     0 0 

Celkem 10 3 23 11 67 41 70 47 5 2 175 104 

 

 

Tab. 6.3 Nově jmenovaní docenti a profesoři (počty) – Zdravotně sociální fakulta JU 

Struktura nově jmenovaných 

Počet 

Věkový průměr  
nově jmenovaných 

Na JU 

Kmenoví zaměstnanci JU 
jmenovaní na jiné VŠ Celkem 

z toho kmenoví 
zaměstnanci JU 

Profesoři jmenovaní v roce 2023 0 0 0  

     z toho ženy     

Docenti jmenovaní v roce 2023 1 0 1  

     z toho ženy 1 0 0  
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Tab. 6.4 Vedoucí pracovníci (fyzické osoby) – Zdravotně sociální fakulta JU 

 Děkan Proděkan 
Akademický 

senát Vědecká rada Tajemník 

Vedoucí 
ústavu 

institutu 
Vedoucí pracovníci 

celkem 
 1 4 13 24 1 6 49 

     z toho ženy 1 2 7 11 1 5 27 

Pozn.: Údaj „celkem“ nemusí odrážet reálný stav fyzických osob (jedna osoba může v rámci JU či fakulty zastávat více pozic), 
jedná se o prostý součet buněk.  
 
 
 

 
 

 

Tab. 6.5 Akademičtí a vědečtí pracovníci s cizím státním občanstvím (průměrné přepočtené počty)  
– Zdravotně sociální fakulta JU 

Struktura pracovníků  

Akademičtí pracovníci Vědečtí pracovníci 
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Celkem 1,500   0,517     0,117 0,683 

 Německo 1,000          

 Polsko           

 Rakousko           

 Slovensko 0,500   0,350     0,117  

 
ostatní státy 
EU 

         0,683 

 ostatní státy 
mimo EU 

   0,167       

     ženy z celkového 
     počtu (bez ohledu  
     na státní občanství) 

0,000   0,167     0,000 0,000 

 

Pozn.: Průměrné přepočtené počty – Podíl celkového počtu skutečně odpracovaných hodin za sledované období od 1. 1. do 
31. 12. všemi pracovníky ve sledované kategorii (vč. DPČ, mimo DPP) a celkového ročního fondu pracovní doby připadajícího 
na jednoho zaměstnance pracujícího na plnou pracovní dobu. Pedagogičtí pracovníci VaV – vědečtí, výzkumní a vývojoví 
pracovníci podílející se na pedagogické činnosti. Vědecký pracovník – osoba, která není akademickým pracovníkem dle § 70 
zákona č. 111/1998 Sb., o vysokých školách. Postdoktorand (“postdok“) – pracovník vysoké školy do pěti let po obhájení 
akademického titulu Ph.D. nebo jeho ekvivalentu. Pracuje jako součást vědeckého týmu dané instituce obvykle pod vedením 
zkušených vědeckých pracovníků na konkrétním úkolu a publikuje své výsledky samostatně i v rámci tvůrčího týmu. Má 
s výzkumnou institucí uzavřen pracovní poměr na dobu určitou (v trvání 1–3 let) na jedno, maximálně tři období po sobě. 
Jeho mzda podléhá pravidlům mzdového systému dané instituce, přičemž vedle toho může získat odměny v rámci 
výzkumných grantových projektů. Ostatní pracovníci VaV – techničtí a odborní pracovníci, kteří se přímo nepodílejí na 
výzkumu, ale jsou pro výzkumnou činnost nepostradatelní (např. obsluha research facility). Ostatní zaměstnanci – všichni 
další pracovníci, kteří se přímo nepodílejí na vzdělávání a výzkumu; jedná se tedy zejména o administrativní, technické a jiné 
zaměstnance.  
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7. Internacionalizace 
 
Tab. 7.1 Mobilita studentů, akademických a ostatních pracovníků podle zemí (bez ohledu na zdroj financování) – 
Zdravotně sociální fakulta 

Země 

Počet vyslaných 

studentů 
Počet přijatých 

studentů Počet 
vyslaných 

akad. 
prac. 

Počet 
přijatých 

akad. 
prac. 

Počet 
vyslaných 
ostatních 

prac. 

Počet 
přijatých 
ostatních 

prac. 
Celkem 
za zemi Celkem 

Z toho 
absolv. 
stáže 

Z toho 
virtuálně 

Z toho 
virtuálně Celkem 

Albánská republika     1 6 11 1  19 

Belgické království 1     3 2 1  7 

Bosna a Hercegovina     15 3 4  2 24 

Bulharská republika       1   1 

Estonská republika     1     1 

Finská republika 1    2     3 

Francouzská republika     1     1 

Chorvatská republika       2   2 

Irská republika      2    2 

Izrael       9   9 

Kanada 1     4 4 1  10 

Litevská republika 3         3 

Lotyšská republika 1         1 

Maďarsko       14   14 

Nepálská federativní 
demokratická republika 

5     2 2 1  10 

Polská republika       3   3 

Řecká republika     2     2 

Slovenská republika 4    3 10 5   22 

Slovinská republika       4   4 

Spojené státy americké 1     1 1   3 

Spolková republika 
Německo 

    1 2 2   5 

Španělské království       2   2 

Thajské království 2         2 

Turecká republika       1   1 

Celkem 19 0 0 0 26 33 67 4 2 151 

Pozn.: V případě výjezdů i příjezdů studentů se vykazují pouze pobyty, jejichž celková délka byla alespoň 2 týdny (14 dní). 

V případě výjezdů i příjezdů akademických a ostatních pracovníků se vykazují pobyty v trvání alespoň 5 dní. V obou případech 

jsou započítány i pobyty, které započaly v roce 2022 a skončily v roce 2023. Absolventskou stáží se rozumí praktická stáž 

v zahraničním podniku nebo organizaci v délce 2–12 měsíců, která je započatá po úspěšném absolvování studia a ukončená 

do jednoho roku od absolvování studia. Absolventská stáž je realizována na základě trojstranné dohody mezi studentem, 

vysílající vysokoškolskou institucí a přijímající organizací, institucí, podnikem. 

 
 
 

Tab. 7.2 Mobilita absolventů (počty a podíly absolvovaných studií) – Zdravotně sociální fakulta JU 

 

Bakalářské 
studium 

Magisterské 
studium 

Navazující 
magisterské 

studium 
Doktorské 

studium Celkem 

podíl počet podíl počet podíl počet podíl počet podíl počet 

Podíl a počet absolventů, kteří během svého 
studia vyjeli na zahraniční pobyt v délce 
alespoň 14 dní  

1,9 % 5,0   3,8 % 2,0 0,0 % 0,0 2,2 % 7,0 

Podíl a počet absolventů doktorského 
studia, u nichž délka zahraničního pobytu 
dosáhla alespoň 1 měsíc (tj. 30 dní)  

      0,0% 0,0 0% 0,0 
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8. Výzkumná, vývojová, umělecká a další tvůrčí činnost 
 
Tab. 8.1 Odborníci z aplikační sféry podílející se na výuce a na praxi v akreditovaných studijních programech (počty) 

 

Osoby mající pracovněprávní vztah  
se ZSF JU  

Osoby nemající pracovněprávní vztah se 
ZSF JU  

Počet osob 
podílejících 
se na výuce 

Počet osob 
podílejících  

se na vedení 
závěrečné 

práce 

Počet osob 
podílejících 
se na praxi 

Počet osob 
podílejících 
se na výuce 

Počet osob 
podílejících se 

na vedení 
závěrečné 

práce 

Počet osob 
podílejících se 

na praxi 

Celkem 69 44 39 57 14 28 

     z toho ženy 29 20 23 26 10 17 

 

Pozn.: Do tabulky jsou zahrnuti odborníci z aplikační sféry podílející se alespoň z jedné třetiny časového rozvrhu na výuce 
alespoň jednoho kurzu nebo jsou vedoucími závěrečné práce studenta. Pokud je daný pracovník kmenovým zaměstnancem 
fakulty, má minimálně stejně velký úvazek i mimo fakultu. 

 

 

Tab. 8.2 Vědecké konference (spolu)pořádané Zdravotně sociální fakultou JU v r. 2023 

 Nad 60 účastníků 

Kvalitativní přístup a metody ve vědách o člověku Ano 

XV International Symposium „Nursing in the interdisciplinary healthcare“ Ano 

Život s autismem Ano 

Možnosti multidisciplinární podpory neformálních (rodinných) pečovatelů Ano 

Ucelená rehabilitace – výzvy, rozvoj a cesty Ano 

9. ročník Studentské vědecké konference  

 

 

Tab. 8.3 Studijní programy/obory, které mají ve své obsahové náplni povinné absolvování odborné praxe po dobu 
alespoň 1 měsíce (počty) – Zdravotně sociální fakulta 

Počty studijních  
programů/oborů 

Počty aktivních studií 

Bakalářské studium Magisterské studium                  Navazující magisterské studium 

Akademický 
profil 

Profesní 
profil 

Akademický 
profil 

Profesní 
profil Akademický profil Profesní profil 

13 0 1347 0 0 181 0 

Pozn.: Povinnou praxí se rozumí taková, která je součástí akreditace daného studijního programu/oboru, přičemž se může 
jednat o součást některého z předmětů či o samostatný předmět. Jedná se o odborné profesní praxe. Doba trvání 
jednotlivých povinných praxí mohla být i kratší, ale v součtu musela dosahovat alespoň 1 měsíce.   
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10. Národní a mezinárodní excelence  
 
Tab. 10.1 Členství ZSF JU v mezinárodních asociacích, organizacích a sdruženích v r. 2023 

Organizace Status 

European Transcultural Nursing Association country representative 

European Violence in Psychiatry Research Group member 

SocNet98 – European Network of Universities/Schools of Social Work member 

The Childwatch International Research Network member 

MELODI – Multidisciplinary European Low Dose Initiative board of directors 

European Association of Schools of Social Work member 

Udine-C Network member 

International Association for Human Caring (IAHC) member 

European Federation of the Associations of Dietitians (EFAD) member 

European Association of Centres of Medical Ethics (EACME) member 

European Network of Physiotherapy in Higher Education (ENPHE) member 

Social Sciences and Humanities in Ionising Radiation Research (SHARE) – 
network institucí zabývajících se výzkumem sociálních, psychologických, 
etických aspektů radiační ochrany 

member 

 
 
Tab. 10.2 Členství ZSF JU v domácích profesních asociacích, organizacích a sdruženích v r. 2023 

Organizace Status 

Asociace vysokoškolských vzdělavatelů nelékařských zdravotnických 
profesí v České republice 

Předseda / od prosince člen asociace 

Asociace vzdělavatelů v sociální práci člen výkonné rady 

Rada vysokých škol člen 

Česká kardiologická společnost – kardiologických sester a spřízněných 
profesí 

člen výboru 

Pozn.: V tabulce uvádíme pouze institucionální či kolektivní členství.  
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Seznam použitých zkratek 
 

Zkratka Význam zkratky 

AK JU Akademická knihovna Jihočeské univerzity v Českých Budějovicích 

a. s. Akciová společnost 

CIT JU Centrum informačních technologií Jihočeské univerzity v Českých 
Budějovicích 

CŽV Celoživotní vzdělávání 

DS Diploma Supplement (Dodatek k diplomu) 

EACME European Association of Centres of Medical Ethics 

ERDF Evropský fond pro regionální rozvoj 

ESF Evropský sociální fond 

HAP Informační systém Hodnocení akademických pracovníků 

IDM Identity Manager (Systém správy identit) 

IF Impakt faktor 

IP Institucionální plán 

IS Informační systém 

JU Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích 

K/D Kombinovaná/Distanční forma studia 

KKOV Klasifikace kmenových oborů vzdělávání 

MPSV Ministerstvo práce a sociálních věcí 

MŠMT Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy 

MZ Ministerstvo zdravotnictví 

NAÚ Národní akreditační úřad  

OP Operační program 

o. p. s. Obecně prospěšná společnost 

OP VaVpI Operační program Výzkum a vývoj pro inovace 

OP VK Operační program Vzdělávání pro konkurenceschopnost 

OP VVV Operační program Výzkum, vývoj a vzdělávání 

o. s. Občanské sdružení 

P Prezenční forma studia 

p. č. Parcelní číslo 

RIV Rejstřík informací o výsledcích (v oblasti výzkumu, vývoje a inovací) 

ROP Regionální operační program 

RP Rozvojový program/Rámcový program 

RVO Rozvoj výzkumné organizace 

SHV Studentské hodnocení výuky 

SLNO Simulační centrum pro zdravotnické obory 

spol. s r. o. / s. r. o. Společnost s ručením omezeným 

SŠ Střední škola 

STAG Informační systém Studijní agenda 

st. p. č. Stavební parcela číslo 

SVOČ Studentská vědecká a odborná činnost 

Tab. Tabulka 

U3V Univerzita třetího věku 

UBS Université de Bretagne-Sud, Francie 

ÚZV Útvar zahraničních vztahů 

VOŠ Vyšší odborná škola 

VŠ Vysoká škola 

VZoČ Výroční zpráva o činnosti 

ZSF JU Zdravotně sociální fakulta Jihočeské univerzity v Českých 
Budějovicích 

z. s. p. o. Zájmové sdružení právnických osob 

ZŠ Základní škola 



 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Výroční zprávu o činnosti Zdravotně sociální fakulty Jihočeské univerzity v Českých Budějovicích za 
rok 2023 
 

• předkládá Mgr. Ivana Chloubová, Ph.D., děkanka fakulty 

• projednala Vědecká rada ZSF JU dne 8. října 2024 

• schválil Akademický senát ZSF JU dne 21. října 2024 
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